
Rząd zaprezentował Zintegrowaną Sieć Kolejową (ZSK) – gigantyczny, długofalowy plan rozwoju kolei w Polsce. Projekt zakłada 
powstanie 4700 km nowych linii, z czego 1000 km jest już w fazie budowy, przetargów lub zaawansowanego projektowania. ZSK 
ma połączyć regiony kraju za pomocą 19 magistrali, dając 27 małym i średnim miastom bezpośredni dostęp do sieci kolejowej. 
Zmiany odczuje również Podkarpacie – jak wynika z mapy projektowej w nowym układzie planowane jest m.in. bezpośrednie 
połączenie Mielca z Połańcem, a także budowa trasy  Mielec – Kolbuszowa!
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Wrze wokół szpitala

Mieszkańcy Rzochowa apelują do radnych Mielca o działania dotyczące 
planu zagospodarowania terenu, który ich zdaniem faworyzuje rozwój 
przemysłu kosztem zieleni i jakości życia lokalnej społeczności.
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Legenda w Wadowicach
Już po raz szósty mieszkańcy regionu będą mogli wziąć udział 
w  wyjątkowym wydarzeniu muzycznym z  cyklu „Koncertowe 
Wadowice”. Organizatorzy co roku dbają o  to, aby zaskakiwać 
publiczność i  prezentować zupełnie inne gatunki muzyczne. 
Nadchodząca edycja zapowiada się niezwykle radośnie i rodzinnie.

Cięcia pensji i wysokie nagrody?
Wokół Miejskiego Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej 
(MPGK) w Mielcu zrobiło się gorąco. W piśmie podpisanym przez 
pracowników spółki padają poważne zarzuty pod adresem władz 
firmy.  Do sprawy oficjalnie odniósł się Prezydent Mielca Radosław 
Swół, który odpiera te zarzuty, powołując się na bardzo dobre 
wyniki finansowe przedsiębiorstwa.
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„Przyjmujemy tę decyzję  
z rozczarowaniem”
Polskie Zakłady Lotnicze w Mielcu zostały pominięte w programie 
SAFE, co budzi obawy o miejsca pracy, mimo że zakład od lat wspiera 
lokalną gospodarkę i dostarcza sprzęt dla polskich sił zbrojnych.
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Walczą o osiedle
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Gigantyczny Gigantyczny 
plan na kolejplan na kolej
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Radio Leliwa
Twój rytm Mielca!

  - Gramy jak lubisz!102,4 FM
  Informacje - online leliwa.pl

Z DRUGIEJ STRONY
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- tylu radnych powiatu zagłosowało za przyjęciem uchwały 
intencyjnej w sprawie konsolidacji szpitala. 

str. 10

Powiemy Państwu,  
jak idzie zbieranie podpisów  
pod wnioskiem o odwołanie 

Rady Powiatu..

Zarząd PZL:

„Przyjmujemy tę decyzję z rozczarowaniem”

Więcej na ten temat na str. 3. cy
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Zbliża się ten jeden, wyjąt-
kowy dzień w  roku, kiedy 
to mężczyźni w  całej Polsce, 
zamiast tradycyjnego narze-
kania na ceny paliw czy ja-
kość gry reprezentacji w pił-
ce nożnej, z  dumą wypinają 
piersi do orderów. Nadchodzi 
Dzień Ojca. Święto piękne, 
podniosłe i  – umówmy się – 
logistycznie znacznie mniej 
skomplikowane niż Dzień 
Matki. Podczas gdy w  maju 
kwiaciarnie przeżywają ob-
lężenie, a  linie telefoniczne 
rozgrzewają się do czerwono-
ści, czerwcowe święto panów 
rządzi się swoimi własnymi, 
nieco bardziej pragmatycz-
nymi prawami.

Bycie ojcem w  2026 roku 
to nie rurki z  kremem. Dawno 
minęły czasy, kiedy rola głowy 
rodziny ograniczała się do przy-
niesienia pensji, przeczytania ga-

zety i rzucenia groźnego spojrze-
nia znad okularów, gdy latorośl 
zbyt głośno bawiła się w pokoju. 
Współczesny tata musi być ela-
styczny jak gumka od majtek 
i wszechstronny jak szwajcarski 
scyzoryk. W  ciągu jednego po-
południa potrafi płynnie przejść 
od roli sędziego piłkarskiego, 
przez eksperta od konfiguracji 
domowego Wi-Fi, aż po mi-
strza układania fryzur dla lalek 
(co przy braku odpowiednich 
umiejętności manualnych często 
kończy się dramatem i użyciem 
taśmy izolacyjnej).

Najbardziej fascynującym 
elementem Dnia Ojca jest jed-
nak rytuał wręczania prezen-
tów. Każdy mężczyzna, który 
choć raz dostąpił zaszczytu 
posiadania potomstwa, dosko-
nale zna ten moment napięcia. 
Co w tym roku przyniesie uko-
chany syn lub córka? Klasyka 
gatunku to oczywiście skarpet-

ki. Jeśli masz szczęście, będą 
w  zabawne wzory – na przy-
kład w motyw pizzy albo narzę-
dzi warsztatowych, żebyś przy-
padkiem nie zapomniał, jakie 
są Twoje jedyne życiowe pasje. 
Tuż za skarpetkami w rankingu 
plasuje się kubek z  napisem 
„Najlepszy Tata na Świecie”. 
To urocze wyróżnienie, choć 
każdy rozsądny ojciec wie, że 
konkurencja w tej kategorii jest 
ogromna, a  miliardy identycz-
nych kubków na całym globie 
sugerują, że mamy do czynie-
nia z masowym ex aequo.

Osobny rozdział stanowią 
laurki. Te małe dzieła sztu-
ki, tworzone w  tajemnicy pod 
ławką szkolną lub przy biurku, 
potrafią wycisnąć łzy z  naj-
większego twardziela. Bywają 
też jednak bezlitośnie szczere. 
Dziecięca kreska nie wybacza. 
Jeśli w  ostatnim czasie nieco 
zaniedbałeś dietę i  zamiast na 

siłownię, częściej zaglądałeś do 
lodówki, możesz być pewien, że 
na rysunku Twój brzuch będzie 
przypominał balon meteorolo-
giczny. Z  kolei Twoje zakola, 
które przed lustrem starannie 
maskujesz odpowiednim za-
czesem, na papierze zostaną 
przedstawione jako imponujące, 
lśniące lotnisko dla helikopte-
rów. I weź tu człowieku zacho-
waj powagę, dziękując ze wzru-
szeniem za ten dowód miłości.

Mimo tych wszystkich 
drobnych uszczypliwości, by-
cie ojcem to prawdopodobnie 
najlepsza, choć zarazem najsła-
biej płatna praca świata. Premie 
wypłacane są tu w nielimitowa-
nych uściskach, a  satysfakcja 
pojawia się wtedy, gdy widzisz, 
że Twój młody człowiek zaczy-
na opowiadać te same suche 
żarty, którymi Ty katujesz ro-
dzinę od lat. Genów nie oszu-
kasz.� Red.

Krótki poradnik przetrwania  
dla współczesnego tatusia   omentarz  Tygodnia K

W Książnicach odbyła się trze-
cia edycja Febliku Gminy Mie-
lec – wydarzenia integrującego 
mieszkańców poszczególnych 
sołectw poprzez sportową ry-
walizację i  wspólną zabawę. 
Patronat nad imprezą trady-
cyjnie objął Wójt Gminy Mie-
lec Krzysztof Węgrzyn.

Do tegorocznych zmagań 
przystąpiły reprezentacje sied-
miu sołectw. Uczestnicy rywa-
lizowali w  siedmiu konkuren-
cjach, w  których nie zabrakło 
sportowych emocji, zaangażo-
wania i  zdrowej rywalizacji. 
Wraz z  mieszkańcami do walki 
o  jak najlepszy wynik stanęli 
również sołtysi, którzy aktywnie 
wspierali swoje drużyny.

Choć pogoda przez pewien 
czas nie rozpieszczała uczestni-
ków, ostatecznie nad Książnica-
mi pojawiło się słońce, a kulmi-
nacyjnym punktem wydarzenia 
było przeciąganie liny. Duże 
zainteresowanie wzbudziły tak-
że prezentacje sołectw, podczas 

których każda miejscowość 
w  kreatywny sposób zaprezen-
towała swoje walory i  lokalną 
tożsamość.

Po podliczeniu wszystkich 
konkurencji zwycięzcą III Febli-
ku Gminy Mielec zostały Rzę-
dzianowice. To właśnie do nich 
trafiła przechodnia „Podkowa 
Szczęścia”, a zgodnie z tradycją 
kolejna edycja wydarzenia odbę-

dzie się w przyszłym roku wła-
śnie w tej miejscowości.

Klasyfikacja końcowa:
Rzędzianowice
Wola Mielecka
Książnice
Wola Chorzelowska
Trześń
Goleszów
Podleszany
� JB

Najlepsi w „Febliku”

Uczestnicy nie tylko rywalizowali, ale przede wszystkim świetnie się bawili!

Mielec od dziesięcioleci koja-
rzy się z  lotnictwem, ale tym 
razem miłość do podniebnych 
maszyn zyskała zupełnie nowy, 
niezwykle romantyczny wy-
miar. W  hangarze lotniczym 
Agencji Rozwoju Regionalne-
go MARR S.A. w  Mielcu do-
szło do wyjątkowego i niespo-
tykanego wydarzenia.

Przestrzeń, która na co 
dzień służy pasjonatom lot-
nictwa i  mechanikom, stała 
się tłem dla ceremonii ślubnej. 
Młoda para postanowiła zale-
galizować swój związek w uni-
kalnej, industrialnej scenerii, 
składając przysięgę małżeń-
ską bezpośrednio w  otoczeniu 
historycznych statków po-

wietrznych, którymi opiekuje 
się Fundacja Biało-Czerwone 
Skrzydła.

Surowy klimat hangaru po-
łączono z  weselną elegancją, 
a stojące w tle samoloty stwo-
rzyły niepowtarzalny klimat, 
którego próżno szukać w  tra-
dycyjnych urzędach czy salach 
bankietowych. Wydarzenie to 

pokazuje, że lotnicze tradycje 
miasta można celebrować na 
najróżniejsze, nawet najbar-
dziej osobiste sposoby. Ślub 
w hangarze z pewnością na dłu-
go zapadnie w pamięć zarówno 
nowożeńcom, jak i  wszystkim 
zaproszonym gościom.

� MW

Niezwykły ślub w mieleckim hangarze

eprasa.pl fed9dc11ab



316 czerwca 2026www.korso.pl INFORMACJE

Polskie Zakłady Lotnicze 
w  Mielcu zostały pominięte 
w  programie SAFE, co budzi 
obawy o miejsca pracy, mimo 
że zakład od lat wspiera lo-
kalną gospodarkę i  dostarcza 
sprzęt dla polskich sił zbroj-
nych.

Polskie Zakłady Lotnicze 
w  Mielcu nie otrzymały zlece-
nia z  programu SAFE. Sprawa 
ta stała się przyczyną poważnej 
dyskusji, lęku o  miejsca pra-
cy oraz podejrzeń o  polityczne 
przyczyny takiego obrotu spra-
wy. Wiele osób, także związa-
nych ze środowiskiem firmy 
sugeruje, że trudne relacje mię-
dzy rządem a  Stanami Zjedno-
czonymi mogą być przyczyną 
pominięcia mieleckich zakła-
dów w  planach zbrojeniowych 

państwa. Poprosiliśmy PZL 
w Mielcu o komentarz do całej 
sytuacji. 

Rzeczywiście, nasza firma 
nie znalazła się wśród przedsię-
biorstw, do których mają zostać 

skierowane zamówienia reali-
zowane w  ramach programu 
SAFE. Przyjmujemy tę decyzję 
z  rozczarowaniem, szczególnie 
że trudno nam zgodzić się z ar-
gumentacją, według której jeste-
śmy postrzegani przede wszyst-
kim jako firma amerykańska.

Firma zwróciła uwagę na 
ważne aspekty, które - jej zda-
niem - nie zostały właściwie roz-
patrzone. 

Od wielu lat działamy w Pol-
sce, zatrudniamy 1700 polskich 
pracowników, którzy są miesz-
kańcami Mielca, powiatu mie-
leckiego i województwa podkar-
packiego. To tutaj prowadzimy 
działalność produkcyjną i  pła-
cimy podatki (za 2025 była to 
kwota ponad 70 mln złotych), 
współpracujemy z  dostawcami 
w  ramach lokalnego łańcucha 
dostaw tworząc kolejnych 5 ty-
sięcy miejsc pracy i  budujemy 
kompetencje przemysłowe. Nasi 
pracownicy otrzymują wyna-
grodzenia w Polsce i wydają je 
w  lokalnej gospodarce. Warto 
również przypomnieć, że do-
starczone z  PZL Mielec samo-
loty M28 oraz śmigłowce S-70i 
Black Hawk służą w  polskich 
sił zbrojnych realizując zadania 
istotne dla bezpieczeństwa pań-
stwa.

PZL podkreśla także swój 
związek z lokalną społecznością: 

Oczywiście jesteśmy częścią 
międzynarodowej korporacji 
z  amerykańskim właścicielem, 
jednak działalność naszego za-
kładu, jego wpływ gospodarczy 
oraz miejsca pracy są związane 
przede wszystkim z  Polską i  lo-
kalną społecznością.

Uważamy, że przy podej-
mowaniu decyzji dotyczących 
wsparcia krajowego przemysłu 
obronnego warto brać pod uwa-
gę nie tylko strukturę właściciel-
ską przedsiębiorstw, ale również 
rzeczywisty wkład, jaki wnoszą 
one do polskiej gospodarki, ryn-
ku pracy i  bezpieczeństwa pań-
stwa.

Poseł Krystyna Skowrońska 
zapewnia także, że kraj finan-
suje swoje zbrojenia nie tylko 
z SAFE, ale również ze środków 
własnych, stąd być może firma 
będzie mogła liczyć na zlecenia 
z tych funduszy. 

� GJ

„Przyjmujemy tę decyzję z rozczarowaniem”

Firma przedstawiała swoje stanowisko.

Park Kazimierza Wielkiego 
od lat zajmuje ważne miejsce 
na mapie Mielca, będąc prze-
strzenią rekreacji. Niestety, 
w ostatnich latach jego unikal-
ny charakter został brutalnie 
zweryfikowany przez naturę. 
Gwałtowne nawałnice i wichu-
ry, które przeszły przez miasto 
najpierw w  2024, a  następnie 
w 2025 roku, dokonały ogrom-
nych zniszczeń w  tamtejszym 
drzewostanie. W  obliczu ko-
nieczności odnowienia tego 
terenu władze Mielca podjęły 
decyzję: to sami mieszkańcy 
wskażą, jak ma wyglądać od-
mieniony park.

Deklaracja ta padła podczas 
spotkania przedstawicieli ma-
gistratu z  mieszkańcami oraz 
przewodniczącymi Rad Osiedli 
Kazimierza Wielkiego, Wolno-
ści i Żeromskiego. Wizja nowe-
go zagospodarowania ma być 
owocem ścisłego dialogu.

– Park Kazimierza Wiel-
kiego jest wspólnym miejscem 
wszystkich mielczan, dlatego 
nie zamierzamy podejmować 
żadnych decyzji wbrew miesz-

kańcom. Chcemy wsłuchać się 
w  ich głos i  razem wypraco-
wać najlepsze rozwiązania. To 
mieszkańcy powinni wskazać 
kierunek zagospodarowania tego 
miejsca, a rolą miasta będzie po-
moc w realizacji wybranej wizji 
– zadeklarował Radosław Swół, 
Prezydent Miasta Mielca.

Najpierw Budżet 
Obywatelski, potem 

ewentualne konsultacje

Wokół przyszłości parku 
zaczęły już krążyć oddolne ini-
cjatywy. Do Urzędu Miejskiego 
trafiały pytania dotyczące moż-
liwości zgłaszania projektów 
rewitalizacji tej przestrzeni w ra-
mach zbliżającej się edycji Mie-
leckiego Budżetu Obywatelskie-
go. Władze miasta postanowiły 
dać pierwszeństwo tej procedu-
rze i  poczekać na jej oficjalne 
rozstrzygnięcia.

 Scenariusze działania są 
obecnie dwa:

Scenariusz A: Projekt doty-
czący parku zostaje zgłoszony 
do MBO i wygrywa w głosowa-
niu – w tym wypadku jego reali-

zacja ruszy bezpośrednio z  puli 
budżetu obywatelskiego.

Scenariusz B: Taki projekt 
nie pojawi się w zestawieniu lub 
nie zbierze wymaganej liczby 
głosów – wtedy miasto natych-
miast uruchomi szerokie konsul-
tacje społeczne.

W przypadku uruchomie-
nia konsultacji, każdy miesz-
kaniec zyska realny wpływ na 
ostateczny kształt parku. Celem 
urzędników będzie stworzenie 
projektu, który idealnie połączy 
oczekiwania mielczan z natural-
nymi walorami przyrodniczymi 
i  rekreacyjnymi zniszczonego 
przez żywioł terenu.

Konstruktywny dialog na 
wagę złota

Włodarze Mielca nie kryją 
zadowolenia z dotychczasowego 
zaangażowania lokalnej społecz-
ności. Władze złożyły oficjalne 
podziękowania dla mieszkań-
ców oraz przewodniczących Rad 
Osiedli za merytoryczną, dojrza-
łą dyskusję i  jasne przedstawie-
nie swoich oczekiwań. 

� MW

Prezydent oddaje głos mieszkańcom

Władze Mielca nie kryją zadowolenia z dotychczasowego zaangażowania lokalnej społeczności

Samorządowe Centrum Kul-
tury w Mielcu nadal czeka na 
rozpoczęcie długo zapowia-
danej modernizacji budynku 
głównego.

Choć inwestycja jest przygo-
towana i  posiada finansowanie, 
jej start blokuje trwający spór 
sądowy pomiędzy wykonaw-
cami. Jak podkreśla dyrektor 
placówki, realnym terminem 
rozpoczęcia prac mogą być do-
piero wakacje i  to pod warun-
kiem szybkiego rozstrzygnięcia 
sprawy przez sąd.

Jak wyjaśnia dyrektor SCK 
Damian Małek, opóźnienie nie 
wynika z  działań instytucji ani 
miasta, lecz z  procedur praw-
nych po rozstrzygnięciu prze-
targu.

- Tak naprawdę remont po-
winien się rozpocząć w  ubie-
głym roku, ale jak wiemy trwa 
postępowanie sądowe pomiędzy 
dwoma wykonawcami, którzy 
złożyli najniższą ofertę - mówi 
dyrektor SCK w  Mielcu. - 
Z otrzymanych informacji wiem, 
że ta rozprawa w Sądzie Okręgo-
wym w Warszawie odbędzie się 
24 czerwca i mamy nadzieję, że 
przyniesie ona finalne rozstrzy-
gnięcie i na wakacjach rozpocz-
niemy remont Domu Kultury.

Duża modernizacja SCK  
- co ma się zmienić?

Planowana inwestycja 
w  Samorządowym Centrum 

Kultury Samorządowe Cen-
trum Kultury w  Mielcu jest 
jedną z  większych miejskich 
modernizacji infrastruktury 
kulturalnej w  ostatnich latach. 
Projekt obejmuje komplekso-
wą przebudowę budynku przy 
al. Niepodległości.

Wśród najważniejszych 
założeń znajdują się:

- gruntowna modernizacja 
sal widowiskowych i  kino-
wych,

- przebudowa wnętrz i  po-
prawa funkcjonalności obiektu,

- stworzenie nowych prze-
strzeni warsztatowych i wysta-
wienniczych,

- poprawa dostępności dla 
osób z  niepełnosprawnościami 
(m.in. windy i udogodnienia),

- unowocześnienie zaplecza 
technicznego i instalacji,

- dostosowanie obiektu do 
współczesnych standardów in-
stytucji kultury.

Inwestycja ma być finan-
sowana m.in. ze środków pro-
gramu FEnIKS, co pozwala na 
realizację szerokiego zakresu 
prac, jednak - jak podkreślają 
władze SCK  kluczowym wa-
runkiem pozostaje zakończenie 
procedur prawnych związa-
nych z wyborem wykonawcy.

Spór o wystawę minerałów

Oprócz tematu remontu, 
SCK zmaga się również z wie-
loletnią sprawą dotyczącą wy-
stawy minerałów, która od lat 

znajduje się w  budynku insty-
tucji.

 - Temat ciągnie się od 2010 
roku, od kiedy pan Mikołaj poja-
wił się w Domu Kultury ze swo-
ją wystawą. Kilka spraw było 
tam nieuregulowanych wtedy - 
wyjaśnia dyrektor.

Jak dodaje, obecnie instytu-
cja chce uporządkować sytuację 
i zabezpieczyć eksponaty:

- My obecnie chcemy, mając 
na uwadze bardzo wysoką war-
tość tej wystawy - chodzi mi tu 
o wartość ekspozycyjną - chcie-
libyśmy zabezpieczyć ją i zapro-
ponowaliśmy panu Mikołajowi 
lokale zastępcze. Jednak pan 
Mikołaj nie wyraził jeszcze zgo-
dy na przeniesienie tej wystawy, 
więc sprawa też trafiła do sądu 
i czekamy na jej rozstrzygnięcie

- SCK działa normalnie, ale 
zmiany są nieuniknione. Mimo 
planowanej inwestycji i  sporów 
formalnych, działalność kultu-
ralna w Mielcu odbywa się bez 
zakłóceń. Sezon artystyczny 
dobiega końca, a instytucja przy-
gotowuje się do okresu wakacyj-
nego. Zamykamy ten sezon arty-
styczny w  czerwcu. Wszystkie 
zajęcia odbywają się w zaplano-
wanych siedzibach i myślę, że na 
wakacjach uda nam się przenieść 
naszą działalność w inną lokali-
zację - podsumowuje dyrektor 
SCK. 

Na ostateczny termin roz-
poczęcia modernizacji SCK 
trzeba więc jeszcze poczekać. 
Kluczowe będą najbliższe tygo-
dnie i decyzja sądu, która może 
odblokować jedną z najważniej-
szych inwestycji kulturalnych 
w regionie.

� jb

Remont SCK w Mielcu 
wciąż wstrzymany
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Mieleccy policjanci z Wydziału 
Ruchu Drogowego wyelimi-
nowali z  ruchu kolejną nie-
odpowiedzialną osobę, która 
zdecydowała się wsiąść za kie-
rownicę po alkoholu. W czwar-
tek, 11 czerwca, tuż po godzinie 
12:00, uwagę mundurowych 
patrolujących ulicę Przemysło-
wą w Mielcu przykuł nietypowy 
styl oraz technika jazdy kierują-
cej volkswagenem. Podejrzenia, 
że kobieta może znajdować się 
pod wpływem alkoholu, okazały 
się całkowicie trafione.

Funkcjonariusze natychmiast 
zatrzymali pojazd do kontroli 
drogowej i  poddali siedzącą za 
kółkiem 56-letnią mieszkan-
kę Mielca badaniu alkomatem. 
Urządzenie pomiarowe wyka-
zało w organizmie kobiety 0,81 
promila alkoholu (blisko 1 pro-
mil).

 Dla mielczanki podróż za-
kończyła się na miejscu kontro-
li – policjanci od razu zatrzy-
mali jej prawo jazdy. To jednak 
dopiero początek poważnych 
problemów 56-latki. Za kiero-

wanie pojazdem mechanicznym 
w  stanie nietrzeźwości, które 
w  świetle polskiego prawa jest 
przestępstwem, kobieta odpowie 
teraz przed sądem. Grozi jej kara 
do 3 lat pozbawienia wolności, 
wysoka grzywna oraz wielolet-
ni zakaz prowadzenia wszelkich 
pojazdów.

� MW

INFORMACJE

W ramach ogólnopolskiej 
inicjatywy „Bezpieczne Wa-
kacje 2026” funkcjonariusze 
z Komendy Powiatowej Policji 
w  Mielcu oraz podległych jej 
komisariatów rozpoczęli cykl 
spotkań z  dziećmi i  młodzie-
żą szkolną. Mundurowi od-
wiedzają placówki oświatowe 
w  całym powiecie, aby przy-
gotować uczniów do zbliżają-
cego się letniego wypoczynku, 
uświadomić im potencjalne 
zagrożenia oraz nauczyć pra-
widłowych zachowań w  trud-
nych sytuacjach.

Czermin: Bezpieczeństwo 
na wsi i w drodze

Akcję profilaktyczną zain-
augurowano w Zespole Szkol-
no-Przedszkolnym w  Czer-
minie. Policjanci rozmawiali 
z  najmłodszymi o  podstawo-
wych zasadach poruszania się 
po drogach oraz o  bezpiecz-
nej zabawie na podwórku. Ze 
względu na specyfikę regionu, 
mundurowi położyli szczegól-
ny nacisk na kwestię bezpie-
czeństwa w  gospodarstwach 
rolnych. Dzieciom przypo-
mniano również o  konieczno-
ści noszenia odblasków oraz 
ostrzeżono przed kontaktami 
z nieznajomymi.

Mielec: Cyberzagrożenia 
i odpowiedzialność prawna

W Mielcu spotkanie odbyło 
się w  Szkole Podstawowej nr 

13, którą odwiedziły policjant-
ki z  Zespołu Profilaktyki Spo-
łecznej, Nieletnich i  Patologii. 
Tematem przewodnim prelekcji 
było bezpieczeństwo w  sieci. 
Uczniowie dowiedzieli się, jak 
unikać cyberzagrożeń i dlaczego 
nie należy ufać osobom pozna-
nym w internecie.

Starsza młodzież została 
także zapoznana z  tematy-
ką odpowiedzialności kar-
nej nieletnich oraz prawnych 
konsekwencji demoralizacji. 
Funkcjonariuszki apelowały 
do młodzieży o  zachowanie 
zdrowego rozsądku podczas 
wakacyjnych wyjazdów i przy-
pomniały o możliwości kontak-
tu z dzielnicowym w kryzyso-
wych momentach.

Gmina Tuszów Narodowy: 
Uwaga na dzikie kąpieliska 
i używki

Działaniami profilaktyczny-
mi objęto również gminę Tu-
szów Narodowy, gdzie spotka-
nia zorganizowano w  szkołach 
podstawowych w  Tuszowie 
Narodowym oraz w  Jaślanach. 
W  prelekcjach, oprócz mielec-
kich specjalistów, wzięli udział 
komendant tamtejszego komi-
sariatu podkom. Robert Stępień 
oraz lokalni dzielnicowi.

Podczas paneli z  młodzieżą 
poruszono niezwykle ważny te-
mat wypoczynku nad wodą. Po-
licjanci kategorycznie odradzali 
kąpiele w  miejscach niestrzeżo-
nych i  apelowali o  wybieranie 
wyłącznie kąpielisk z obsadą ra-

towniczą. Dzielnicowi zwrócili 
także uwagę na niebezpieczeń-
stwa związane z  sięganiem po 
alkohol i  inne używki podczas 
wakacyjnych imprez, przypomi-
nając jednocześnie, że łamanie 
prawa w tym okresie również nie-
sie za sobą konsekwencje karne.

Policja apeluje do doro-
słych

Mundurowi przypominają, 
że bezpieczne wakacje w  dużej 
mierze zależą od nas samych. 
W  związku z  tym policjanci 
zwracają się z  apelem także do 
rodziców oraz opiekunów, pro-
sząc ich o  wzmożoną czujność 
i  regularne rozmowy z  pod-
opiecznymi o  zasadach bez-
piecznego spędzania wolnego 
czasu.� MW

„Bezpieczne Wakacje” z mielecką policją

Edukacja najmłodszych na terenie całego powiatu

Prokuratura Rejonowa 
w  Mielcu nadzoruje śledztwo 
przeciwko 69-letniemu miesz-
kańcowi powiatu mieleckiego. 
Mężczyzna jest podejrzany 
o  doprowadzenie małoletniej 
poniżej lat 15 do poddania 
się innej czynności seksualnej 
oraz usiłowanie ponownego 
doprowadzenia jej do takiej 
czynności.

Do zdarzenia doszło w  nie-
dzielę, 7 czerwca 2026 roku, 
w  godzinach popołudniowych 

w jednej z miejscowości na tere-
nie powiatu mieleckiego. Z usta-
leń śledztwa wynika, że 69-letni 
mężczyzna zaczepił znajdującą 
się w  rejonie sklepu spożyw-
czo-przemysłowego małoletnią 
i  doprowadził ją do poddania 
się innej czynności seksualnej. 
Następnie, składając jej propo-
zycję określonej treści, usiłował 
ponownie doprowadzić ją do 
poddania się tej czynności.

Mężczyzna został zatrzyma-
ny przez policję jeszcze tego 
samego dnia, kilka godzin po 

zgłoszeniu. W momencie zatrzy-
mania znajdował się w  stanie 
nietrzeźwości.

Podczas przesłuchania podej-
rzany nie przyznał się do popeł-
nienia zarzucanych mu czynów 
i złożył wyjaśnienia, które – jak 
informuje rzecznik prasowy Pro-
kuratury Okręgowej w  Tarno-
brzegu Łukasz Malarski – pozo-
stają w sprzeczności z zebranym 
materiałem dowodowym.

Na wniosek prokuratora Sąd 
Rejonowy w Mielcu zastosował 
wobec 69-latka środek zapo-
biegawczy w  postaci tymcza-
sowego aresztowania na okres 
3 miesięcy. Za zarzucane czyny 
mężczyźnie grozi kara pozba-
wienia wolności do lat 15.

� Marta Warias

69-latek aresztowany za 
skrzywdzenie dziecka

Wpadka na Przemysłowej

Pijany rowerzysta na drodze 
publicznej to ogromne zagro-
żenie – nie tylko dla samego 
siebie, ale przede wszystkim 
dla innych uczestników ruchu. 
Jazda slalomem, nagłe zjeż-
dżanie na środek jezdni czy 
brak panowania nad jednośla-
dem mogą w ułamku sekundy 
doprowadzić do tragedii. Prze-
konał się o tym 47-letni miesz-
kaniec Malinia, którego skraj-
nie nieodpowiedzialną podróż 

przerwali policjanci.

Do zdarzenia doszło w  mi-
nioną środę (10 czerwca 2026 
roku) tuż po godzinie 16:00. 
Dzielnicowi z  Komisariatu Po-
licji w  Tuszowie Narodowym 
patrolowali podległy im rejon, 
gdy ich uwagę zwrócił jadący 
na rowerze mężczyzna. Styl 
oraz technika jego jazdy od razu 
wzbudziły u mundurowych uza-
sadnione podejrzenia, że cyklista 

może znajdować się pod wpły-
wem alkoholu.

Rowerzysta został natych-
miast zatrzymany do kontroli. 
Badanie alkomatem wykazało 
w organizmie 47-latka ponad 3 
promile alkoholu. 

Mężczyzna musiał natych-
miast zsiąść z roweru. Za skrajną 
nieodpowiedzialność i  złamanie 
prawa wkrótce odpowie przed 
sądem. Służby niezmiennie ape-
lują o  trzeźwość do absolutnie 
każdego, kto decyduje się na jaz-
dę jakimkolwiek pojazdem.� MW

Rowerzysta-rekordzista

Przekraczanie dopuszczalnej 
prędkości to wciąż jedno z naj-
częściej popełnianych przez 
kierowców wykroczeń i jedno-
cześnie jedna z głównych przy-
czyn tragicznych wypadków 
drogowych. Kolejny dowód 
na rażący brak rozsądku na 
drodze przyniósł czwartkowy 
patrol mieleckich policjantów 
ruchu drogowego, którzy mie-
rzyli prędkość w miejscowości 
Rzędzianowice.

Tuż po godzinie 17:00 mun-
durowi namierzyli osobowego 

vauxhalla. Kierujący nim 45-let-
ni mieszkaniec powiatu świec-
kiego kompletnie zlekceważył 
przepisy i  potraktował teren 
zabudowany jak tor wyścigo-
wy. W  miejscu, gdzie obowią-
zuje restrykcyjne ograniczenie 
prędkości do 50 km/h, licznik 
jego samochodu wskazał aż 102 
km/h. Mężczyzna przekroczył 
więc dozwolony limit o 52 km/h.

Konsekwencje tej nieodpo-
wiedzialnej jazdy okazały się 
dla 45-latka wyjątkowo surowe 
i kosztowne. Zgodnie z obowią-
zującym taryfikatorem policjan-

ci ukarali go mandatem karnym 
w wysokości 1500 złotych, a na 
jego konto kierowcy wpłynęło 
13 punktów karnych. To jednak 
nie wszystko – z powodu prze-
kroczenia prędkości o ponad 50 
km/h w obszarze zabudowanym, 
mężczyzna musiał natychmiast 
pożegnać się z  prawem jazdy, 
które zostało mu zatrzymane na 
najbliższe 3 miesiące.

Policjanci niezmiennie ape-
lują do wszystkich uczestników 
ruchu o  zachowanie rozsąd-
ku, wyobraźni na drodze oraz 
bezwzględne dostosowanie 
prędkości do obowiązujących 
przepisów i warunków atmosfe-
rycznych.� MW
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Rząd zaprezentował Zin-
tegrowaną Sieć Kolejową 
(ZSK) – gigantyczny, długo-
falowy plan rozwoju kolei 
w  Polsce. Projekt zakłada 
powstanie 4700 km nowych 
linii, z  czego 1000 km jest 
już w  fazie budowy, prze-
targów lub zaawansowane-
go projektowania. ZSK ma 
połączyć regiony kraju za 
pomocą 19 magistrali, dając 
27 małym i średnim miastom 
bezpośredni dostęp do sieci 
kolejowej. Zmiany odczuje 
również Podkarpacie – jak 
wynika z  mapy projektowej 
w  nowym układzie planowa-
ne jest m.in. bezpośrednie po-
łączenie Mielca z  Połańcem, 
a także budowa trasy  Mielec 
– Kolbuszowa!

Pełnomocnik rządu ds. CPK, 
Maciej Lasek, podkreśla, że to 
pierwszy tak kompleksowy plan 
oparty na rzeczywistych potrze-
bach pasażerów i  prognozach 
ruchu. Porównuje ZSK do dro-
gowego planu budowy autostrad 
i  tras ekspresowych z  lat 90., 
który przez trzy dekady skutecz-
nie zmodernizował sieć drogo-
wą w Polsce. Teraz analogiczny 
krok ma wykonać kolej.

Miliardowe inwestycje 
i Koleje Dużych Prędkości

Inwestycje będą realizowane 
wspólnie przez spółki Centralny 
Port Komunikacyjny (w ramach 
projektu Port Polska) oraz PKP 
Polskie Linie Kolejowe. Do 2035 
roku uruchomione zostanie pierw-
sze 1000 km tras, w tym m.in. linia 
„Y” (Warszawa – nowe lotnisko – 
Łódź – Poznań/Wrocław), odci-
nek Rail Baltica (Ełk – Trakiszki), 
trasa Podłęże – Piekiełko oraz po-
łączenie Katowice – Ostrawa.

Z łącznej puli nowych linii 
aż 2700 km powstanie w  stan-
dardzie Kolei Dużych Prędkości 
(KDP). Plan zakłada m.in. prze-
dłużenie Centralnej Magistrali 
Kolejowej do Trójmiasta (CMK-
-Północ). Dodatkowo, po 2035 
roku zaplanowano modernizację 
aż 5600 km już istniejących tras. 
Łączny koszt przedsięwzięcia 
szacuje się na około 610 mld zł, 
z czego 410 mld zł trafi na budo-
wę nowych linii, a 200 mld zł na 
modernizacje.

„Polska 100 minut” 
 i „Polska 3 godzin”

Wiceminister infrastruktu-
ry Piotr Malepszak wskazuje, 

że ZSK ma zrealizować trzy 
kluczowe cele strategiczne:

„Polska 100 minut”: 
skrócenie czasu podróży mię-
dzy największymi miastami 
(np. z  Gdańska, Wrocławia, 
Poznania i  Bydgoszczy do 
Warszawy) do godziny i  40 
minut. 

„Polska 3 godziny”: prze-
jazd przez cały kraj w  oko-
ło 180 minut (np. na trasach 
Warszawa – Szczecin, Kra-
ków – Gdańsk czy Lublin – 
Wrocław).

Kolej w  każdym powie-
cie: docelowo każdy powiat 
w  Polsce zyska bezpośredni 
lub pośredni (dzięki autobu-
som i pociągom regionalnym) 
dostęp do połączeń daleko-
bieżnych. Przewidziano też 
stworzenie ponad 120 węzłów 
przesiadkowych.

Dzięki tym zmianom pro-
gnozuje się ogromny wzrost 
liczby pasażerów. Do 2050 
roku z  polskich pociągów 
ma korzystać 720 mln osób 
rocznie (wzrost o 64% w sto-
sunku do 439 mln w  2025 
roku). Największy skok, bo 
aż o  105%, spodziewany jest 
w segmencie dalekobieżnym.

Bezpieczeństwo kraju 
i transport towarowy

Nowa sieć ma również 
kluczowe znaczenie obronne. 
Infrastruktura została zaprojek-
towana w standardzie podwój-
nego zastosowania (dual use), 
co w obecnych, niespokojnych 
czasach ma zapewnić sprawną 
mobilność wojskową.

Zyska także gospodarka. 
Średnia prędkość handlowa po-
ciągów towarowych wzrośnie 
w Polsce z 34 km/h do 56 km/h 
(o 59%). W planach jest również 
budowa 23 nowoczesnych, ujed-
noliconych terminali intermo-
dalnych, które ułatwią sprawny 
przeładunek towarów z ciężaró-
wek na tory.

Zamiast „szprych” – sieć 
dopasowana do potrzeb

Przedstawiciele CPK za-
znaczają, że ZSK jest projek-
tem znacznie efektywniejszym 
niż dotychczasowy model 10 
„szprych” zbiegających się 
w  jednym punkcie. Zamiast 
sztucznego kierowania całego 
ruchu w  jedno miejsce, ZSK 
stawia na sieć połączoną wielo-
ma magistralami, odpowiada-

jącą realnemu rozmieszczeniu 
miast i ludności w Polsce.

Koncepcja powstała na zlece-
nie Ministerstwa Infrastruktury 
przy współpracy Portu Polska, 
PKP PLK oraz Instytutu Rozwo-
ju Miast i  Regionów (IRMiR). 
Prace analityczne trwały ponad 
półtora roku i  objęły zbadanie 
aż 8000 km potencjalnych tras. 
W  proces zaangażowane były 
samorządy wszystkich woje-
wództw, wojsko, branża logi-
styczna oraz Rada Naukowa 
składająca się z  19 wybitnych 
ekspertów.

Nowe plany rozwoju infra-
struktury kolejowej przynio-

są istotne zmiany również dla 
mieszkańców powiatu mielec-
kiego. W ramach Zintegrowanej 
Sieci Kolejowej planowane jest 
utworzenie nowego korytarza 
łączącego Mielec z  Połańcem. 
Równocześnie projekt uwzględ-
nia trasę na osi Mielec – Kol-
buszowa, skąd pasażerowie 
zyskają szybkie, planowane 
połączenie uzupełniające w kie-
runku Rzeszowa oraz lotniska 
w  Jasionce. Dzięki temu mia-
sto zyska zdecydowanie lepsze 
skomunikowanie z  sąsiednimi 
regionami i  głównymi węzłami 
transportowymi na Podkarpaciu.

 � Marta Warias

Gigantyczny plan na kolej

Mieleckie lotnisko może stać 
się miejscem realizacji jed-
nej z  ważniejszych inwestycji 
związanych z  bezpieczeń-
stwem i budowaniem odporno-
ści regionu.

Szczegóły przedsięwzięcia 
nie zostały jeszcze ujawnione, 
jednak podczas wizyty w Mielcu 
wojewoda podkarpacka Teresa 
Kubas-Hul potwierdziła, że pro-
jekt jest obecnie analizowany 
i  znajduje się na etapie opinio-
wania.

Wojewoda odwiedziła Mie-
lec w  środę, gdzie m.in. zapo-
znała się z  terenami lotniska. 
Jak wyjaśniła, planowane przed-
sięwzięcie ma być finansowane 
ze środków Regionalnego Pro-
gramu Funduszy Europejskich 
dla Podkarpacia, których część 
została przesunięta za zgodą Ko-
misji Europejskiej na działania 
związane z poprawą bezpieczeń-
stwa oraz budowaniem odporno-
ści na sytuacje kryzysowe.

- Część środków została 
przeznaczona na obszar zwią-
zany z poprawą bezpieczeństwa 
i budowaniem odporności. Tymi 
środkami zarządza Samorząd 
Województwa Podkarpackiego. 
W  przypadku takich projektów 
wojewoda wydaje opinię do-

tyczącą zgodności inwestycji 
z programami ochrony ludności 
i zarządzania kryzysowego - po-
wiedziała Teresa Kubas-Hul.

Jak podkreśliła, samorząd 
województwa przygotował pro-
jekty inwestycyjne dotyczące 
lotnisk, a jednym z rozważanych 
miejsc jest właśnie Mielec.

- Dlatego dzisiaj przyjecha-
łam razem z  panem prezyden-
tem, żeby zobaczyć lotnisko 
i  teren, na którym miałaby być 
realizowana inwestycja. Zupeł-
nie inaczej wydaje się opinię, 
gdy można zobaczyć dane miej-
sce osobiście - zaznaczyła woje-
woda.

Na razie szczegóły przed-
sięwzięcia pozostają niejawne. 
Wojewoda przyznała jednak, że 

po analizie dokumentacji i uzu-
pełnieniu informacji przez sa-
morząd województwa liczy na 
możliwość wydania pozytywnej 
opinii.

- Mam nadzieję, że po dzi-
siejszej wizycie i  analizie do-
kumentów będę mogła wydać 
pozytywną opinię. Jeżeli tak się 
stanie, projekt będzie dalej anali-
zowany przez służby marszałka 
województwa. Wówczas będzie-
my mogli poinformować o  tej 
ważnej inwestycji dla miasta 
Mielca - zapowiedziała.

Podczas rozmowy poruszono 
również temat bezpieczeństwa 
oraz inwestycji realizowanych 
w  ramach ustawy o  ochronie 
ludności i obronie cywilnej. Jak 
podkreśliła Teresa Kubas-Hul, 

działania te nie dotyczą wyłącz-
nie zagrożeń militarnych, ale 
także sytuacji kryzysowych ta-
kich jak powodzie, podtopienia 
czy gwałtowne zjawiska pogo-
dowe.

W tym kontekście Mielec jest 
jednym z samorządów aktywnie 
pozyskujących środki na tego 
typu przedsięwzięcia. Jednym 
z planowanych projektów jest 
budowa magazynu ochrony 
ludności i  obrony cywilnej, 
który ma powstać właśnie na 
terenie mieleckiego lotniska.

- Mielec bardzo skutecznie 
aplikuje o  środki z  programu 
ochrony ludności i  obrony cy-
wilnej. Między innymi planowa-
na jest budowa magazynu ochro-
ny ludności, który ma powstać 
na obszarze lotniska. Mam na-
dzieję, że procedury przetargo-
we zakończą się pomyślnie i in-
westycja zostanie zrealizowana 
w zakładanym terminie- powie-
działa wojewoda.

Choć szczegóły dotyczące 
głównej inwestycji na lotnisku 
pozostają na razie tajemnicą, 
wszystko wskazuje na to, że te-
ren mieleckiego portu lotnicze-
go może w  najbliższych latach 
odegrać istotną rolę w systemie 
bezpieczeństwa i  zarządzania 
kryzysowego regionu.� jb

 „To może być ważna inwestycja dla miasta”

Teresa Kubas-Hul z wizytą na mieleckim lotnisku

Rzeszowscy policjanci zakoń-
czyli trwające od ubiegłego 
tygodnia czynności procesowe 
na terenie prywatnej posesji 
w  Lutoryżu. Przez cztery dni 
kilkuset funkcjonariuszy skru-
pulatnie przeszukiwało i  za-
bezpieczało miejsce, w którym 
zakopane były ludzkie płody 
oraz odpady medyczne.

Sprawa miała swój począ-
tek w  środę po południu, kiedy 
dyżurny Komendy Miejskiej 
Policji w  Rzeszowie otrzymał 
zgłoszenie od operatora kopar-
ki. Podczas prowadzenia prac 
ziemnych na jednej z  działek 
w Lutoryżu, mężczyzna natrafił 
na odpady medyczne. Skierowa-
ni na miejsce funkcjonariusze 
z  komisariatu w  Boguchwale 
potwierdzili zgłoszenie, co za-
początkowało natychmiastowe, 
całodobowe działania śledczych.

Całodobowe przeszukiwanie 
posesji i makabryczne 

znalezisko

Od środy do soboty teren po-
sesji był ściśle zabezpieczony 
przed dostępem osób trzecich. 
W  akcji brali udział policjanci 
z  Komendy Miejskiej i  Woje-
wódzkiej Policji w  Rzeszowie, 
Oddziału Prewencji oraz specja-
liści z Laboratorium Kryminali-
stycznego. Wszystkie czynności 
prowadzono pod bezpośrednim 
nadzorem prokuratora z  Proku-
ratury Okręgowej w Rzeszowie.

Praca śledczych polegała na 
centymetr po centymetrze na 
sprawdzaniu i przesiewaniu każ-
dej partii gleby, aby nie dopuścić 
do zniszczenia lub przeoczenia 

jakichkolwiek śladów. W trakcie 
tych działań policjanci ujawnili 
zakopane w ziemi ludzkie płody 
oraz inne odpady medyczne.

Specjalistyczne psy 
i georadar w akcji

W sobotę do akcji wkroczyły 
dodatkowe siły i  specjalistycz-
ny sprzęt. Na miejscu pojawili 
się przewodnicy z  psami z  rze-
szowskiego oddziału Związku 
Kynologicznego. Zadanie zwie-
rząt było wyjątkowo trudne, po-
nieważ badana gleba była silnie 
przesiąknięta zapachem tkanek 
oraz wymieszana z  drobnymi 
odłamkami potłuczonego szkła 
laboratoryjnego.

Aby mieć całkowitą pew-
ność, że w ziemi nie znajdują się 
kolejne szczątki lub materiały 
dowodowe, decyzją prokurato-
ra podłoże zbadano również za 
pomocą georadaru. Dopiero po 
analizie odczytów z  tego urzą-
dzenia zapadła decyzja o zaprze-
staniu dalszych wykopów.

W sobotę wieczorem działa-
nia procesowe w Lutoryżu zosta-
ły oficjalnie zakończone, a teren 
przekazano z powrotem do dys-
pozycji właścicieli.

Podejrzana w  tej sprawie 
57-letnia lekarka patomorfolog, 
Magdalena H. decyzją sądu tra-
fiła do aresztu, ponieważ śled-
czy obawiają się matactwa z jej 
strony.

Wśród zabezpieczonych 
dotychczas dowodów, jak prze-
kazuje Prokuratura Okręgowa 
w Rzeszowie  znajduje się mię-
dzy innymi 34 ludzkie płody lub 
ich części.

� MW

Horror pod Rzeszowem

Na miejscu pracowało wielu specjalistów. 
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Wokół Miejskiego Przedsię-
biorstwa Gospodarki Ko-
munalnej (MPGK) w  Mielcu 
zrobiło się gorąco. W  piśmie 
podpisanym przez pracowni-
ków spółki padają poważne 
zarzuty pod adresem władz 
firmy. Autorzy dokumentu 
oskarżają kierownictwo m.in. 
o  mobbing, drastyczne cięcia 
pensji załogi oraz jednoczesne 
wypłacanie wysokich nagród 
zarządowi. Do sprawy ofi-
cjalnie odniósł się Prezydent 
Mielca Radosław Swół, który 
odpiera te zarzuty, powołując 
się na bardzo dobre wyniki fi-
nansowe przedsiębiorstwa.

Do naszej redakcji wpłynęło 
oficjalne pismo zatytułowane: 
„Zawiadomienie o  działaniach 
na szkodę miejskiego przedsię-
biorstwa gospodarki komunalnej 
w Mielcu Sp. z o.o. oraz rażącej 
niegospodarności organu nad-
zorczego”. Pod dokumentem 
podpisali się „Pracownicy Spół-
ki MPGK w Mielcu”.

Załoga punktuje w nim działa-
nia obecnych władz spółki i mia-
sta, na co zareagował prezydent 
Mielca, Radosław Swół, zasła-
niając się twardymi wynikami 
finansowymi przedsiębiorstwa.

 „Bizantyjskie profity” 
zarządu w dobie cięć 

pracowniczych

Największe emocje w piśmie 
pracowników budzą kwestie 
finansowe i  rażące – zdaniem 
załogi – dysproporcje w  zarob-
kach. W  dokumencie czytamy 
o  systemowym demontowaniu 
funduszy socjalnych pod pozo-
rem restrukturyzacji:

„Wprowadzono drastyczne 
cięcia, powodujące realny spa-
dek wynagrodzeń pracowników. 
Zarząd zlikwidował dodatek 
szkodliwy dla pracowników 
mimo występowania warunków 
szkodliwych. Zmniejszył dodatek 
stażowy z 30% do 20%. Zmniej-
szył liczbę zatrudnionych osób 
z ponad 300 do poniżej 250...”

Pracownicy zestawiają te 
oszczędności z  gigantyczny-
mi nagrodami rocznymi, jakie 
prezydent Radosław Swół miał 
przyznać kierownictwu spółki:

„Kwoty te są bulwersujące. 
Wydatkowanie ćwierć miliona 
złotych na premie dla trzech 
osób w dobie cięć na ‚posiłkach 
i  praniu’ dla załogi jest przeja-
wem skrajnego cynizmu”.

Osobny zarzut dotyczy de-
cyzji zakupu fabrycznie nowego 
samochodu służbowego. Załoga 
nazywa to „luksusem w  czasie 
kryzysu” i  twierdzi, że auto jest 
regularnie wykorzystywane do 
celów prywatnych, żądając kon-
troli rejestrów GPS.

Przymus urlopowy, mobbing

Druga część pisma skupia 
się na relacjach międzyludzkich 
i  rzekomym łamaniu Kodeksu 
Pracy. Pracownicy informują 
o  zmuszaniu ich do wykorzy-
stania zaległych urlopów do 31 
maja pod groźbą wstrzymania 

premii. Co gorsza, wprost pada 
tu oskarżenie o mobbing:

„W Spółce wprowadzono 
system karania osób o odmien-
nym zdaniu. Pracownicy są 
represjonowani poprzez po-
zbawianie premii (...). Praktyki 
te mają na celu zmęczyć psy-
chicznie pracownika, aby sam 
złożył wypowiedzenie (zwolniło 
się już kilka osób z długoletnim 
stażem). 

Zdesperowana załoga sfor-
mułowała konkretne wnioski 
końcowe, żądając m.in. wyja-
śnienia zasadności nagród zarzą-
du, kontroli Komisji Rewizyjnej 
w  zakresie zakupu limuzyny. 
Domagają się również wejścia 
do spółki Państwowej Inspekcji 
Pracy.

Odpowiedź prezydenta: 
Ponad 78 mln zł przychodu 

i brak oficjalnych skarg

Prezydent Mielca Radosław 
Swół w  oficjalnym oświadcze-
niu odrzuca oskarżenia, nazy-

wając je „anonimowymi donie-
sieniami” i  przeciwstawia im 
twarde dane ekonomiczne.

„W przypadku spółek miej-
skich zawsze opieram swoje 
oceny na faktach, wynikach oraz 
dokumentach, a  nie na anoni-
mowych doniesieniach czy nie-
sprawdzonych informacjach. Do 
tej pory nie otrzymałem żadnych 
oficjalnych sygnałów od pra-
cowników MPGK dotyczących 
nieprawidłowości w  funkcjono-
waniu spółki, złej atmosfery pra-
cy czy problemów wymagają-
cych interwencji właścicielskiej. 
Gdyby takie sygnały wpłynęły, 
zostałyby potraktowane z  pełną 
powagą i poddane szczegółowej 
analizie.”

Prezydent wylicza, że sytu-
acja finansowa MPGK w Mielcu 
pozostaje bardzo dobra. Spółka 
osiągnęła przychody na pozio-
mie ponad 78 mln zł, wypraco-
wując przy tym blisko milion 
złotych zysku netto. Zdaniem 
prezydenta świadczy to o odpo-
wiedzialnym zarządzaniu firmą.

Jako koronny dowód sukce-
su Swół przypomina ukończoną 
w  2025 roku modernizację fil-
trów węglowych na Stacji Uzdat-
niania Wody za kwotę 9 655 
500 zł brutto (z dotacją ponad 
6,3 mln zł z  programu FENX). 
Inwestycja ta trzykrotnie ogra-
niczyła zanieczyszczenia orga-
niczne w  miejskiej wodzie, co 
bezpośrednio odczuwają miesz-
kańcy.

Jako Prezydent Miasta będę 
nadal oczekiwał od wszystkich 
miejskich spółek transparentno-
ści działania, racjonalnego go-
spodarowania środkami publicz-
nymi oraz wysokich standardów 
zarządzania. Dzisiaj nie widzę 
jednak przesłanek, które uzasad-
niałyby formułowanie negatyw-
nych ocen działalności MPGK 
w  oparciu o  anonimowe infor-
macje, stojące w  sprzeczności 
z dostępnymi danymi, wynikami 
finansowymi oraz przeprowa-
dzonymi kontrolam – podsumo-
wuje Radosław Swół.

� MW

Cięcia pensji i wysokie nagrody w MPGK Mielec?

Samorządowe Kolegium Od-
woławcze w  Tarnobrzegu 
uchyliło decyzję prezydenta 
Mielca w sprawie wydania de-
cyzji środowiskowej dotyczą-
cej spalarni śmieci.

Plany budowy spalarni odpa-
dów w Mielcu budziły od daw-
na kontrowersje wśród miesz-
kańców i  lokalnych środowisk. 
Elektrociepłownia, ponieważ 
zgodnie z  przepisami do 2030 
powinna przejść z węgla na inne 
źródło energii, chciała wybudo-
wać na terenie Mielca spalarnie 
odpadów. To jednak spotkało 
się ze sprzeciwem mieszkańców 
i władz miasta, które przystąpiły 
do przygotowania miejscowego 
planu zagospodarowania terenu, 

co miało udaremnić ewentualne 
próby. 

W lutym 2026 r. prezydent 
odmówił wydania decyzji o śro-
dowiskowych uwarunkowaniach 
dla planowanej spalarni — klu-
czowego zezwolenia, bez które-
go inwestycji nie można reali-
zować. W decyzji wskazano, że 
miejscowy plan zagospodarowa-
nia przestrzennego nie przewi-
duje takiego rodzaju instalacji na 
wyznaczonym terenie, co unie-
możliwia jej budowę zgodnie 
z prawem.

19 maja 2026 r. Samorzą-
dowe Kolegium Odwoławcze 
w Tarnobrzegu uchyliło decyzję 
prezydenta Radosława Swoła 
z  30 stycznia 2026 roku doty-
czącą wydania decyzji środowi-

skowej dla planowanej spalarni 
w  Mielcu. Jak podkreślono 
w obwieszczeniu, decyzja SKO 
jest ostateczna w administracyj-
nym toku instancji, a strony, któ-
re nie zgadzają się z  jej treścią, 
mają prawo odwołać się do Wo-
jewódzkiego Sądu Administra-
cyjnego w  Rzeszowie w  ciągu 
14 dni od publicznego udostęp-
nienia decyzji. 

W krótkiej rozmowie z  re-
dakcją Korso prezydent Swół za-
pewnił, że kroki co do tej sprawy 
zostały już podjęte, a w najbliż-
szych dniach będzie mógł podać 
na ten temat więcej informacji. 
Zapewnił jednocześnie, że doło-
ży wszelkich starań, by spalarnia 
odpadów w Mielcu nie powstała. 
� gj

Spalarnia w Mielcu.  
Decyzja prezydenta uchylona W czwartek, 11 czerwca 

2026 roku biskup tarnowski 
Andrzej Jeż wręczył oficjal-
ne dekrety i  nominacje no-
wym proboszczom, którzy 
już niebawem rozpoczną 
swoją posługę duszpaster-
ską w  powierzonych im pa-
rafach.

Zmiany personalne na sta-
nowiskach proboszczów to 
cykliczne wydarzenie, które 
co roku budzi duże zaintereso-
wanie wśród wiernych. Nowi 
duszpasterze przejmą odpowie-

dzialność za życie duchowe, 
ale również administracyjne 
i  gospodarcze wyznaczonych 
wspólnot. Wśród parafii, które 
od tego roku zyskają nowych 
gospodarzy, znalazły się m.in. 
znane sanktuarium w Tropiu czy 
wspólnoty w Jurkowie oraz Woli 
Rzędzińskiej.

Poniżej przedstawiamy 
szczegółowy wykaz parafii oraz 
księży, którzy obejmą w  nich 
stery:

Jurków k/Czchowa – nowym 
proboszczem zostanie ks. Ro-
man Łagosz.

Mochnaczka – posługę roz-
pocznie ks. Mieczysław Kita.

Siedliszowice – parafię przej-
mie ks. Paweł Ryś.

Tropie – nowym gospoda-
rzem będzie ks. Marian Dudek.

Wielka Wieś – urząd pro-
boszcza obejmie ks. Paweł Kaim

Wola Rzędzińska (parafia 
Miłosierdzia Bożego) – nowym 
duszpasterzem zostanie ks. Ja-
nusz Batko.

Zdrochec – posługę rozpocz-
nie ks. Janusz Czajka. 

� MW

Nowi proboszczowie w diecezji 

Mieszkańcy Mielca, którzy 
liczyli na rządowe wspar-
cie w  postaci bonu ciepłow-
niczego za 2026 rok, będą 
zawiedzeni. Urząd Miejski 
w Mielcu wydał oficjalny ko-
munikat, z  którego wynika, 
że osobom korzystającym 
z  miejskiej sieci ciepłowni-
czej to świadczenie nie będzie 
przysługiwać.

Wszystko przez zmianę prze-
pisów oraz fakt, że ceny ciepła 
w Mielcu są zbyt niskie, by uru-
chomić pomoc finansową.

Zadecydowały przepisy 
i stawki MPEC

14 stycznia 2026 roku we-
szła w  życie nowa ustawa 
z  dnia 18 grudnia 2025 roku, 
która zmieniła mechanizmy 
wsparcia dla odbiorców energii 
i  ciepła. Zgodnie z  jej zapisa-
mi, wypłata bonu ciepłowni-
czego jest ściśle uzależniona 
od rynkowych cen dostawców.

Na terenie Gminy Miejskiej 
Mielec zaistniały przesłanki 
ustawowe, które całkowicie 
wykluczają przyznanie tego 
wsparcia: Jednoskładnikowe 
ceny ciepła netto opublikowa-
ne w  oficjalnych taryfach nie 
przekraczają progu 170 zł/GJ 
netto. W związku z tym miesz-
kańcy Mielca korzystający 
z  ciepła dostarczanego przez 

system ciepłowniczy MPEC 
Sp. z  o.o. w  Mielcu nie speł-
niają podstawowego kryterium 
zapisanego w ustawie.

Wnioski będą odrzucane bez 
rozpatrzenia

Urzędnicy apelują do miesz-
kańców o  zapoznanie się z  tą 
informacją przed podjęciem ja-
kichkolwiek formalności.

Zgodnie z  prawem, jeśli 
ktoś mimo wszystko zdecyduje 
się złożyć wniosek o  wypłatę 
bonu ciepłowniczego za okres 
od 1 stycznia do 31 grudnia 
2026 roku, dokumenty takie 
zostaną pozostawione bez roz-
poznania. Urząd nie będzie 
wszczynał procedury ich we-
ryfikacji.

� MW

Bonu nie będzie
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Mieszkańcy Rzochowa ape-
lują do radnych Mielca 
o  działania dotyczące planu 
zagospodarowania terenu, 
który ich zdaniem faworyzu-
je rozwój przemysłu kosztem 
zieleni i  jakości życia lokal-
nej społeczności.

Mieszkańcy Rzochowa 
zjednoczeni w  inicjatywie 
społecznej Ruch Obrony Rzo-
chowa wystosowali apel do 
radnych Mielca w  sprawie 
planowanego rozwoju miasta 
w  rejonie ulic Grzybowej, Ja-
godowej i  Podleśnej. Miesz-
kańcy, którym wcześniej wy-
dano warunki zabudowy na 

domy jednorodzinne, sprze-
ciwiają się powstaniu kolej-
nej strefy przemysłowej na 
terenach należących do mia-
sta, które obecnie porasta las. 
Sprawa dotyczy przedstawio-
nego  11 maja tego roku pla-
nu zagospodarowania miasta, 
który zakłada duże zmiany na 
osiedlu.  

„Zależy nam, aby wszyscy 
radni, głosując za projektem 
planu ogólnego miasta, byli 
świadomi, z  jaką sytuacją 
mamy tu do czynienia w Rzo-
chowie. Zależy nam na roz-
woju Mielca, ale chcemy, aby 
ten rozwój był zrównoważony. 
Mielec powinien być miej-

scem przyjaznym nie tylko 
dla przemysłu, ale również dla 
zwykłych mieszkańców, rów-
nież tych z  osiedla Rzochów. 
Nie chcemy być mieszkańcami 
drugiej kategorii” – podkreślił 
jeden z  autorów apelu. W  ich 
dokumencie czytamy, że obec-
ny projekt planu ogólnego 
miasta jest niedbały i  niewy-
starczająco przemyślany, a  to 
w  połączeniu z  brakiem roz-
mów z samymi mieszkańcami 
nazywają „karygodnym dzia-
łaniem”.

Mieszkańcy zapewniają, że 
nie planują agresywnych dzia-
łań:

„Nikt z  nas nie zamierza 
robić awantury. My na pewno 
nie wyrwiemy drzwi do ratu-
sza. Liczymy, że nasz głos zo-
stanie wysłuchany i  podobnie 
jak z Prezydentem Szostakiem 

uda nam się spotkać z  radny-
mi, najlepiej tu wśród drzew 
zagrożonych wycinką. Chce-
my, aby każdy z  decydentów 
miał świadomość, o  co wal-
czymy i za czym przyjdzie mu 
głosować” – dodał inny miesz-
kaniec ul. Jagodowej.

W apelu mieszkańcy pod-
kreślają także znaczenie kom-
fortu i  jakości życia miesz-
kańców dzielnicy. Zwracają 
uwagę, że rozwój przemysło-
wy nie może odbywać się 
kosztem terenów zielonych, 
które pełnią funkcję naturalnej 
strefy buforowej oraz wpły-
wają na estetykę i  zdrowie 
mieszkańców. Przypominają, 
że już teraz Mielec znajduje 
się w  ścisłej czołówce miast 
jeśli chodzi o wskaźnik udzia-
łu terenów przemysłowych do 
ogólnej powierzchni miasta. 

Przeciętnie w  Polsce jest to 
2-4%, zaś w  Mielcu to 10-
12%. Mieszkańcy Rzochowa 
apelują zatem, aby zagospoda-
rować pod przemysł inne tere-
ny, wcześniej do tego przezna-
czone. 

„Chcemy, aby Rzochów po-
został miejscem przyjaznym 
dla ludzi, a  nie tylko kolejną 
strefą produkcyjną” – czytamy 
w  dokumencie skierowanym 
do radnych.

W dokumencie mieszkań-
cy proszą o  „jakąkolwiek od-
powiedź” od członków Rady 
Miasta. Zapraszają również 
do dyskusji na temat regio-
nu, określanego przez prze-
wodniczącego Rady Osiedla 
Rzochów „sypialnią Mielca”, 
a przez sam dokument „zielo-
nymi płucami miasta”. Dzia-
łacze wzywają też radnych do 

uwzględnienia ich głosu przy 
głosowaniu nad projektem 
planu zagospodarowania prze-
strzennego oraz do prowadze-
nia konsultacji społecznych. 
Podkreślają, że wprowadzanie 
zmian w przestrzeni miejskiej 
wymaga dialogu z  mieszkań-
cami, aby rozwój miasta był 
zrównoważony i  odpowiadał 
zarówno potrzebom gospodar-
ki, jak i jakości życia lokalnej 
społeczności.

W ostatnim czasie Rzo-
chów mierzy się z  wieloma 
problemami. Informowaliśmy 
Państwa o stosunku rejonu do 
planów budowy DW985, ob-
wodnicy a także o braku przej-
ścia dla pieszych w okolicy ul. 
Rzochowskiej. 

� gj

„Nie chcemy być mieszkańcami drugiej kategorii”

Dobra wiadomość dla pasaże-
rów kolei z  Mielca. Wszystko 
wskazuje na to, że od 3 wrze-
śnia do naszego miasta wrócą 
pociągi PKP Intercity Hetman 
i Kasztelan kursujące w relacji 
Kraków - Hrubieszów - Kra-
ków.

Połączenia pojawiły się już 
w  internetowych wyszukiwar-
kach połączeń kolejowych oraz 
w  rozkładach jazdy. Oznacza 
to, że po wielu miesiącach 
przerwy Mielec ponownie 
znajdzie się na trasie dwóch 
codziennych pociągów daleko-
bieżnych łączących Małopol-
skę z Zamojszczyzną.

Przypomnijmy, że Hetman 
i  Kasztelan zostały skierowane 
trasą objazdową z  powodu mo-
dernizacji linii kolejowych na 
północy Podkarpacia. W  efek-
cie pociągi omijały Mielec, co 
oznaczało utratę bezpośrednich 
połączeń z Krakowem oraz mia-
stami położonymi na trasie do 
Hrubieszowa.

Powrót obu składów to waż-
na informacja dla mieszkańców 
regionu. Dzięki nim pasażerowie 
ponownie zyskają bezpośredni 
dojazd między innymi do Dębi-
cy, Tarnobrzega, Stalowej Woli, 
Biłgoraja, Zamościa i  Hrubie-
szowa, a  także wygodne połą-
czenie z Krakowem.

Pociąg IC Hetman wrócił do 
Mielca pod koniec 2024 roku 
po kilkunastoletniej przerwie, 
stając się pierwszym od wielu 
lat połączeniem PKP Intercity 
obsługującym nasze miasto. Kil-
ka miesięcy później dołączył do 
niego IC Kasztelan, podwajając 
liczbę codziennych połączeń da-
lekobieżnych.

Jeżeli informacje zawarte 
w  rozkładach jazdy zostaną 
utrzymane, pierwsze pociągi 
Hetman i  Kasztelan ponownie 
zatrzymają się w  Mielcu już 
3 września. Dla wielu miesz-
kańców będzie to symboliczny 
powrót dalekobieżnej kolei na 
trasę, która w ostatnich miesią-
cach była niedostępna z powo-

du prowadzonych inwestycji 
infrastrukturalnych.

	� Rozkład jazdy (od 3 wrze-
śnia 2026r.):

Intercity Hetman
Kierunek Kraków: odjazd 

z Mielca o 10:40

Kierunek Hrubieszów: od-
jazd z Mielca o 17:23

Intercity Kasztelan
Kierunek Kraków: odjazd 

z Mielca o 18:15
Kierunek Hrubieszów: od-

jazd z Mielca o 09:46

� JB

Powrót intercity do Mielca

Mielecki dworzec kolejowy 
przejdzie całkowitą rewolucję 
– spółka PKP S.A. rozstrzy-
gnęła wart ponad 9 milionów 
złotych przetarg na budowę 
nowego, dwukondygnacyjnego 
obiektu. Zanim jednak stary 
gmach zrównają z ziemią bul-
dożery, mieszkańcy apelują 
o  ocalenie stuletniego, zabyt-
kowego kwietnika. To jedyny 
element dawnego otoczenia 
stacji, który przetrwał próbę 
czasu i  przypomina o  przed-
wojennej historii miasta.

Mielecki dworzec kolejowy 
od lat wzbudza ogromne emocje 
– z jednej strony będąc obiektem 
nostalgii i wspomnień, z drugiej – 
symbolem infrastrukturalnego za-
niedbania. Obecny, nadszarpnięty 
zębem czasu budynek od dłuższe-
go czasu nie pełni już swojej pier-
wotnej funkcji, a jego fatalny stan 
techniczny od dawna kłuł w oczy 
mieszkańców. To się jednak zmie-
ni. Spółka PKP S.A. oficjalnie 
rozstrzygnęła przetarg na budowę 
zupełnie nowego obiektu, zamy-
kając tym samym wieloletnią dys-
kusję o przyszłości tego miejsca.

W przetargu wystartowało 
aż 16 firm z  całej Polski. Osta-
tecznie jako najkorzystniejszą 
wybrano propozycję znanego 
giganta budowlanego – firmy 

STRABAG Sp. z  o.o. z  siedzi-
bą w  Pruszkowie, która zreali-
zuje inwestycję za kwotę 9 172 
563,87 zł brutto. O  wyborze 
zdecydowała wyłącznie cena, 
stanowiąca 100% kryterium oce-
ny ofert.

Historia, która ustępuje 
nowoczesności

Plan zakłada całkowitą roz-
biórkę starego gmachu, co dla 
wielu mielczan oznacza po-
żegnanie z  symbolem minio-
nych dekad. Warto pamiętać, 
że otoczenie stacji ma bogatą 
historię. Pierwsze fotografie 
dworca, autorstwa Augusta Ja-
dernego, datowane są na około 
1902 rok – budynek nie posia-
dał wtedy jeszcze parterowych 
przybudówek, które pojawiły 
się w  okresie międzywojennym 
oraz w  czasie II wojny świato-
wej. Kolejne zdjęcia Wiktora Ja-
dernego z 1932 roku uwieczniły 
m.in. pracowników kolejowych 
oraz ozdobne klomby i kwietnik. 
Co ciekawe, z dawnej architek-
tury krajobrazu do dziś przetrwał 
wyłącznie ten zabytkowy kwiet-
nik, a  lokalni pasjonaci mają 
nadzieję, że uda się go ocalić 
podczas nadchodzącej rewolucji 
budowlanej.

 � MW

 Ocalał tylko jeden 
świadek historii

Ten kwietnik przetrwał przez dziesięciolecia. 

reklama

reklama
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To był wyjątkowy wieczór dla 
mieleckiego sektora organiza-
cji pozarządowych. W  piątek, 
12 czerwca 2026 roku, człon-
kowie, przyjaciele oraz zapro-
szeni goście Stowarzyszenia 
„Nasz Mielec” spotkali się, aby 
wspólnie świętować jubileusz 
25-lecia istnienia organizacji.

Uroczystość, która rozpoczę-
ła się o godzinie 18:00, była czę-
ścią projektu „25 lat Nasz Mie-
lec – ludzie, inicjatywy, wspólna 
przyszłość”, realizowanego 
w ramach zadania „Podkarpacka 
energia obywatelska”.

Jubileusz stał się okazją do 
podsumowania ponad ćwierć 
wieku dynamicznej historii oraz 
nagrodzenia tych, którzy naj-
bardziej przysłużyli się miastu. 
W  programie wydarzenia zna-
lazło się wręczenie zasłużonych 
odznaczeń państwowych dla 
członków stowarzyszenia, pokaz 
specjalnego filmu jubileuszo-
wego oraz wręczenie statuetek 
„Naszego Mielca” za bezintere-
sowną pracę społeczną. Oficjal-
ną część wieczoru zwieńczył 
program artystyczny.

Od komitetu wyborczego 
do silnej organizacji 

pozarządowej

Historia „Naszego Mielca” 
sięga pierwszej połowy lat 90. 
XX wieku. W 1994 roku grupa 
zaangażowanych mieszkańców 
założyła Komitet Wyborczy 
„Nasz Mielec”, chcąc mieć re-
alny wpływ na rozwój miasta 
w trudnym okresie transformacji 
ustrojowej i gospodarczej.

Mieszkańcy szybko docenili 
te starania – w wyborach w 1998 
roku ugrupowanie wprowadziło 
swoich radnych do Rady Miej-
skiej, Rady Powiatu oraz Sej-
miku Województwa, a  funkcję 
Prezydenta Miasta ponownie 
objął wówczas Janusz Chodo-
rowski. Aby jeszcze skuteczniej 
działać i wsłuchiwać się w głos 
mielczan, w  maju 1999 roku 
powołano formalną organizację 
pozarządową. Stowarzyszenie, 

początkowo wpisane do rejestru 
wojewódzkiego, od 1 czerwca 
2001 roku nieprzerwanie figuru-
je w Krajowym Rejestrze Sądo-
wym (KRS).

Nowoczesne projekty i plany 
na jesień

Przez te wszystkie lata siłą 
napędową stowarzyszenia była 
społeczna praca ludzi o  naj-
różniejszych profesjach. Dziś 
„Nasz Mielec” to nowoczesna 
organizacja, która coraz śmie-
lej sięga po środki zewnętrzne. 
Wśród ich flagowych, ostatnich 
działań warto wymienić projekt 
„Bezpieczny i Aktywny Mielec” 
(edukacja z  cyberbezpieczeń-
stwa dla młodzieży i  seniorów) 
czy wizytę studyjną w niemiec-
kim mieście Löhne.

Podczas jubileuszowego 
wieczoru liderzy stowarzysze-
nia podkreślali, że 25-lecie to 
nie koniec, a nowy rozdział. Or-
ganizacja ściśle współpracuje 
z Radami Osiedli i już zapowiada 
start kolejnego dużego projektu 
społecznego, który ruszy jesienią 
tego roku. Cel pozostaje ten sam: 
być silnym głosem mieszkańców 
w mieleckim samorządzie.

ODZNACZENIA

Decyzją Ministra spraw 
wewnętrznych i  administracji 
w uznaniu zasług dla samorządu 
terytorialnego Odznaką honoro-
wą „za zasługi dla Samorządu te-
rytorialnego” odznaczeni zostali:

Janusz Chodorowski
odegrał kluczową rolę 

w  przygotowaniu pierwszej 
w  Polsce specjalnej strefy 
ekonomicznej – SSE „EURO-
-PARK Mielec”, która stała się 
fundamentem odbudowy gospo-
darczej miasta po przemianach 
ustrojowych. W  latach 1994–
2014 pełnił funkcję Prezydenta 
Mielca przez pięć kolejnych 
kadencji, wcześniej uzyskując 
mandat radnego miejskiego. 
Jest także współzałożycielem 
Stowarzyszenia „Nasz Mie-
lec”, członkiem jego zarządu 

oraz przewodniczącym w latach 
2003–2008.

Irena Kowieska
Irena Kowieska przez ponad 

40 lat pracowała w administracji 
miasta Mielca, w  tym przez 33 
lata jako główna księgowa oraz 
w latach 1990–1999 jako Skarb-
nik Miasta, uczestnicząc w two-
rzeniu podstaw samorządu tery-
torialnego po 1990 r. Od ponad 
25 lat działa w  Stowarzyszeniu 
„Nasz Mielec”, gdzie odpowia-
da za sprawy finansowe jako 
główna księgowa. W przeszłości 
pełniła również w funkcję skarb-
nika stowarzyszenia.

 Henryk Niedbała
Jest przedsiębiorcą oraz wie-

loletnim działaczem samorządo-
wym i  społecznym, związanym 
z  samorządem powiatowym od 
początku jego funkcjonowania. 
Pełnił funkcję wiceprzewodni-
czącego Rady Powiatu Mielec-
kiego w pierwszej kadencji oraz 
przewodniczącego Rady Po-
wiatu w  latach 2010–2018. Od 
1998 r. działa w Stowarzyszeniu 
„Nasz Mielec” jako jego współ-
założyciel , dwukrotnie pełnił 
również funkcję przewodniczą-
cy zarządu.

W 2025 roku z okazji 35 lecia 
samorządu również zostali od-
znaczeni Bogdan Bieniek i Zdzi-
sław Nowakowski

Brązowy medal Gloria Artis 

Na wniosek Towarzystwa 
Miłośników Ziemi Mieleckiej, 
Minister Kultury i  Dziedzictwa 
Narodowego przyznał brązowy 
medal Gloria Artis Józefowi 
Witkowi

Ekspert wiedzy o  mieście 
i  regionie. Ocalił od zapomnie-
nia tysiące faktów z życia miasta 
i  ludzkich historii związanych 
z Mielcem i  regionem.  To wy-
bitny dokumentalista, którego 
ponad 25 letnia praca kronikar-
ska, w zgodnej opinii znawców, 
historyków stanowi jedyne 
w  swoim rodzaju i  rozmiarze 
dzieło w Polsce. „Encyklopedia 
Miasta Mielca” to opracowa-
ny zgodnie ze sztuką badawczą 

dokument o  życiu Mielca i  lu-
dziach od pierwszych lat istnie-
nia miasta . Członek Stowarzy-
szenia „Nasz Mielec”.

STATUETKI

Zarząd Stowarzyszenia 
„Nasz Mielec” postanowił uho-
norować osoby aktywnie zwią-
zane z  działalnością Stowarzy-
szenia i z działalnością na rzecz 
rozwoju miasta i  powiatu mie-
leckiego

Pierwszy Zarząd Stowarzy-
szenia

Zgodnie z  obowiązującymi 
dokumentami Stowarzyszenie 
„Nasz Mielec” zostało wpisane 
do Krajowego Rejestru Sądo-
wego w  dniu 01 czerwca 2001 
roku pod numerem 0000016438. 
Historycznie jednak pierwsze 
zebranie organizacyjne odbyło 
się 14.05.1999r i  wtedy Stowa-
rzyszenie zostało wpisane do 
rejestru wojewódzkiego w 1999 
roku ( bo wtedy takie były 
przepisy) pod numerem 842, 
wówczas też wybrano pierwsze 
władze. Do zarządu weszli: Nie-
dbała Henryk - przewodniczący 
zarządu; Skowrońska Krystyna 
– skarbnik, Hoszowska Małgo-
rzata – członek; Chodorowski 
Janusz - członek; Weryński An-
toni - członek (w jego imieniu 

nagrodę odebrała córka, Magda-
lena Weryńska-Zarzecka).

Osoby których aktywność 
wywarła wpływ na życie miasta 
i stowarzyszenia

Jadwiga Klaus - wieloletnia 
członkini Zespołu Pieśni i Tańca 
Rzeszowiacy, dyrektor Osiedlo-
wego Domu Kultury, animator 
i reżyser teatralny

Jacek Tejchma – kreował 
kulturalny wizerunek Mielca 
przez blisko 20 lat jako dyrektor 
SCK . Twórca festiwalu muzycz-
nego, etnograf , chórzysta

Iwona i  Dariusz Ławruko-
wie – przedsiębiorcy, zawsze 
otwarci na współpracę, wspiera-
ją najważniejsze imprezy kultu-
ralne i sportowe,

Roman Murdza – wybitny 
szkoleniowiec i trener siatkówki 
kobiet, poprzez sukcesy w  spo-
rcie promował Mielec na arenie 
krajowej i europejskiej

Grażyna Chamielec – wy-
chowawca i  opiekun dzieci 
i młodzieży z rodzin wymagają-
cych wsparcia. Obdarowana ta-
lentami i pasjami artystycznymi

Stanisław Bryg – mecenas 
kultury, związany z  festiwalem 
muzycznym od pierwszej edycji, 
chórzysta. Właściciel zakładu 
FOTOLAB w Mielcu

Bogdan Rojkowicz – wła-
ściciel agencji wydawniczo re-

klamowej Korso, pomysłodawca 
wielu miejskich eventów o cha-
rakterze rozrywkowym, jeden 
z aktywnych twórców samorzą-
du miasta Mielca

Osoby szczególnie zaanga-
żowane w  aktualną działalność 
stowarzyszenia

 Zofia Korpal – przez kilka 
kadencji przewodnicząca Komi-
sji Rewizyjnej Stowarzyszenia, 
były sekretarz stowarzyszenia.

 Zdzisław Nowakowski – 
wieloletni członek zarządu Sto-
warzyszenia, radny miejski, były 
radny wojewódzki, dyrektor 
CKPiDN, pomysłodawca i reali-
zator Festiwalu Nauki I Techni-
ki, zaangażowany w szkolnictwo 
branżowe

Andrzej Bryła – wieloletni 
skarbnik Stowarzyszenia, wice-
starosta kilku kadencji, odpo-
wiedzialny za szkolnictwo śred-
nie w powiecie mieleckim

Mirosława Gorazd – wie-
loletni członek zarządu, sekre-
tarz stowarzyszenia, Radna rady 
Miejskiej, była dyrektor MOSiR 
– odpowiadała za budowę nowej 
hali sportowo-widowiskowej, 
ekspert- koordynator w  ARP 
w Mielcu, chórzystka 

Paweł Pazdan – wieloletni 
członek zarządu, obecnie skarb-
nik Stowarzyszenia, radny sa-
morządu wojewódzkiego , były 
wiceprezydent, od 3 lat dyrektor 
Szpitala Powiatowego w  Miel-
cu, aktor teatru rozmaitości

 Krzysztof Kosiba - wielo-
letni działacz naszego Stowarzy-
szenia, członek komisji rewizyj-
nej, były radny rady Miejskiej, 
były prezes MZBM, obecnie 
Prezes EURO-EKO Media,

 Bogdan Bieniek – przewod-
niczący zarządu Stowarzyszenia 
od 2008 roku. Radny rady Miej-
skiej od 1990 roku i jej przewod-
niczący w  latach 2018-2023, 
wiceprezydent Mielca przez 4 
kadencje

� Marta Warias

Ćwierć wieku dla miasta

W 1994 roku grupa zaangażowanych mieszkańców założyła Komitet Wyborczy „Nasz Mielec”. Efekty - mamy do dziś. 

Członkowie stowarzyszenia „Nasz Mielec” i zaproszeni goście. 
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Współpraca z  Uniwersy-
teckim Szpitalem Klinicz-
nym w  Rzeszowie może być 
pierwszym krokiem ku po-
wstaniu lokalnego ośrodka 
akademickiego, a  w przy-
szłości także wydziałów pie-
lęgniarstwa czy ratownictwa 
medycznego. Co z  tego bę-
dzie? Zobaczymy.

W Mielcu od lat brak jest 
uczelni wyższej, co sprawia, że 
wielu młodych ludzi wyjeżdża 
na studia do Krakowa, Rzeszo-
wa, Lublina czy innych ośrod-
ków akademickich, a  często 
tam pozostaje, układając sobie 
życie. W  efekcie lokalna ofer-
ta gastronomiczna, kulturalna 
i związana ze spędzaniem wol-
nego czasu pozostaje uboższa 
niż w  miastach uniwersytec-
kich. Problem ten dostrzegają 
mieszkańcy, którzy od dawna 
czekają na zmianę w  tym za-
kresie.

Głośna ostatnio propozycja 
konsolidacji zewnętrznej Szpi-
tala Specjalistycznego w Miel-
cu z  Uniwersyteckim Szpita-
lem Klinicznym im. Fryderyka 
Chopina w  Rzeszowie może 
być pierwszym krokiem w kie-
runku współpracy z  uczelnią 
wyższą. Podczas konferencji 
prasowej przed pamiętną sesją 
rady powiatu, starosta Kazi-
mierz Gacek zaznaczył:

- Co jeszcze da Uniwersy-
tet? To jest wreszcie współpra-
ca miasta z  uczelnią wyższą 
w  bardzo dużym rozmiarze 
i kształcenia praktycznego stu-
dentów. To otwiera nam roz-
mowy z  Uniwersytetem do 
tego, co jest marzeniem wielu 
mieszkańców naszego miasta, 
młodych ludzi, aby tu, w Miel-
cu, kończyć studia. Bo mamy 
możliwość, aby tu powstały 
wydziały pielęgniarstwa, ra-
townictwa medycznego, ale 
nie tylko - Zapytany przez 
nas rzecznik prasowy szpita-
la w  Rzeszowie podkreślił, że 
sprawa znajduje się na wstęp-
nym etapie:

- Takie rozmowy się poja-
wiają, natomiast jesteśmy na 
bardzo wstępnym etapie i  nie 
chcemy dziś składać zbyt da-
leko idących deklaracji. Naj-
bardziej realnym pierwszym 
krokiem byłoby umożliwienie 
studentom kierunków medycz-
nych – na przykład pielęgniar-
stwa czy ratownictwa medycz-
nego – odbywania praktyk 
w Mielcu. Powstanie wydziału 
czy stałego ośrodka kształce-
nia to już kwestia wymagająca 
osobnych decyzji formalnych, 
organizacyjnych i  finanso-
wych. Na dziś najuczciwiej jest 
mówić o praktykach i budowa-
niu podstaw pod dalszą współ-
pracę.� GJ

Będziemy mieć 
uniwersytet?

Spółka PKP Polskie Linie 
Kolejowe, we współpracy 
z  Ministerstwem Infrastruk-
tury, przygotowuje się do gi-
gantycznego przedsięwzięcia. 
Kolejarze chcą zlecić specja-
listyczne analizy zasilania, 
które pozwolą sprawdzić 
możliwość elektryfikacji na-
wet 2750 kilometrów linii ko-
lejowych w całym kraju – za-
równo tych istniejących, jak 
i dopiero planowanych.

Analizy obejmą dwa sys-
temy napięć: tradycyjny prąd 
stały 3 kV DC oraz prąd prze-
mienny 25 kV AC, który ma 
być kompatybilny m.in. z pro-
jektami Centralnego Portu Ko-
munikacyjnego.

Trasa przez Mielec

Dla mieszkańców Podkar-
pacia, a  w szczególności po-
wiatu mieleckiego, kluczowe 

są słowa, jakie w  tej sprawie 
wypowiedział Wiceminister 
Infrastruktury, Piotr Malepszak 
dla portalu Rynek Kolejowy. 
Wskazał on konkretne odcinki, 
które ze względów sieciowych 
powinny trafić na stół monta-
żowy w pierwszej kolejności.

– W  priorytetach elektryfi-
kacyjnych w  pierwszej kolej-
ności należy uzupełnić te bra-
kujące odcinki, tworzące ciągi 
transportowe. Przykładowo 
elektryfikacja zmodernizowa-
nego odcinka Ocice – Dębica 
przez Mielec tworzy w całości 
zelektryfikowaną najkrótszą 
i najszybszą trasę z Lublina do 
Krakowa – podkreślił wicemi-
nister Malepszak.

Dzięki elektryfikacji linii 
nr 25 na odcinku z Ocic przez 
Mielec do Dębicy, region zy-
skałby zupełnie nowe możli-
wości dalekobieżne. 

� MW

Pociągiem elektrycznym 
przez Mielec? 

                Przecław, 16.06.2026 r.
OGŁOSZENIE BURMISTRZA PRZECŁAWIA

o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
nr 1/2024 w miejscowości Przecław w gminie Przecław wraz z prognozą oddziaływania na środowisko

Na podstawie art. 17 pkt 11 oraz art. 8e, 8h, 8i, 8j ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym (Dz. U. z 2026 r. poz. 538), art. 39 ust. 1, art. 46 ust. 1 pkt 1 i art. 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 października 
2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz 
o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2026 r. poz. 670) oraz uchwały Rady Miejskiej w Przecławiu 
Nr IX/78/2024 z dnia 11 grudnia 2024 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego nr 1/2024 w miejscowości Przecław w gminie Przecław

zawiadamiam
o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
nr 1/2024 w miejscowości Przecław w gminie Przecław, wraz z prognozą oddziaływania na środowisko.
Konsultacje społeczne będą prowadzone w terminie od 17.06.2026 r. do 15.07.2026 r. i obejmują następujące 
formy:
1. zbieranie uwag do projektu planu miejscowego i prognozy oddziaływania na środowisko w terminie 
od 17.06.2026 r. do 15.07.2026 r. 
2. dyżury projektanta, które odbędą się w dniu 26.06.2026 r. w siedzibie Domu Kultury w Przecławiu,  
ul. Zielona 52, 39-320 Przecław - dyżur stacjonarny i w formie telefonicznej pod numerem (17) 749-39-86
a) w godz. od 15:00 do 15:45;
b) w godz. od 16:00 do 16:45.
3. spotkanie otwarte, poprzedzone prezentacją projektu planu miejscowego, które odbędzie się w dniu 26.06.2026 r.  
w siedzibie Domu Kultury w Przecławiu, ul. Zielona 52, 39-320 Przecław, w godz. od 17.00. do 18.00.
Projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego nr 1/2024 w miejscowości Przecław w gminie Przecław 
wraz z prognozą oddziaływania na środowisko zostanie udostępniony w dniach od 17.06.2026 r. do 15.07.2026 r.
•	 w siedzibie Urzędu Miejskiego w Przecławiu, ul. Kilińskiego 7, 39-320 Przecław, pokój nr 12A na I piętrze  
w budynku, w godzinach pracy Urzędu, tj. w poniedziałek od 7:30 do 16:30, od wtorku do czwartku od 7:30 do 15:30, 
w piątek od 7:30 do 14:30
•	 na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Przecławiu w Biuletynie Informacji Publicznej pod adresem: 
https://bipgminaprzeclaw.pl zakładka: PLANOWANIE PRZESTRZENNE/ Miejscowe plany zagospodarowania 
przestrzennego/MPZP 1/2024 Przecław/konsultacje społeczne III.
•	 na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Przecławiu, pod adresem: https://przeclaw.org zakładka: URZĄD/ 
Planowanie Przestrzenne/ Miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego/ MPZP 1/2024 Przecław/ konsultacje 
społeczne III.
W czasie trwania konsultacji społecznych dotyczących ww. projektu planu miejscowego, można zapoznać się z niezbędną 
dokumentacją w siedzibie Urzędu Miejskiego w Przecławiu, ul. Kilińskiego 7, 39-320 Przecław.
Zainteresowani mogą składać uwagi do wyżej wymienionego projektu planu miejscowego. Jednocześnie informuję, że 
w związku z równocześnie prowadzonym postępowaniem w sprawie strategicznej oceny oddziaływania na środowisko, 
można również składać uwagi do prognozy oddziaływania na środowisko.
Uwagi należy składać na obowiązującym formularzu ustalonym rozporządzeniem Ministra Rozwoju i Technologii  
z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego  
(Dz.U z 2023 r. poz.2509), w nieprzekraczalnym terminie od 17.06.2026r. do 15.07.2026r. 
Formularz dostępny jest w siedzibie Urzędu Miejskiego w Przecławiu, ul. Kilińskiego 7, 39-320 Przecław 
oraz zamieszczony jest na stronie Urzędu Miejskiego w Przecławiu na stronie internetowej pod adresem: 
https://przeclaw.org/wydzial-infrastruktury-i-rozwoju 
Na ww. formularzu składający uwagę zobowiązany jest podać swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres 
zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki posiada, a także wskazać, czy jest właścicielem 
lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej uwagą, oraz może podać dodatkowe dane do kontaktu takie jak 
adres do korespondencji lub numer telefonu.
Uwagi na formularzu należy składać do Burmistrza Przecławia, na adres: Urząd Gminy Przecław, ul. Kilińskiego 7,  
39-320 Przecław, w formie papierowej lub w formie elektronicznej za pośrednictwem:
•	 poczty elektronicznej na adres: urzadmiejski@przeclaw.org,
•	 elektronicznej skrzynki podawczej Urzędu Miejskiego w Przecławiu na platformie ePUAP,
•	 lub za pośrednictwem e-doręczenia na adres: AE:PL-14680-36616-UAUWD-20 
Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Burmistrz Przecławia.
 
 BURMISTRZ PRZECŁAWIA
  Maciej Jemioło

 

 Klauzula informacyjna:
1. Złożenie uwagi stanowić będzie odpowiedź na niniejsze Ogłoszenie.
2. Administratorem podanych w uwadze danych osobowych jest Burmistrz Przecławia, ul. Kilińskiego 7,  
39-320 Przecław i są one podawane w celu składania uwag do planu miejscowego.
3. Składający uwagę ma prawo do żądania od administratora dostępu do podanych danych osobowych,  
ich sprostowania, ograniczenia przetwarzania, a także prawo do przenoszenia danych.
4. Podane dane osobowe będą przetwarzane do momentu zakończenia sprawy, po czym zostaną przekazane zgodnie 
z polskim prawem archiwalnym jako dokumenty kategorii „A” (oznaczającej rodzaj dokumentów przechowywany 
wieczyście) do siedziby archiwum zakładowego Urzędu Miejskiego w Przecławiu, nad którym nadzór sprawuje Archiwum 
Narodowe.
5. Składający uwagę ma prawo do wniesienia skargi do organu nadzorczego, którym jest Prezes Urzędu Ochrony 
Danych Osobowych z siedzibą ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa.
6. Podanie danych osobowych jest wymogiem ustawowym i ma charakter obowiązkowy.
7. Konsekwencją niepodania danych osobowych jest pozostawienie uwagi bez rozpoznania.
8. Podstawę prawną przetwarzania podanych danych stanowi art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. 
o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, tzn. dane osobowe będą przetwarzane w ramach sprawowania władzy 
publicznej powierzonej administratorowi.
9. Składający uwagę ma prawo w dowolnym momencie wnieść sprzeciw – z przyczyn związanych ze szczególną 
sytuacją składającego uwagę – wobec przetwarzania podanych danych osobowych.
10. Dane kontaktowe inspektora ochrony danych osobowych – e-mail: spiecuch@przeclaw.org
11. Pełna klauzula informacyjna o przetwarzaniu danych osobowych znajduje się w Urzędzie Gminy Przecław 
https://bipgminaprzeclaw.pl/598---599---klauzula-informacyjna-rodo#599

eprasa.pl fed9dc11ab
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Podczas gorącej sesji Rady Po-
wiatu w  Mielcu protestujący 
mieszkańcy i  związki zawo-
dowe domagali się jawności 
i  konkretów w  sprawie pla-
nowanej konsolidacji szpitala 
mieleckiego z  uniwersyteckim 
w Rzeszowie.

Transparenty i okrzyki 

Przed nadzwyczajną sesją 
Rady Powiatu w  Mielcu, po-
święconą planowanej konsoli-
dacji Szpitala Specjalistyczne-
go im. Edmunda Biernackiego 
z  Uniwersyteckim Szpitalem 
w  Rzeszowie, odbył się protest 
zorganizowany przez Ruch Na-
rodowy oraz związki zawodowe. 
Pracownicy placówki w Mielcu 
z  transparentami „Stop dzikiej 
konsolidacji”, „Nieudolność 
premiowana, dymisja dla Pazda-
na” i „Szpital blisko ludzi” wy-
rażali sprzeciw wobec przyjęcia 
uchwały intencyjnej w  sprawie 
konsolidacji szpitala mieleckie-
go z rzeszowskim. Przybyli tak-
że mieszkańcy. Wśród obecnych 
znaleźli się działacze konfede-
racji m.in. Ireneusz Dzieszko, 
Szczepan Lubera, Jakub Tokarz, 
Mariusz Szęszoł i Piotr Pomyka-
ła. Członkowie Ruchu Narodo-
wego krytykowali dotychczaso-
we działania starostwa, szpitala 
i podkreślali brak rzetelnych in-
formacji dla mieszkańców:

- Jeśli konsolidacja jest taka 
dobra, gdzie są dokumenty, 
gdzie są wyliczenia, gdzie są do-
wody na to, że poprawi się sytu-
acja?– mówił Szczepan Lubera.

Premia dyrektora i brak 
danych

Podczas konferencji praso-
wej Piotr Pomykała podniósł 
kwestie premii dyrektora Pawła 
Pazdana:

- Przyznano panu Pazdanowi 
premię w  wysokości 50 tys. zł 
w listopadzie za prawidłowe wy-
konanie budżetu w  2024 roku. 
A  teraz dowiadujemy się, że 
jest 18 mln zł straty. Jaka czeka 
nagroda pana Pazdana? Kolej-
ne kierownicze stanowisko po 
konsolidacji? - pytał retorycznie 
działacz. Podkreślano także, że 
starosta Kazimierz Gacek nie 
przedstawił danych dotyczą-
cych konsolidacji, a brak notatek 
i protokołów ze wcześniejszych 
spotkań budzi poważne wątpli-
wości przemawiających co do 
transparentności procesu.

Podczas protestu podkreśla-
no rolę dyrektora szpitala Pawła 
Pazdana, który – według uczest-
ników – powinien był udać się 
do Warszawy, aby pozyskać 
dodatkowe środki finansowe dla 
mieleckiej placówki, zwłaszcza 
że należy do opcji rządzącej. 
Sam dyrektor zaznaczył w  in-
nym momencie, że prowadził 
rozmowy w tej sprawie z NFZ-
-em wspólnie z innymi dyrekto-
rami szpitali powiatowych.

Głos Dzieszki 

Najdłuższą i  najbardziej 
emocjonalną wypowiedź wygło-

sił działacz Ruchu Narodowego 
Ireneusz Dzieszko, który zabie-
rał już głos w  sprawie szpitala 
zarówno w  Mielcu jak i  w Dę-
bicy:

- Teraz tutaj wszystkim 
oświadczam jako mieszkaniec 
powiatu mieleckiego: jeżeli po-
wiat dzisiaj tę uchwałę przyjmie 
i  uchwali, to ja jak najszybciej 
użyję wszystkich możliwych 
środków, żeby tę uchwałę uchy-
lić.

Podkreślał, że szpital jest 
własnością publiczną mieszkań-
ców i  muszą oni zdawać sobie 
sprawę z  jego wartości. Jego 
zdaniem nie wolno oddawać 
szpitala w  obce ręce. Dzieszko 
podkreślił zagrożenia dla perso-
nelu, który z transparentami stał 
za jego plecami:

- Pozbywają się problemu, 
bo nie na nich spadnie wina, 
gdy coś się nie uda, a poza tym 
pozbywają się tych wszystkich 
pracowników, bo te panie i  pa-
nowie staną się w  momencie 
konsolidacji pracownikami szpi-
tala w Rzeszowie. I  to dyrektor 
w  Rzeszowie będzie podejmo-
wał decyzję, czy pani Hania od 
jutra będzie dojeżdżała do pracy 
do Dębicy, a może do Sanoka jak 
będzie trzeba.

Nie zabrakło mocnych słów

Działacz nie szczędził moc-
nych słów pod adresem osób 
związanych z konsolidacją:

- Nie może być tak, że jakaś 
banda cwaniaków przyjeżdża, 
traktuje nas (...) tak jakbyśmy 
byli jakąś bandą nadwisłockich 
Aborygenów, i mówi: dobra, to 
będziecie mieć leczenie.

Zaznaczył także, że Szpital 
Chopina nie jest najlepszym 
miejscem pracy, co mają po-
twierdzać odejścia specjalistów 
m.in. do Mielca. Według nie-
go pośpiech w  działaniach jest 
związany z  chęcią pozyskania 
70 mln zł na procedurę konso-
lidacji:

- Chodzi o to, że ktoś się rzu-
cił, jak szczerbaty na suchary, na 
premię od ministerstwa w wyso-
kości 70 mln zł.

Poduszki i aniołowie 

Dzieszko podniósł również 
problem logistyczny. Wskazał, 
że nie wyobraża sobie podróży 
autobusowych starszych, cho-
rych ludzi z Mielca czy z granic 
powiatu mieleckiego do oddzia-
łów mieszczących się w  Biesz-
czadach, bo tak mogą - jego 

zdaniem - zostać rozlokowane. 
Wskazał także na trudności od-
wiedzających chorych i posłużył 
się barwną metaforą, przedsta-
wiającą jego wyobrażenia na 
temat konsolidacji:

- Pan Gacek, czyli nasz 
powiat, stoi nad przepaścią. 
I  mówi: skoczymy w  tę prze-
paść. Może nam się otworzy 
spadochron, a  może tam jest 
poduszka jakaś, a  może pój-
dziemy od razu do nieba, może 
anioły zstąpią? Nie. Ja się nie 
zgadzam na takie zarządzanie 
majątkiem publicznym i naszym 
bezpieczeństwem zdrowotnym 
- wołał do zgromadzonych pod 
budynkiem starostwa. Ostra kry-
tyka spotkała również dyrektora 
szpitala w  Rzeszowie Marcina 
Rusiniaka. Działacz skrytyko-
wał dyrektora Rusiniaka za brak 
doświadczenia w  procesach 
konsolidacyjnych, podkreślając, 
że w  czasie mającego miejsce 
kilka lat temu połączenia szpitali 
rzeszowskich dyrektor Rusiniak 
miał przebywać w  RPA i  tam 
zajmować się handlem farbami 
oraz lakierami. 

Plan A i plan B

Podczas konferencji zapyta-
liśmy Ireneusza Dzieszki: „Jeśli 
nie ta droga, to jaka? Czy konso-
lidacja wewnętrzna, czy jeszcze 
inne pomysły?” Działacz Ruchu 
Narodowego odpowiedział:

- Ja pani nie powiem teraz 
w  jednym zdaniu, ale mówię 
w  ten sposób, tak samo jak od-
powiedziałem panu Rusiniako-
wi, który zrobił z  tego zarzut, 
pytając mnie: ‚Jaką ma pan 
alternatywę?’. To ja mam przy-
chodzić do pana z  alternatywą? 
Pan od dwóch miesięcy mówi 
o  jakiejś konsolidacji, a  nie ma 
kartki papieru, żadnego założe-
nia, wszystko jest zmieniane na 
bieżąco. Nie wymagajcie ode 

mnie planu. Plan A  jest taki: 
jeżeli dzisiaj zostanie przyjęta 
uchwała, rozpoczynamy referen-
dum w sprawie odwołania Rady 
Powiatu, odwołujemy Radę Po-
wiatu razem z  Zarządem, a  na-
stępnie wybieramy nowe władze 
powiatu, które wybiorą nowego 
dyrektora szpitala i zaczną przy-
wracać porządek. Plan B jest 
taki, że pan Gacek jutro odwoła 
dyrektora Pazdana i powoła ko-
goś, kto faktycznie będzie pil-
nował. Ale w plan B nie wierzę, 
więc trzymamy się planu A.

Wypowiedź na temat planu 
A spotkała się z aplauzem zebra-
nych. 

Sesja nadzwyczajna pod 
wieloma względami

Podczas sesji pod budynkiem 
starostwa wyraźnie słychać było 
prowadzoną manifestację z uży-
ciem megafonów i  głośników. 
Manifestacja była widoczna 
i  wyraźnie słyszalna z  okien 
sali. Pikietujący wznosili różne 
hasła, które były następnie skan-
dowane. W  pewnym momencie 
jeden z uczestników udał się do 
obradującego starosty i  głośno 
wezwał go, aby zszedł do pro-
testujących i przemówił do nich, 
jednak nie spotkało się to z ocze-
kiwaną reakcją. Po chwili kilku-
dziesięciu pikietujących weszło 
do sali obrad, mówiąc „Nie przy-
szedł Mahomet do góry, to góra 
idzie”. Mieli ze sobą transparen-
ty. Pozostali na sali do końca po-
siedzenia. 

W trakcie wypowiedzi po-
szczególnych osób, obecni ko-
mentowali je, a  niektóre z  nich 
spotkały się z brawami. Pozosta-
li na dole słuchali obrad dzięki 
głośnikom, podczas gdy pikieta 
wciąż prowadziła swój protest, 
podtrzymując presję na władze 
powiatu.

� gj

Transparenty, okrzyki i manifestacja

Pikieta pod drzwiami starostwa.

Sesja Rady Powiatu była burz-
liwa. Po wysłuchaniu wielu gło-
sów, także tych padających zza 
okna, radni zdecydowali o pla-
nach na przyszłość szpitala.

Rada Powiatu Mieleckiego 
przegłosowała uchwałę inten-
cyjną w  sprawie ewentualnej 
konsolidacji Szpitala Specjali-
stycznego im. Edmunda Bier-
nackiego w Mielcu ze szpitalem 
uniwersyteckim w  Rzeszowie. 
Za przyjęciem uchwały zagłoso-
wało 13 radnych, przeciw było 

12. Decyzja zapadła po bardzo 
burzliwej sesji, której towarzy-
szyły protesty przed wejściem 
oraz duże emocje na sali obrad.

Podczas dyskusji głos za-
bierali przedstawiciele różnych 
środowisk, w  tym radni, osoby 
związane ze szpitalem, związ-
kowcy i mieszkańcy. Sprawa od 
wielu tygodni budzi duże napię-
cie, ponieważ dotyczy przyszło-
ści mieleckiej placówki, jej pra-
cowników, oddziałów, majątku 
oraz dostępności leczenia dla pa-
cjentów z powiatu mieleckiego.

Po ogłoszeniu wyniku głoso-
wania na sali rozległy się okrzy-
ki: „hańba”, „zdrajcy” i  „refe-
rendum”. Część obecnych w ten 
sposób wyraziła swój sprzeciw 
wobec decyzji rady. Atmosfera 
była bardzo napięta, a sama sesja 
pokazała, jak mocno temat po-
dzielił lokalną społeczność.

Przyjęta uchwała intencyjna 
nie oznacza jeszcze formalnej 
konsolidacji szpitali. Jest zgodą 
na rozpoczęcie rozmów i analiz 
dotyczących możliwego po-
łączenia mieleckiej placówki 
ze szpitalem uniwersyteckim 
w  Rzeszowie. To pierwszy for-
malny krok w tym kierunku, ale 
nie ostateczna decyzja o  przy-
szłym modelu funkcjonowania 
szpitala.� gj

Uchwała w sprawie 
szpitala przegłosowana

Na sali znaleźli się nie tylko radni, ale też mieszkańcy protestujący przeciw konsolidacji szpitala.
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Związki zawodowe oraz Ruch 
Narodowy informowały, że 
jeśli podjęta zostanie uchwa-
ła intencyjna w sprawie kon-
solidacji szpitali mieleckiego 
i  uniwersyteckiego, rozpocz-
ną kroki w kierunku referen-
dum. Jego celem będzie od-
wołanie Rady Powiatu.

W Mielcu powstał Komitet 
Referendalny, który w  ponie-
działek ogłosił podjęcie kro-
ków w  kierunku referendum 
w  sprawie odwołania Rady 
Powiatu. 

Pierwszym etapem będzie 
sprawdzenie, czy mieszkańcy 
w ogóle chcą referendum – zo-
stanie to zrealizowane poprzez 
zbieranie podpisów w  każdym 
możliwym miejscu. Aby pro-
cedura mogła dojść do skutku, 
potrzebne jest zebranie ponad 
10 500 podpisów obywateli, 
a  komitet będzie miał na to 
60 dni od zgłoszenia zamiaru 
do powiadomienia komisarza 
wyborczego - czyli prawdopo-
dobnie od poniedziałku. Naj-
częściej komitety starają się 
zebrać więcej podpisów, po-
nieważ w toku sprawdzania ich 

przez komisarza, część okazuje 
się nieważna. 

- Komisarz wyborczy wy-
daje postanowienie o  prze-
prowadzeniu referendum lub 
odrzuceniu wniosku mieszkań-
ców nie później niż w ciągu 30 
dni od dnia jego złożenia, jeśli 
nie stwierdzi niedających się 
usunąć uchybień – przewidu-
je ustawa. Kolejnym krokiem, 
zgodnie z  przepisami, będzie 
przeprowadzenie głosowania, 
jeśli komisarz nie stwierdzi nie-
dających się usunąć przeszkód”

„Referendum przeprowadza 
się w  dzień wolny od pracy 

najpóźniej w  50 dniu od dnia 
opublikowania postanowienia 
komisarza wyborczego w  tej 
sprawie albo od dnia uprawo-
mocnienia się wyroku sądu 
administracyjnego, o  którym 
mowa w art. 26 ust. 3”.

Aby referendum było waż-
ne, w  głosowaniu musi wziąć 
udział co najmniej 3/5 osób, 
które brały udział w wyborach 
do Rady Powiatu – w Mielcu to 
33 357 mieszkańców. Jeśli po-
nad połowa z nich zagłosuje za 
odwołaniem, Rada Powiatu zo-
stanie natychmiast rozwiązana, 
a  następnie ogłoszone zostaną 
przedterminowe wybory.

� GJ facebook.com/KorsoMieleckie/
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Emocje po burzliwej, nad-
zwyczajnej sesji Rady Po-
wiatu Mieleckiego w  spra-
wie konsolidacji szpitala nie 
tylko nie opadły, ale wręcz 
narastały Do przestrzeni pu-
blicznej miały trafić screeny 
prywatnej korespondencji 
starosty Kazimierza Gac-
ka z  komendantem policji, 
które opublikował europo-
seł Tomasz Buczek. Starosta 
wydał oświadczenie, w  któ-
rym tłumaczy, jak z jego per-
spektywy wyglądały kwestie 
bezpieczeństwa i  blokowania 
wejścia do budynku.

Europoseł pyta o anonim: 
„Czy pan się nie 
zagalopował?”

Nową burzę wywołał wpis 
europosła Tomasza Buczka 
(Konfederacja), który poinfor-
mował o otrzymaniu tajemniczej 
wiadomości.

– Na moją skrzynkę otrzy-
małem anonim. Autor twierdzi, 
że załączone do maila pliki to 
zdjęcia ekranu telefonu starosty 
mieleckiego, Kazimierza Gacka, 
zrobione podczas ostatniej se-
sji nadzwyczajnej rady powiatu 
mieleckiego – pisze europoseł.

Widoczne na zdjęciach wia-
domości tekstowe mają dotyczyć 
wymiany zdań na temat protestu-
jących przed budynkiem. Parla-
mentarzysta publicznie postawił 

staroście twarde pytania: „Czy to 
prawdziwa korespondencja? Jeśli 
prawdziwa, to czy i jakim prawem 
pan próbował rękami komendan-
ta policji uniemożliwić wejście 
mieszkańcom Mielca na sesję?”.

Starosta prostuje: Chodziło 
o wymogi ppoż. i agresję 

tłumu

Wcześniej do zarzutów o nie-
wpuszczanie mieszkańców na 

salę obrad odniósł się sam sta-
rosta Kazimierz Gacek. W opu-
blikowanym sprostowaniu ka-
tegorycznie zaprzeczył, jakoby 
celowo blokowano wstęp miel-
czanom, tłumacząc to względa-
mi bezpieczeństwa i przepisami 
przeciwpożarowymi.

Starosta wyjaśnił, że urzęd-
nicy zakończyli pracę o  16:30, 
a  jako szef powiatu odpowiada 
on bezpośrednio za bezpieczeń-
stwo mienia, dokumentów i  lu-
dzi.

– Sala posiedzeń wg instruk-
cji bezpieczeństwa ppoż. może 
być użytkowana przez 50 osób. 
Rada liczy 25 osób, obsługa ok. 
5 osób, a pozostałe miejsca roz-
dzielono między dziennikarzy 
i  mieszkańców powiatu, któ-
rych przyszło ok. 15-20 i byli to 
głównie związkowcy i  pracow-
nicy szpitala. Zatem nieprawdą 
jest, że na salę nie wpuszczono 
mieszkańców powiatu – tłuma-
czy Kazimierz Gacek.

Włodarz powiatu dodał, że 
sytuacja przed budynkiem sta-
wała się coraz bardziej napięta, 
a  zachowania demonstrantów 
określił jako „coraz bardziej 

agresywne”. Potwierdził rów-
nież, że kontaktował się ze 
służbami: „O sprawie na bie-
żąco był informowany KPP 
(Komenda Powiatowa Policji) 
oraz Dyrektor PSPR (Pogotowia 
Ratunkowego), aby optymalnie 
do warunków zachować bez-
pieczeństwo zdrowotne i  prze-
ciwdziałać niekontrolowanym 
wybuchom agresji”. Według 
starosty, ostatecznie protestujący 
i  tak przedostali się na salę, na-
ruszając zasady bezpieczeństwa.

Tajemnica korespondencji

Do samej kwestii upublicz-
nienia wiadomości odniósł się 
starosta Kazimierz Gacek. 

W przestrzeni medialnej 
udostępniono zdjęcia korespon-
dencji Starosty Mieleckiego 
zrobione podczas sesji nadzwy-
czajnej w dniu 8 czerwca 2026r. 
Naturalną sprawą jest troska sze-
fa instytucji - starostwa o bezpie-
czeństwo osób obecnych na tere-
nie urzędu oraz bezpieczeństwo 
mienia, dokumentów i  danych, 
szczególnie w  czasie obowią-
zywania alarmu CRP.   Agre-

sywne zachowanie uczestników 
demonstracji; próba siłowego 
otworzenia drzwi wejściowych, 
agresja werbalna uczestników 
demonstracji rodziły uzasad-
nione obawy o  bezpieczeństwo 
osób i  mienia. Poczucie odpo-
wiedzialności i  troski nakazuje 
wówczas prowadzenie działań 
zabezpieczających, które obję-
ły nie tylko policję ale również 
zabezpieczenie pogotowia ra-
tunkowego na wypadek agresji 
fizycznej, czy zasłabnięcia z po-
wodu emocji lub ciasnoty w po-
mieszczeniu. 

Nie można jednak pominąć 
prawnego i etycznego obowiąz-
ku przestrzegania tajemnicy 
korespondencji. Niezależnie od 
treści tej korespondencji, która 
w  przypadku Starosty jest uza-
sadniona, fakt jej udostępnienia 
jest przedmiotem analiz praw-
nych. Nikt z nas niezależnie od 
funkcji, pozycji społecznej, za-
możności, poglądów, wyznania 
nie chce aby ktokolwiek zaglą-
dał do jego korespondencji, nie-
zależnie od jej formy i  tę kore-
spondencję upubliczniał.

� Marta Warias

Wiadomości niezgody

Starosta Kazimierz Gacek wskazuje na obowiązek przestrzegania tajemnicy 
korespondencji.

Mielecka służba zdrowia sta-
nęła przed jednym z  najważ-
niejszych wyzwań w  swojej 
nowoczesnej historii. 

Poniedziałkowa sesja Rady 
Powiatu Mieleckiego, na której 
ważyły się losy Szpitala Spe-
cjalistycznego im. Edmunda 
Biernackiego, miała niezwykle 
dramatyczny przebieg. Po wie-
logodzinnej, momentami bardzo 
ostrej dyskusji, radni stosunkiem 
głosów 13 „za” do 12 „przeciw” 
przegłosowali uchwałę inten-
cyjną w  sprawie ewentualnej 
konsolidacji mieleckiej lecznicy 
z  Uniwersyteckim Szpitalem 
Klinicznym w Rzeszowie. 

Warto jednak stanowczo pod-
kreślić, że przyjęta uchwała in-

tencyjna nie oznacza jeszcze for-
malnego połączenia placówek. 
Jest to jedynie zielone światło do 
rozpoczęcia oficjalnych analiz 
oraz rozmów nad potencjalnymi 
warunkami fuzji. Co kluczowe 
dla losów szpitala – równolegle 
uruchomiony zostaje alternatyw-
ny plan restrukturyzacji.

Stanowisko Zarządu Powiatu 
Mieleckiego

W odpowiedzi na podjętą 
przez radnych decyzję oraz po-
stulaty środowiska medyczne-
go i  związków zawodowych, 
Zarząd Powiatu Mieleckiego 
(Kazimierz Gacek – Starosta 
Powiatu Mieleckiego; Andrzej 
Bryła – Wicestarosta Powiatu 

Mieleckiego; Zbigniew Dzia-
łowski – Członek Zarządu Po-
wiatu Mieleckiego;Grzegorz 
Tychanowicz – Członek Zarządu 
Powiatu Mieleckiego) wydał ofi-
cjalny komunikat, który publiku-
jemy w całości poniżej:

Stanowisko Zarządu Po-
wiatu Mieleckiego w  sprawie 
konsolidacji Szpitala Specjali-
stycznego w Mielcu

„Podjęcie przez Radę Po-
wiatu Mieleckiego uchwały 
deklarującej konsolidację Szpi-
tala Specjalistycznego w  Miel-
cu z Uniwersyteckim Szpitalem 
Klinicznym w  Rzeszowie daje 
mandat dla Zarządu Powiatu do 
podjęcia negocjacji z Uniwersy-
tetem Rzeszowskim oraz USK 
w Rzeszowie. 

Według zapowiedzi Starosty, 
Zarządu oraz radnych tzw. koalicji 
kierującej powiatem prowadzone 
będą równolegle prace w zakresie 
tzw. konsolidacji wewnętrznej, 
która jest postulatem związków 
zawodowych działających w szpi-
talu i części kadry medycznej. 

Zarząd powiatu zobowią-
zuje dyrektora Szpitala Spe-
cjalistycznego w  Mielcu do 
natychmiastowego podjęcia 
prac zespołu, którego zadaniem 
będzie przygotowanie progra-
mu konsolidacji wewnętrznej 
oraz przygotowanie porozumień 
z  poszczególnymi grupami za-
wodowymi oraz związkami 
zawodowymi, które umożliwią 
realizację programu konsolidacji 
wewnętrznej, a  także aktywny 

udział w pracach zespołu w celu 
zakończenia jego prac przed 30 
czerwca 2026r. 

Zarząd powiatu apeluje do 
wszystkich grup zawodowych, 
pracowników szpitala, osób 
zatrudnionych na kontraktach 
o aktywne włączenie się w two-
rzenie programu konsolidacji 
wewnętrznej. 

Zwracamy się z  prośbą aby 
kierunki proponowanych dzia-
łań nie wpływały szkodliwie na 
pozycje i prawa pacjentów oraz 
ich dostęp do usług medycznych 
w szpitalu.”

Dwie drogi – jeden cel

Ostateczny model funkcjo-
nowania mieleckiego szpita-

la pozostaje kwestią otwartą. 
Władze powiatu deklarują, że 
najbliższe tygodnie zostaną wy-
korzystane na rzetelne i chłodne 
porównanie obu dostępnych 
wariantów: fuzji zewnętrznej 
z  Rzeszowem oraz progra-
mu głębokiej restrukturyzacji 
wewnętrznej przygotowanej 
przez samą mielecką kadrę. 
Nadrzędnym celem ma być 
wypracowanie bezpiecznego 
rozwiązania, które uchroni szpi-
tal przed finansową katastrofą, 
zabezpieczy interesy pracowni-
ków, a przede wszystkim – za-
gwarantuje pacjentom z powia-
tu mieleckiego nieprzerwany 
dostęp do opieki medycznej na 
najwyższym poziomie.

� Marta Warias

Ruszają natychmiastowe prace nad drugim planem

Chcą odwołania rady
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Podczas spotkania Rady Spo-
łecznej Szpitala w Mielcu - czyli 
ciała doradczego - szerzej omó-
wiono rozwiązanie, którym jest 
konsolidacja wewnętrzna pla-
cówki.

Rada Społeczna 

Rada Społeczna Szpitala Spe-
cjalistycznego im. Edmunda Bier-
nackiego w  Mielcu, czyli organ 
opiniujący i doradczy, zebrała się 
3 czerwca w  Starostwie Powia-
towym w  Mielcu. W  spotkaniu 
uczestniczyli m.in. starosta Kazi-
mierz Gacek, Andrzej Chrabąszcz, 
Józef Smaczny, Grzegorz Tycha-
nowicz, Zbigniew Tymuła, Wal-
demar Barnaś, ordynator Wioletta 
Żelazko, Ewa Mokrzycka-Saj, 
Bogusław Kołacz oraz dyrektor 
szpitala Paweł Pazdan. Głównym 
tematem rozmów była sytuacja 
finansowa placówki, możliwe 
działania oszczędnościowe oraz 
kwestia ewentualnej konsolidacji 
zewnętrznej czy wewnętrznej.  

Łączenie albo restrukturyzacja 

Zgodnie z  ustawą z  dnia 5 
sierpnia 2025 r. o zmianie ustawy 
o  świadczeniach opieki zdrowot-
nej oraz ustawy o  działalności 
leczniczej, wobec trudnej sytuacji 
szpitali przewidziane są dwa mo-
dele postępowania: konsolidacja 
zewnętrzna oraz konsolidacja 
wewnętrzna. Pierwsza z nich jest 
szeroko omawiana w  przestrzeni 
publicznej od kilku tygodni. Po-
lega na połączeniu - w  naszym 
przypadku - Szpitala Specjali-
stycznego w Mielcu z klinicznym 
Szpitalem Uniwersyteckim. Na 
ten cel maksymalnie można po-
zyskać 70 mln zł, które mają być 
przeznaczone na proces konso-
lidacji i  modernizacji placówek 
wchodzących w skład połączonej 
jednostki.

Możliwa jest także konsolida-
cja wewnętrzna. Wówczas szpital 
pozostaje pod dotychczasowym 
zarządem, jednak musi przepro-
wadzić zmiany organizacyjne. 
Mogą one polegać m.in. na prze-
profilowaniu oddziałów, ogra-
niczeniu lub zmniejszeniu tych, 
które generują największe straty, 
łączeniu części komórek organi-
zacyjnych, zmianie liczby łóżek, 
lepszym wykorzystaniu sal, sprzę-
tu i  personelu, a  także uporząd-
kowaniu administracji, dyżurów, 
zakupów leków, materiałów me-
dycznych i usług zewnętrznych.

Może też chodzić o rozwijanie 
bardziej potrzebnych lub lepiej 
finansowanych świadczeń, np. 
opieki jednodniowej, ambulato-
ryjnej opieki specjalistycznej, re-
habilitacji, diagnostyki albo proce-
dur, na które jest zapotrzebowanie 
i które mogą być kontraktowane. 
W  takim wariancie szpital szuka 
oszczędności i  nowych przycho-
dów we własnej strukturze, za-
miast włączać się w większy pod-
miot. Na tę procedurę jednostka 
może uzyskać 20 mln zł.

Zespół został powołany 

Starosta mielecki Kazimierz 
Gacek podczas konferencji pra-
sowej zwołanej 8 czerwca 2026 
r. poinformował, że dyrektor Pa-
weł Pazdan powołał już zespół, 
który ma przedstawić możliwe 
rozwiązania w tym zakresie. Jed-
nocześnie podczas posiedzenia 
Rady Społecznej dr Wioletta Że-
lazko zwróciła uwagę, że zgodnie 
z ustawą nie można jednocześnie 
wnioskować o środki na konsoli-
dację zewnętrzną i  wewnętrzną. 
Podjęcie uchwały intencyjnej 
w sprawie konsolidacji zewnętrz-
nej może więc skutkować złoże-
niem wniosku o fundusze w tym 
właśnie trybie.

Starostwo podkreśla jednak, 
że w  treści uchwały zapisano, iż 

złożenie przez rzeszowski szpital 
wniosku o  przyznanie środków 
musi zostać poprzedzone osob-
nym głosowaniem Rady Powiatu. 
Dzięki temu - jeśli rozmowy i ne-
gocjacje nie przyniosą oczekiwa-
nych rezultatów - Mielec będzie 
mógł rozpocząć procedurę konso-
lidacji wewnętrznej. Nabór wnio-
sków rusza 1 lipca 2026 r. Związki 
zawodowe obawiają się jednak, 
że przyjęcie uchwały intencyjnej 
w sprawie konsolidacji zewnętrz-
nej czasowo zablokuje możliwość 
ubiegania się o środki na konsoli-
dację wewnętrzną.

Za konsolidacją wewnętrzną 
opowiada się członek Zarządu Po-
wiatu Andrzej Chrabąszcz. Jego 
zdaniem jest to lepsze rozwiąza-
nie, ponieważ pozwala zachować 
majątek szpitala w rękach powiatu 
i nadal swobodnie nim rozporzą-
dzać. Jednocześnie nie uważa on, 
aby uchwała intencyjna dotycząca 
konsolidacji zewnętrznej musia-
ła być przeszkodą w  rozmowach 
o wariancie wewnętrznym.

Modernizacja zakłada cięcia 

Jak przekazywano podczas 
posiedzenia, szpital za 2025 rok 
miał odnotować ujemny wynik 
finansowy na poziomie około 18 
mln zł, a po czterech miesiącach 
bieżącego roku strata wynosi już 
8,4 mln zł. Dyrektor Paweł Paz-
dan polecił jednostkom medycz-
nym i niemedycznym przygoto-
wanie propozycji oszczędności. 
Wskazywano również, że więk-
szość nadwykonań nie została 
zapłacona przez NFZ, a rosnące 
koszty pracy oraz działalno-
ści medycznej i  niemedycznej 
powodują dużą niepewność na 
kolejne miesiące. Jak mówiono, 
szpitale powiatowe otrzymały 
od NFZ propozycję niższą niż 
wcześniejsze oczekiwania, a dy-
rektorzy placówek wspólnie za-
biegali o większe finansowanie, 

co jednak nie przyniosło spo-
dziewanych rezultatów.

W czasie rozmów podkre-
ślano, że od lipca mają pojawić 
się nowe założenia po stronie 
kosztowej - związane z  podwyż-
ką minimalnego wynagrodzenia 
w  ochronie zdrowia. Obecnie 
władze szpitala zakładają jednak, 
że dodatkowych pieniędzy na ten 
cel może zabraknąć. W tej sytuacji 
jako najpilniejszy kierunek wska-
zywano ograniczanie kosztów.

Wewnętrzna modernizacja 
placówki zakłada jednak duże 
wewnętrzne zmiany, także doty-
czące płac. Jeśli chodzi o  cięcia 
budżetowe związki zawodowe są 
gotowe usiąść do rozmów na ten 
temat: 

- Było wiele razy podnoszone 
w naszym szpitalu, czy pracowni-
cy mogliby zrezygnować z wcza-
sów pod gruszą, z  funduszu so-
cjalnego i  różnych dodatków, 
które po prostu im się należą. Za 
te fundusze, za te dodatki, czasa-
mi ludzie, którzy pracują tylko na 
etacie i nie mają dużej pensji, po-
krywają rachunki za gaz, za świa-
tło, za swoją rehabilitację, za cho-
re dzieci. A pan dyrektor chciałby 
zabrać ten fundusz tylko pracow-
nikom na umowie o pracę. Ale są 
także inne fundusze, o  których 
nie będę mówić głośno, ale pan 
dyrektor bardzo dobrze wie, i też 
można negocjować, mówiąc: sy-
tuacja jest zła, może pan lub pani 
zrezygnujecie z części wynagro-
dzenia albo z części na godzinę. 
(...) My będziemy chętni do ne-
gocjacji, ale wszyscy razem - nie 
tylko personel średni. Jeśli pra-
cownicy pracują i chcą, żeby ten 
szpital istniał pod tą samą nazwą, 
wszyscy musimy zacisnąć pasa 
-  mówiła Korso przewodnicząca 
NSZZ Solidarność w mieleckim 
szpitalu Ewa Mokrzycka-Saj. 

Lekarze także są skłonni roz-
mawiać na ten temat, ponieważ 
- jak wiemy - zależy im na działa-

niu szpitala w formie, jaką ma on 
obecnie. 

Wynagrodzenia  
nie odbiegają od normy

Około 80 proc. wydatków szpi-
tala stanowią wynagrodzenia, które 
- jak podkreślano - nie odbiegają od 
norm obowiązujących w  Polsce. 
Mimo to placówka musi szukać 
oszczędności. W  skali roku po-
trzebne jest około 20 mln zł. Wśród 
możliwych działań wymieniano 
m.in. lepszą gospodarkę lekami 
i  materiałami medycznymi. Jeden 
z  obecnych zauważył jednak, że 
w tym zakresie nie ma dużego pola 
manewru, ponieważ leki i materia-
ły medyczne są rozdysponowywa-
ne w sposób właściwy, tam, gdzie 
należy ich użyć. Ograniczanie ich 
wykorzystania mogłoby skutko-
wać jedynie pogorszeniem jakości 
świadczeń, na co szpital nie może 
sobie pozwolić. Podobnie jest 
z wynagrodzeniami. Starosta pod-
kreślił, że nie będzie miał żalu, jeśli 
lekarz czy inny pracownik szpita-
la wybierze miejsce pracy, które 
zagwarantuje mu lepsze warunki 
finansowe. To z kolei może skutko-
wać odpływem cenionych specjali-
stów z Mielca.

Są trzy drogi - jedna z nich to 
brak działania 

Szerzej do sytuacji odniósł się 
Andrzej Chrabąszcz. Jak wska-
zywał, jeśli uchwała intencyjna 
dotycząca konsolidacji nie zosta-
nie przyjęta, szpital pozostanie 
w punkcie wyjścia.

- Jeśli nie zostanie przegłoso-
wana uchwała intencyjna i  okaże 
się, że składane deklaracje przez 
związki zawodowe i  przedstawi-
cieli innych grup zawodowych 
mówiące o  wypracowaniu we-
wnątrz szpitala rozwiązań istotnie 
ograniczających koszty jego funk-
cjonowania nie przyniosą ocze-
kiwanych o  trwałym charakterze 
rezultatów, to zostaniemy w  tym 
samym miejscu, w bardzo trudnej 

sytuacji. Dziś mówiłem na Radzie 
Społecznej, że na koniec kwietnia 
(okres od stycznia do kwietnia) 
mamy stratę finansową w wysoko-
ści 8,4 mln zł. Ta strata przyrasta 
o około 2 mln zł miesięcznie, co 
oznacza że na koniec roku może 
ona osiągnąć wartość ponad 20 
mln zł. Jej konsekwencją może być 
brak płynności finansowej. Wtedy 
ktoś zapyta: gdzie był dyrektor 
szpitala, gdzie był Starosta, zarząd, 
że doprowadził do sytuacji w któ-
rej zabraknie na wynagrodzenia, 
na zakup leków i innych materia-
łów medycznych. To jest ogromne 
zagrożenie i  bardzo realistyczny 
scenariusz. Musimy podejmować 
działania bez zbędnej zwłoki po 
to aby zapewnić mieszkańcom na-
szego powiatu ciągłość świadczeń 
zdrowotnych udzielanych przez 
nasz szpital a  jemu samemu sta-
bilność finansową - mówił Chra-
bąszcz. Podkreślał jednak, że przy-
jęcie uchwały intencyjnej niczego 
jeszcze nie przesądza, a  jedynie 
otwiera drogę do negocjacji, analiz 
i rozważenia tej opcji. Dodał tak-
że, że podczas rozmów być może 
uda się wypracować rozwiązanie, 
w którym dóbr szpitala nie będzie 
trzeba oddawać. 

Brak płynności finansowej 
oznaczałby sytuację, w  której 
szpital nie byłby w  stanie regu-
lować bieżących zobowiązań, 
w  tym kosztów leczenia, wyna-
grodzeń, zakupu leków, materia-
łów medycznych czy utrzymania 
placówki. W  praktyce mogłoby 
to prowadzić do problemów z do-
stawcami, windykacji należności 
i  ograniczenia stabilności działa-
nia szpitala. Jednocześnie podkre-
ślano, że szpital jako samodzielny 
publiczny zakład opieki zdrowot-
nej nie może ogłosić upadłości na 
zasadach typowych dla firm.

Jak podkreślili członkowie Za-
rządu Powiatu podjęcie uchwały 
intencyjnej nie zamyka rozmów 
na temat ewentualnej konsolidacji 
wewnętrznej. Będą się one toczyć 
równolegle i  wybrana zostanie 
lepsza opcja. � gj

Czym jest konsolidacja wewnętrzna?

Mielec konsekwentnie rozwija 
ofertę opieki nad najmłodszy-
mi mieszkańcami. W  środę, 10 
czerwca, oficjalnie oddano do 
użytku zmodernizowany Żło-
bek Miejski nr 5.

Dzięki zakończonej inwestycji 
placówka zyskała 20 dodatko-
wych miejsc dla dzieci do trze-
ciego roku życia, a cały budynek 
przeszedł gruntowną przebudowę 
i został dostosowany do współcze-
snych standardów bezpieczeństwa 
oraz komfortu.

Modernizacja objęła zarówno 
rozbudowę części użytkowej, jak 
i kompleksowe unowocześnienie 
infrastruktury technicznej. Jedną 
z  najważniejszych zmian było 
zagospodarowanie dwóch tara-

sów na pierwszym piętrze, które 
przekształcono w  nowoczesne 
zaplecze sanitarne z miejscami do 
przewijania dzieci. Na parterze 
powstało nowe wejście z wiatro-
łapem oraz toaleta dostosowana 

do potrzeb osób z niepełnospraw-
nościami.

- Chcemy, aby Mielec był mia-
stem przyjaznym młodym rodzi-
nom. Tworzenie nowych miejsc 
opieki nad dziećmi to inwestycja 

nie tylko w komfort mieszkańców, 
ale również w  przyszłość miasta 
- podkreślał podczas uroczystości 
prezydent Mielca Radosław Swół.

Jak zaznaczyły władze miasta, 
nowe miejsca w „Piątce” są kolej-
nym etapem rozbudowy miejskiej 
sieci żłobków. W ostatnim czasie 
podobne działania przeprowadzo-
no również w  Żłobku Miejskim 
nr 3, gdzie utworzono 76 nowych 
miejsc. Łącznie oznacza to niemal 
100 dodatkowych miejsc opieki 
dla najmłodszych mielczan.

W otwarciu uczestniczyła tak-
że wojewoda podkarpacka Teresa 
Kubas-Hul. Przypomniała, że re-
alizacja inwestycji była możliwa 
dzięki wsparciu finansowemu 
pochodzącemu z Krajowego Pla-
nu Odbudowy oraz programu 
„Maluch+ 2022-2029”. Jak pod-
kreśliła, w ostatnich latach na Pod-
karpaciu znacząco zwiększono 

dostępność miejsc żłobkowych, 
dzięki czemu problem ich niedo-
boru występuje już tylko w  nie-
licznych lokalizacjach.

Zakres wykonanych prac był 
bardzo szeroki. W  budynku wy-
mieniono instalacje wodno-kana-
lizacyjne, centralnego ogrzewa-
nia, elektryczne i  teletechniczne. 
Zamontowano monitoring, system 
kontroli dostępu oraz wideodomo-
fony, które zwiększają poziom 
bezpieczeństwa dzieci i  pracow-
ników.

Przeprowadzono również 
modernizację węzła cieplnego 
oraz systemu przygotowania 
ciepłej wody użytkowej. Zli-
kwidowano stare gazowe pod-
grzewacze wody, a  południowa 
elewacja budynku została pod-
dana termomodernizacji, co ma 
przełożyć się na niższe koszty 
eksploatacji obiektu.

Zmiany objęły także prze-
strzeń przeznaczoną bezpośrednio 
dla dzieci. Odnowiono sale zabaw, 
sypialnie i  jadalnie, wymieniono 
podłogi, odświeżono ściany oraz 
zamontowano sześć nowocze-
snych klimatyzatorów. Placów-
ka została wyposażona w  nowe 
meble, zabawki, pomoce dy-
daktyczne oraz sprzęt kuchenny. 
Modernizację przeszło również 
zaplecze socjalne wraz z  pralnią 
i prasowalnią.

Miasto informuje, że rekrutacja 
do miejskich żłobków nadal trwa, 
a w Żłobku Miejskim nr 5 dostępne 
są jeszcze wolne miejsca.

Całkowity koszt inwestycji 
przekroczył 1,8 mln zł. Na reali-
zację zadania Mielec pozyskał bli-
sko 995 tys. zł z Krajowego Planu 
Odbudowy oraz ponad 228 tys. zł 
z budżetu państwa w ramach pro-
gramu „Maluch+ 2022-2029”.� jb

Żłobek po wielkiej metamorfozie

Wygląd sali w żłobku
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TUSZYMA, 
wieś – sołectwo w  południowej części po-

wiatu mieleckiego i  środkowej części gminy 
Przecław, nad rzeką Wisłoką i  jej dopływem 
Tuszymką, przy drogach wojewódzkich nr 985 
(Nagnajów – Baranów Sandomierski – Mielec 
– Dębica) i nr 986 (Tuszyma – Ropczyce – Wi-
śniowa), drogach powiatowych: 1 175R (Tu-
szyma – Przecław – Radomyśl Wielki), 1 176R 
(Tuszyma – Niwiska – Kolbuszowa) i 1 177R 
(Tuszyma – Blizna) oraz linii kolejowej Łódź 
Kaliska – Mielec – (Tuszyma, przystanek) - Dę-
bica. Ma powierzchnię 12,59 km2. Liczy 2632 
mieszkańców (stan na 31 XII 2025 r.) w  730 
gospodarstwach domowych i  jest największą 
pod względem liczby ludności wsią w gminie 
Przecław. Ma rozproszoną zabudowę. Nazwy 
najstarszych przysiółków umieszczono już 
w połowie XIX w. na mapie opisanej w języku 
niemieckim i  niektóre dotrwały do naszych 
czasów. Są to: Błonia (obecnie Błonie), Prze-
miarek (obecnie Przymiarki), a  także Dąbie, 
które istniało wówczas jako osobna wieś. Po-
zostałe dzisiejsze części Tuszymy to: Chęcin, 
Gumienice, Kolonia, Kolonia pod Rzemieniem, 
Pikułówka, Wał, Przyszkole, Środek, Kościelów, 
Za Torami i kilkanaście mniejszych. Większość 
katolików należy do parafii w Przecławiu, ale 
mieszkańcy Tuszymy-Błonia i Tuszymy-Kolo-
nii pod Rzemieniem należą do parafii w  Do-
bryninie. Katolików z  Tuszymy-Kolonii włą-
czono do parafii w Rzochowie. We wsi działa 
około 170 podmiotów gospodarczych, instytu-
cji i firm. Sołectwo ma niemal pełną infrastruk-
turę techniczną – sieci: elektroenergetyczną, 
wodociągową, gazową, telekomunikacyjną 
i kanalizacyjną podciśnieniową (w trakcie re-
alizacji kolejnych etapów budowy). Wizytówką 
Tuszymy jest kompleks obiektów Nadleśnic-
twa Tuszyma i  centrum handlowo-usługowe 
zbudowane przy drodze wojewódzkiej nr 985. 
Wyróżniającymi się obiektami są także: lokal-
ne centrum handlowo-przemysłowe, Zespół 
Szkolno-Przedszkolny z zapleczem sportowo-
-rekreacyjnym, Dom Strażaka, Młyn Ocieka 
– Tuszyma, Stacja Uzdatniania Wody oraz bu-
dowany na terenie nieczynnej cegielni kolejny 
kompleks handlowo-usługowy. Działalnością 
społeczną wyróżniają się: Ochotnicza Straż 
Pożarna, Zespół Szkolno-Przedszkolny, Sto-
warzyszenie Społeczno-Kulturalne Rędziny, 
Podkarpacki Uniwersytet Ludowy z  siedzibą 
w  Tuszymie, Koło Gospodyń Wiejskich, Klub 

Sportowy MP Tuszyma oraz Stowarzyszenie 
„Złota Jesień”.

Kod pocztowy: 39-321. Strefa numeracyjna: 
17. Położenie: 500 10’ 54” N – 210 29’ 49” E.

Historia Według współczesnej wiedzy naj-
starsze ślady pobytu człowieka na terenie 
dzisiejszej Tuszymy pochodzą z czasów pale-
olitu środkowego – kultury świderskiej (10 
000 – 8 000 lat p.n.e.). Znaleziono też pozo-
stałości osady grupy tarnobrzeskiej kultury 
łużyckiej (1 300 – 1 100 lat p.n.e.) oraz osady 
wczesnośredniowiecznej (X – XI wiek n.e.) 
przy ujściu Tuszymki do Wisłoki. Pierwsza 
pisemna wzmianka historyczna z 1379 r. in-
formuje o istnieniu Kościelowa – wsi później 
wchłoniętej przez Tuszymę. Nazwa wsi Tu-
szyma pojawia się w dokumentach w pierw-
szych latach XV w. i  nieco później (1448 r.) 
jako jedna z  wsi wchodzących w  skład dóbr 
rzochowsko-rzemieńskich rodziny Tarnow-
skich, a  później m.in. Mieleckich i  Lubomir-
skich. Tuszyma leżała przy prastarym szlaku 
handlowym z Węgier do Sandomierza i dalej 
w kierunku północnym, toteż systematycznie 
się rozwijała i  była największą wsią w  tych 
dobrach. Katolicy należeli do parafii w  Rzo-
chowie i  Przecławiu. Rozwój Tuszymy prze-
rwały w  XVII w. najazdy obcych wojsk, 
a zwłaszcza „potop szwedzki” i wypady księ-
cia siedmiogrodzkiego Rakoczego Wtedy to 
została w dużym stopniu zniszczona, a część 
ludności wymordowano. Po I  rozbiorze Pol-
ski (1772 r.) odradzająca się Tuszyma znala-
zła się w  zaborze austriackim – Królestwie 
Galicji i Lodomerii. Podczas wojen napoleoń-
skich i prób odzyskania niepodległości przez 
Polskę – w 1809 r. w Przecławiu i okolicy, tak-
że w  Tuszymie, stacjonowało przez półtora 
miesiąca wojsko austriackie, a  żołnierze do-
puszczali się rabunków i gwałtów na miejsco-
wej ludności. W  1. poł. XIX w., poza wynisz-
czającymi rajdami wojsk, narastały konflikty 
wsi z dworami i folwarkami, a epidemie, nie-
urodzajne lata i  klęski żywiołowe doprowa-
dziły ludność wiejską do skrajnej nędzy. Ma-
jąc sygnały o  przygotowywanym polskim 
powstaniu narodowym, Austriacy postano-
wili zgnieść je polskimi siłami i  podburzyli 
chłopów przeciwko właścicielom i  admini-
stratorom majątków. W  lutym 1846 r. roz-
wścieczone tłumy chłopów plądrowały dwo-
ry i  folwarki, zabijały w  okrutny sposób 
właścicieli i  ich rodziny, a nawet przypadko-
wych gości. Nie oszczędzano też księży i ple-

banii, a  nawet zdarzały się przypadki profa-
nowania kościołów. Nie ma dowodów, że 
ludność Tuszymy uczestniczyła w rabacji, ale 
wspomnieć trzeba, że w  sąsiednim Przecła-
wiu odbywały się dantejskie sceny. Skala ra-
bacji i okrucieństw zaskoczyła nawet Austria-
ków, toteż po apelach miast o  przywrócenie 
porządku wysłali wojsko i szybko spacyfiko-
wali rebeliantów. Już w marcu chłopi wrócili 
do pracy. Rebelia nie została zlekceważona. 
W  1848 r. zniesiono pańszczyznę i  poddań-
stwo chłopów oraz ich uwłaszczono, co zna-
cząco poprawiło relacje wsi z odbudowywa-
nymi dworami i  często nowymi ich 
właścicielami. Po utworzeniu powiatów w la-
tach 1853-1855 Tuszyma została włączona 
do powiatu kolbuszowskiego, od 1867 r. do 
powiatu ropczyckiego, a w 1878 r. do powiatu 
mieleckiego i  tak już pozostało. W  1863 r. 
w  sąsiednim Rzemieniu prowadzono nabór 
do oddziału, który poszedł za Wisłę na pomoc 
powstańcom styczniowym. W  oddziale tym 
zapewne nie brakowało ochotników z Tuszy-
my. W 1887 r. oddano do użytku linię kolejo-
wą Dębica – Mielec – Nadbrzezie, przecho-
dzącą przez tereny Tuszymy. W  pobliskim 
Dąbiu powstała stacja kolejowa z  bocznicą. 
(Nadana wówczas nazwa „Dąbie koło Dębicy” 
funkcjonuje nadal.) W  1906 r. w  Tuszymie, 
w sąsiedztwie cegielni i  tartaku, zbudowano 
przystanek kolejowy, o którego nazwę przez 
wiele lat walczyły Tuszyma z  Przecławiem. 
(Obecnie przystanek ma nazwę Tuszyma.) 
Także w  1906 r. założono Ochotniczą Straż 
Pożarną. Pod koniec XIX w. i w pierwszych la-
tach XX w. nasiliły się wyjazdy w  celach za-
robkowych do Ameryki Północnej i  krajów 
Europy zachodniej. W  latach 1912-1913 r. 
zbudowano szkołę murowaną z czterema sa-
lami lekcyjnymi i trzyizbowym mieszkaniem 
dla nauczycieli. Był to pierwszy tego typu bu-
dynek szkolny w rejonie Przecławia. I wojna 
światowa (1914-1918) pochłonęła wiele 
ofiar i spowodowała wielkie zniszczenia ma-
terialne. W  latach 1914-1915 aż czterokrot-
nie przez powiat mielecki przeszedł front, 
a  do tego wyniszczające były dwie okupacje 
rosyjskie (21 X – 3 X 1914 r. i 10 XI 1914 r. – 
11 V 1915 r.). W historii szczególnie zapisała 
się bitwa pod Tuszymą w dniu 11 V 1915 r., 
po której wojsko rosyjskie odeszło na wschód. 
Poległych w tej bitwie pochowano na cmenta-
rzu wojennym na pograniczu Tuszymy i Bia-
łego Boru. (Spoczywa na nim 484 żołnierzy 
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różnych narodowości.) Po odzyskaniu nie-
podległości przez Polskę (XI 1918 r.) sukce-
sywnie odbudowywano wieś oraz jej życie 
społeczno-kulturalne i oświatowe. Nauczanie 
wznowiła szkoła. Po powrocie mężczyzn 
z wojny (niestety, nie wszystkich), ponownie 
skompletowano jednostkę OSP. Hrabia Rey 
zbudował Dom Ludowy w  zamian za zgodę 
wsi na polowania na jej terenie. Położenie 
mieszkańców było jednak bardzo trudne. 
W  1921 r. w  raporcie do władz nowo utwo-
rzonego województwa krakowskiego wyka-
zano pilną potrzebę pomocy w zaopatrzeniu 
dla 900 osób (400 bezrolnych i 500 małorol-
nych) spośród 1293 mieszkańców Tuszymy. 
Po naprawieniu szkód wznowiły produkcję 
cegielnia, gorzelnia, tartak, młyn i  wiatraki. 
Na wieść o przygotowywanej reformie rolnej 
właściciele majątków sprzedawali ziemię 
chłopom, którzy na ten cel zaciągali pożyczki 
w kasach lub bankach. Nadal jednak ludność 
wiejska była krzywdzona różnymi regulacja-
mi prawnymi. Rodziło to bunt, którym kiero-
wali działacze ruchu ludowego. Jednym z ak-
tywniejszych jego ośrodków w  powiecie 
mieleckim była Tuszyma. Tu odbywały się 
zebrania Polskiego Stronnictwa Ludowego 
„Piast”, a później Stronnictwa Ludowego, pro-
testujące przeciwko rządom sanacji. W 1936 
r. w Tuszymie odbyła się uroczystość poświę-
cenia sztandaru Stronnictwa Ludowego 
z udziałem około pięciu tysięcy osób. Bardzo 
aktywne było też Koło Związku Młodzieży 
Wiejskiej „Wici”, które założyło chór, wysta-
wiało sztuki teatralne i zorganizowało biblio-
tekę. W  1936 r. Tuszymianie zorganizowali 
udany strajk w rzemieńskim młynie z udzia-
łem 80. robotników i  w 1937 r., również 
w Rzemieniu, zwany „łąkowym”. Rok 1934 za-
pisał się w historii powołaniem gmin zbioro-
wych i  wielką powodzią. Dotychczas jedno-
wioskowa gmina Tuszyma weszła w  skład 
gminy Przecław. Powódź spowodowała ol-
brzymie straty materialne. Po naprawieniu 
zniszczeń wieś wyraźnie się rozwijała. Wkrót-
ce jednak przyszły wielkie nieszczęścia – II 
wojna światowa (1939-1945) i okupacja nie-
miecka (1939-1944). Już w pierwszych mie-
siącach okupacji Niemcy obchodzili się bru-
talnie z  mieszkańcami. W  związku 
z  planowanymi poligonami w  pobliskich la-
sach, w latach 1940 i 1941 wysiedlono więk-
szość Tuszymian do miejscowości na lewym 
brzegu Wisłoki – Przecławia, Podola i Kiełko-

wa, a  część domów i  zabudowań gospodar-
czych wyburzono lub spalono. Szkołę i  dom 
ludowy przeznaczono na potrzeby Niemców. 
Na terenie m.in. Tuszymy zbudowano wielki 
poligon niemiecki (Truppennebung Heidela-
gre). W cegielni, tartaku, gorzelni i gospodar-
stwie rolnym (liegenschaft), utworzonym na 
potrzeby Niemców, zorganizowano miejsca 
pracy przymusowej dla Tuszymian, miesz-
kańców okolicznych miejscowości i  jeńców 
pobliskiego obozu w  Pustkowie. W  codzien-
nych kontaktach okupanci terroryzowali 
zniewoloną ludność w różny sposób, m.in. na 
oczach osób pracujących w cegielni zastrzelili 
dwóch Żydów – jeńców pustkowskiego obo-
zu. Ludność polska nie pozostała bierna i już 
od jesieni 1939 r. organizowała różne formy 
ruchu oporu. Powstały oddziały ZWZ (póź-
niej AK) i „Chłostry” (później BCh) oraz Gwar-
dii Ludowej (później Armia Ludowa). Rozpo-
wszechniano prasę konspiracyjną, najpierw 
„Stokrótkę”, a później „Odwet”. Kilku nauczy-
cieli prowadziło tajne nauczanie. 1 IX 1943 r. 
grupa GL dokonała napadu na niemieckiego 
administratora cegielni i tartaku w Pikułów-
ce. Akcja zakończyła się tragicznie Jeden 
z uczestników – Aleksander Moździoch został 
ciężko zraniony. Osadzono go w obozie pust-
kowskim i tam zakatowano. Pozostali uczest-
nicy akcji zbiegli, ale nazajutrz po zamachu 
aresztowano dziesięć osób, w  tym sześcioro 
dzieci i kobietę tuż przed porodem, a następ-
nie wszystkich zatrzymanych zamordowano. 
Szczególnie groźny dla Niemców był oddział 
AK Aleksandra Rusina (ps. „Rusal”), którego 
członkami było kilku Tuszymian. Oddział 
wielokrotnie skutecznie atakował Niemców, 
a sam do końca okupacji pozostał nieuchwyt-
ny. Spektakularnym sukcesem oddziału był 
udział w udanych atakach na niemiecką wy-
rzutnię pocisków V-1 i V-2 w pobliskiej Bliź-
nie i jej zdobyciu. W pierwszych dniach sierp-
nia wojska radzieckie, wsparte polskimi 
oddziałami partyzanckimi, wyzwoliły naj-
pierw tereny powiatu mieleckiego po prawej 
stronie Wisłoki, a  następnie dużą część po-
wiatu po jej prawej stronie. Tuszymianie po-
wrócili do zniszczonej wsi i po kilku latach ją 
odbudowali. Przeprowadzono remont czę-
ściowo zniszczonej szkoły i wznowiono w niej 
nauczanie. W pierwszych latach po wyzwole-
niu spod okupacji niemieckiej i początkowych 
korzystnych dla wsi decyzjach nowych władz 
państwowych, m.in. parcelacji dużych mająt-

ków i  pomocy przy odbudowie domów 
i  obiektów użytku publicznego, z  niedowie-
rzaniem i  przerażeniem obserwowano bru-
talną walkę o władzę w Polsce. Już w listopa-
dzie 1945 r. funkcjonariusze polskiego Urzędu 
Bezpieczeństwa zastrzelili Bronisława Grę-
bosza, a w 1946 r. powieszono w Dębicy jego 
brata – Józefa. Kilku innych Tuszymian skaza-
no na więzienia. Obok tych bulwersujących 
wydarzeń toczyło się normalne życie. W 1948 
r. rozpoczęto elektryfikację wsi i z powodu jej 
rozległego terenu zakończono ją dopiero 
w latach 60. W 1949 r. zbudowano drewnianą 
remizę strażacką. W tym czasie założono Lu-
dowy Zespół Sportowy Tuszymka i urządzo-
no dlań boisko piłkarskie w  Tuszymie-Gu-
mienicach. W 1949 r. zbudowano drewnianą 
remizę strażacką. Po reformie administracji 
państwowej w 1954 r. – od 1 I 1955 r. do koń-
ca 1968 r. Tuszyma była siedzibą Gromadz-
kiej Rady Narodowej i  jej Prezydium. Biura 
GRN umieszczono w Domu Ludowym. Ponad-
to w tym obiekcie funkcjonowały: biblioteka, 
świetlica oraz Klub Książki i  Prasy „Ruch”. 
W tym czasie uruchomiono szkołę podstawo-
wą dla dorosłych (1955-1957) oraz Uniwer-
sytet Powszechny. Powstało też Koło Gospo-
dyń Wiejskich. Rozbudowano szkołę, 
wybudowano budynek gospodarczy oraz wy-
konano trwałe ogrodzenia szkoły i cmentarza 
wojennego. Po kolejnej korekcie podziału ad-
ministracyjnego – od 1969 r. do 1972 r. Tu-
szyma znajdowała się w granicach Gromadz-
kiej Rady Narodowej w  Rzemieniu. W  tym 
okresie wieś dynamicznie się rozbudowywa-
ła. Ponadto w latach 1959-1960 przesiedlono 
do niej 50 osób z terenów przeznaczonych na 
nowo budowaną odkrywkową kopalnię siarki 
w Machowie. „Wysiedleni”, bo tak nazywano 
osoby przybyłe do Tuszymy, wybudowali 
domy mieszkalne i  zabudowania gospodar-
cze na terenach pegeerowskich, powstałych 
z rozparcelowanych w 1944 r. majątków, na-
leżących dotąd głównie do rodziny Reyów. Od 
lat 60. coraz więcej Tuszymian podejmowało 
pracę poza rolnictwem, głównie w Wytwórni 
Sprzętu Komunikacyjnego w Mielcu, a ponad-
to w Zakładach Tworzyw Sztucznych w Pust-
kowie, Stomilu w  Dębicy oraz na miejscu 
w  Tuszymie (cegielnia w  Pikułówce i  SUW) 
i w Rzemieniu. W 1970 r. spośród 1999 miesz-
kańców Tuszymy aż 1269 pracowało poza 
rolnictwem i z roku na rok liczba ta powięk-
szała się. Z dniem 1 I 1972 r. zniesiono w kra-
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ju nielubiane obowiązkowe dostawy zbóż, 
ziemniaków i  zwierząt rzeźnych, wprowa-
dzone w  latach 1951-1952, a  zobowiązania 
z tego tytułu przeniesiono do przepisów o po-
datkach. Kolejna reforma administracyjna 
w 1973 r. przywróciła gminy zbiorowe, w tym 
gminę Przecław, do której granic włączono 
Tuszymę. Powstały też gminne jednostki or-
ganizacyjne, m.in. Zbiorcza Szkoła Gminna 
w  Przecławiu. Ze względu na odpowiednią 
liczbę uczniów Szkoła Podstawowa w Tuszy-
mie utrzymała status ośmioklasowej, a  po-
nadto uruchomiono ognisko przedszkolne. 
Po likwidacji powiatów i podziale dużych wo-
jewództw gmina Przecław pozostała 
w  zmniejszonym województwie rzeszow-
skim. W 1977 r. erygowano parafię rzymsko-
katolicką w  sąsiednim Dobryninie i  do tej 
wspólnoty włączono katolików z  części Tu-
szymy – Błonia i Kolonii. Także w 1977 r. od-
dano do użytku nową remizę OSP. W 1986 r. 
z okazji 80-lecia powstania tej jednostki ufun-
dowano jej sztandar i  odznaczono Złotym 
Medalem „Za Zasługi dla Pożarnictwa”. Głębo-
ki kryzys kraju w  latach 80. utrudniał duże 
inwestycje publiczne, ale w tym okresie w Tu-
szymie rozpoczęto wodyfikację wsi i projek-
towanie gazyfikacji. Było to możliwe przy 
znaczącym udziale mieszkańców w  finanso-
waniu i  robociźnie. Dynamicznie rozwijało 
się nadal budownictwo indywidualne muro-
wane. Zasadnicze zmiany ustrojowe na po-
czątku lat 90., a zwłaszcza ustawa o samorzą-
dzie gminnym w 1990 r., stworzyły gminom 
większe możliwości kompetencyjne i  finan-
sowe. Od tego czasu systematycznie buduje 
się lub rozbudowuje infrastrukturę technicz-
ną. W 1992 r. w Tuszymie oddano do użytku 
gazociąg, a kilka lat później wykonano telefo-
nizację. W 1994 r. szkołę przeprowadzono do 
nowo zbudowanego obiektu, a w 1995 r. od-
dano do użytku salę gimnastyczną wraz z za-
pleczem sportowo-rekreacyjnym. W  tzw. 
„starej szkole” umieszczono pocztę, bibliote-
kę i  mieszkania socjalne. Uwzględniając 
sprawność organizacyjną i  zaawansowanie 
techniczne tuszymskiej OSP (m.in. udział 
w  gaszeniu wielkiego pożaru lasu w  Kuźni 
Raciborskiej), w 1997 r. włączono ją do Krajo-
wego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego 
(KSRG). W tym samym roku przyszło straża-
kom walczyć z wielką powodzią na terenach 
powiatów nadwiślańskich, a później pomagać 
przy usuwaniu szkód. Po restytucji powiatów 

i dużych województw w 1999 r. gmina Prze-
cław powróciła do powiatu mieleckiego, któ-
ry pozostał w  województwie podkarpackim 
(wcześniej rzeszowskim). Rok 2006 zapisał 
się w historii Tuszymy ważnymi wydarzenia-
mi. Jednym z nich było świętowanie 100-lecia 
OSP. Rozpoczęto Mszą Świętą, a w drugiej czę-
ści Jubilatka otrzymała nowy sztandar i  zo-
stała odznaczona Złotym Znakiem Związku. 
Dodać należy, że w  ramach przygotowywań 
do obchodów 100-lecia rozbudowano i uno-
wocześniono remizę oraz utwardzono plac 
przy remizie. W kolejnych latach wybudowa-
no przy remizie garaż i  wiatę rekreacyjną, 
a samą remizę kilkakrotnie modernizowano. 
Równocześnie systematycznie dbano o sprzęt 
odpowiedniej klasy, poziom wyszkolenia 
strażaków i  popularyzację wiedzy pożarni-
czej wśród młodzieży. Równie doniosły cha-
rakter miała w dniu 30 V uroczystość nadania 
Szkole Podstawowej imienia Kardynała Stefa-
na Wyszyńskiego i  poświęcenia nowego 
sztandaru dla Szkoły. Mszy Świętej koncele-
browanej przewodniczył ks. biskup Stanisław 
Budzik. W latach 2006-2015 prowadzono re-
witalizację cmentarza wojennego nr 500 z lat 
1915-1916, przy wielkim zaangażowaniu 
członków Stowarzyszenia Społeczno-Kultural-
nego „Rędziny”, które oficjalnie zarejestrowa-
no w KRS w 2010 r. W 2009 r. oddano do użyt-
ku kompleks sportowy „Moje Boisko – Orlik 
2012”. W latach 2010-2011 r. przy szkole wy-
budowano nowy obiekt i umieszczono w nim 
gminną jednostkę kultury – Samorządowy 
Dom Kultury. SDK od 2011 r. do 2017 r. obej-
mował działalnością całą gminę Przecław. Był 
organizatorem lub współorganizatorem (z in-
nymi tuszymskimi stowarzyszeniami) imprez 
gminnych, m.in. dużej plenerowej imprezy kul-
turalno-rekreacyjnej, przekształconej później 
na „Dni Tuszymy”. Ważnymi uroczystościami 
w  tym czasie były 100-lecie szkoły (2013 r.) 
i 100. rocznica bitwy pod Tuszymą (2015 r.). 
W  czasie nabożeństwa ekumenicznego po-
święcono zrewitalizowany cmentarz wojenny 
nr 500. W 2018 r. działalność SDK przeniesio-
no do Przecławia, a budynek przekazano szko-
le. Także w  2018 r. wznowiono działalność 
Koła Gospodyń Wiejskich, (określanego „ser-
cem tradycji”) i wpisano go do Krajowego Re-
jestru KGW. Od 2021 r. rozpoczął wielokierun-
kową działalność Podkarpacki Uniwersytet 
Ludowy, także jako stowarzyszenie wpisane 
do KRS. Najmłodszym stowarzyszeniem jest 

powstała w  2025 r. „Złota Jesień”. Skupia ak-
tywnych seniorów i oferuje dlań różne formy 
kulturalno-oświatowe, turystyczne i  integra-
cyjne. Sport i rekreację popularyzował niegdyś 
Ludowy Klub Sportowy Tuszymianka, a współ-
cześnie czyni to KS MP Tuszyma. 16 V 2026 r. 
OSP Tuszyma obchodziła 120-lecie powstania. 
Z tej okazji uhonorowano ją Strażacką Gwiaz-
dą Podkarpacia. 

ZŁOTNIKI,
 wieś - sołectwo w środkowej części powiatu 

mieleckiego i północno-zachodniej części gmi-
ny Mielec, na prawym brzegu rzeki Wisłoki, 
przy drodze powiatowej 1 143R (Gawłuszo-
wice-Mielec). Na terenie 4,77 km2 mieszka 
około 1100 mieszkańców w około 300 gospo-
darstwach. (Stan w latach 20. XXI w.) Ma zabu-
dowę rozproszoną, a jej części mają nazwy: Bo-
rek, Kolonia, Majdanek, Oleksiekówka, Przed 
Kanałem i Za Kanałem. Funkcjonuje około 70 
podmiotów gospodarczych. Wyróżniającymi 
się obiektami są: Społeczna Szkoła Podstawo-
wa i Społeczne Przedszkole „Promyczek” oraz 
figura Serca Pana Jezusa, remiza OSP, boisko do 
piłki nożnej LKS Złotniczanka oraz nowy most 
na rzece Wisłoce oddany do użytku w 2020 r. 
W  działalności społecznej przoduje od wielu 
lat Ochotnicza Straż Pożarna. Dużą aktywność 
wykazują też: Koło Gospodyń Wiejskich „Lu-
dzie z pasją”, Stowarzyszenie Rozwoju Regio-
nalnego, Ludowy Klub Sportowy Złotniczanka 
i prozwierzęca Fundacja „Ocalone Łapki”.

Kod pocztowy: 39-300. Strefa numeryczna: 
17. Położenie: 50019’16” N – 210 24’ 41” E.

Historia Pierwsza pewna wiadomość o Złot-
nikach pojawia się w dokumencie w z 1506 r., 
ale niektórzy historycy twierdzą, że wieś ist-
niała znacznie wcześniej, może jako osada słu-
żebna dla któregoś z dworów książęcych. W XV 
w. weszła w skład klucza mieleckiego rodziny 
Mieleckich oraz należała do parafii rzymsko-
katolickiej w Chorzelowie, a później w Mielcu. 
W XVI w. wzdłuż uczęszczanego gościńca Mie-
lec – Gawłuszowice rozwinęło się szereg wsi, 
m.in. w sąsiedztwie Złotnik - Pogwizdów i Mar-
kowa Wola. W XVII w. Pogwizdów i Markowa 
Wola zostały przyłączone do Złotnik. Złotnic-
cy rzemieślnicy należeli do cechu zbiorowego 
w Mielcu. W 1616 r. Anna Ratowska, wnuczka 
Sebastiana Mieleckiego, sprzedała Ossolińskim 
1/3 Mielca i  m.in. Złotniki. Niespokojny wiek 
XVII (wojny, przemarsze wojsk) wielokrotnie 
niszczyły i  zubożały wieś. W  1772 r. nastą-
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pił I  rozbiór Polski, w  wyniku którego Mielec 
i okolice znalazły się w zaborze austriackim – 
Królestwie Galicji i Lodomerii. W 1. poł. XIX w., 
po serii nieurodzajów, epidemii i klęsk żywio-
łowych cierpiano w „galicyjskiej nędzy”. Źródła 
historyczne milczą na temat rabacji chłopskiej 
w Złotnikach w 1846 r. Tragiczne skutki tego 
krwawego buntu chłopów miały duży wpływ 
na zniesienie pańszczyzny i poddaństwa chło-
pów oraz ich uwłaszczenie w 1848 r. . W latach 
1853-1855 utworzono powiaty, a Złotniki we-
szły w  skład powiatu mieleckiego. W  XIX w. 
wieś przeszła w ręce Tarnowskich – właścicie-
li Chorzelowa. W  1863 r. dwór chorzelowski 
był wyróżniającym się ośrodkiem wsparcia 
powstania styczniowego, toteż grupa miesz-
kańców okolicznych wsi, w tym Złotnik, brała 
udział w walkach oddziałów powstańczych na 
terenach zaboru rosyjskiego. Prawdopodob-
nie w 1869 r. hr. Karolina Tarnowska przeka-
zała działkę pod budowę szkoły w Złotnikach. 
W pierwszych latach XX w. niektórzy Złotnicza-
nie wyjeżdżali na zarobek do Ameryki Północ-
nej lub krajów zachodnich. Dokument z 1906 
r. potwierdził istnienie szkoły jednoklasowej. 
Tarnowscy byli też w grupie inicjatorów i or-
ganizatorów Towarzystwa Straży Ogniowej 
w 1897 r., a hr. Jan Bogdan Tarnowski został wy-
brany na pierwszego prezesa zarządu. W 1900 
r. złotniccy strażacy brali udział w  gaszeniu 
wielkiego pożaru Mielca. W latach 1910-1911 
zbudowano nową szkołę. I wojna światowa po-
zostawiła po sobie wielkie zniszczenia. Szcze-
gólnie trudne były lata 1914-1915, kiedy aż 
czterokrotnie front przechodził przez powiat 
mielecki i  dwukrotnie okupowały go wojska 
rosyjskie (w Złotnikach od 21 IX do 6 X 1914 r. 
i od 7 XI 1914 r. do 11 V 1015 r.). Grupa młodych 
mieszkańców Złotnik uczestniczyła w walkach 
wojska austriackiego i  Legionów Polskich, 
a później w Wojsku Polskim walczącym o nie-
podległość Polski w  latach 1918-1920 i  kilku 
z  nich zginęło. Po odzyskaniu niepodległości 
przez Polskę (XI 1918 r.) sytuacja większości 
mieszkańców była bardzo trudna. W raporcie 
w 1921 r. do władz województwa krakowskie-
go meldowano, że spośród 1037 mieszkańców 
Złotnik aż 630 potrzebuje pomocy aprowiza-
cyjnej (100 bezrolnych i  530 małorolnych). 
W okresie międzywojennym Złotniki były po-
czątkowo oddzielną gminą jednowioskową, ale 
po reformie administracyjnej w 1933 r. weszły 
w skład gminy zbiorowej Mielec – wieś. Po od-
budowie ze zniszczeń wojennych dalszy roz-

wój zahamowała wielka powódź w 1934 r. Na 
placu zakupionym pod cele społeczne poziom 
wody sięgnął 1,95 m! Po likwidacji szkód po-
wodziowych przystąpiono do budowy Domu 
Strażacko-Ludowego na wspomnianym placu 
i w 1937 r. oddano go do użytku. Z tragicznych 
wydarzeń II wojny światowej i okupacji hitle-
rowskiej szczególnie zapamiętano dzień 2 XI 
1943 r., kiedy w odwecie za zastrzelenie dwóch 
policjantów granatowych Niemcy przywieźli 
z więzienia w Rzeszowie 10 zakładników i roz-
strzelali ich w Złotnikach. W 1944 r., w związku 
z  działaniami wojennymi mieszkańcy Złotnik 
musieli przyjąć grupę ludności zza Wisłoki. Je-
sienią tego roku kilkunastu Złotniczan powoła-
no do II Armii Wojska Polskiego w Rzeszowie. 
Po przeszkoleniu brali udział w ostatniej fazie 
wojny na terenie Niemiec. Po II wojnie świa-
towej znów przyszło odbudowywać gospo-
darstwa. Wznowiła działalność OSP i  w 1947 
r. wprowadziła się do nowego Domu Strażaka. 
W 1946 r. założono Ludowy Zespół Sportowy 
Złotniki (później LKS Złotniczanka). Wykonano 
remont szkoły, a w 1950 r. ukończono budowę 
szkolnego budynku gospodarczego. Z wielkim 
niepokojem śledzono bratobójczą walkę Pola-
ków o władzę i nowy ustrój państwa. W latach 
1955-1961 Złotniki były siedzibą Gromadzkiej 
Rady Narodowej, od 1962 r. wchodziły w skład 
Gromady Chorzelów. W  latach 1956-1957 r. 
wieś została zelektryfikowana. W tym samym 
czasie założono Kółko Rolnicze, a  w 1961 r. 
w budynku OSP rozpoczęła działalność biblio-
teka. Od 1966 r. rozpoczęto gazyfikację. 12 IX 
1967 r. powstało Koło Gospodyń Wiejskich. 
W 1968 r. zakończono rozbudowę szkoły, a od 
roku szkolnego 1970/1971 uruchomiono 
ognisko przedszkolne. Przemysłowy charakter 
Mielca stwarzał warunki do pracy, toteż miesz-
kańcy Złotnik korzystali z  tych możliwości. 
W 1970 r. spośród 1455 mieszkańców aż 1071 
deklarowało utrzymywanie się z zajęć pozarol-
niczych. To zaś przekładało się na m.in. rozwój 
budownictwa murowanego, mechanizację rol-
nictwa i  powszechne używanie sprzętu AGD. 
Świętem całej wsi była uroczystość 75-lecia 
OSP w dniu 15 VIII 1972 r. Jubilatka otrzyma-
ła sztandar i została odznaczona Złotym Zna-
kiem Związku. Po reformie podziału admini-
stracyjnego państwa w 1973 r. Złotniki weszły 
w skład gminy Mielec. W 1980 r. południowa 
część wsi, należąca dotychczas do parafii pw. 
św. Mateusza w  Mielcu, została włączona do 
nowo erygowanej parafii pw. Ducha Świętego. 

Złotniczanie od początku byli bardzo aktywny-
mi parafianami i wnieśli duży wkład w budowę 
kościoła pw. Ducha Świętego, a strażacy uboga-
cali wszystkie ważniejsze uroczystości religij-
ne. Po przemianach ustrojowych na przełomie 
lat 80. i 90. na terenie Złotnik wykonano szereg 
inwestycji unowocześniających infrastrukturę, 
m.in. przebudowano i zmodernizowano budy-
nek szkolny, urządzono obiekt sportowy LKS 
Złotniczanka, rozbudowano sieci: wodocią-
gową, kanalizacyjną i  telefoniczną. Rozwinęło 
się też budownictwo jednorodzinne. Znacząco 
zwiększyła się liczba podmiotów gospodar-
czych. W 2002 r. połączono bibliotekę publiczną 
ze szkolną i przeznaczono dlań lokal w szkole. 
Rok 2010 zapisał się niespodziewaną i przykrą 
w  skutkach powodzią. W  związku z  malejącą 
liczbą uczniów i racjonalizacją wydatków Rada 
Gminna w  Mielcu postanowiła zlikwidować 
m.in. Szkołę Podstawową w Złotnikach po za-
kończeniu roku szkolnego 2011/2012. Wtedy 
to grupa Złotniczan utworzyła Stowarzyszenie 
Rozwoju Regionalnego, które podjęło się m.in. 
prowadzenia od roku szkolnego 2012/2013 
Społecznej Szkoły Podstawowej i Społecznego 
Przedszkola „Promyczek”. Przykre doświad-
czenia z  przeszłości sprawiły, że wykonanie 
w 2012 r. obwałowań rzeki Wisłoki i  tym sa-
mym zabezpieczenie przed kolejnymi powo-
dziami przyjęto w Złotnikach z zadowoleniem. 
Kolejnymi inwestycjami były m.in.: droga Złot-
niki-Kolonia, chodniki i oświetlenie części dróg 
gminnych, szereg prac remontowych w budyn-
ku OSP i  prace melioracyjne oraz rozbudowa 
sieci wodociągowej i kanalizacyjnej. W 2016 r. 
Koło Gospodyń rozszerzyło działalność o Sto-
warzyszenie „Ludzie z Pasją” i  skupiło w nim 
grupę kreatywnych mieszkańców Złotnik. Po-
łączonymi siłami organizowane są uroczystości 
i  imprezy kultywujące wieloletnie miejscowe 
tradycje, kursy wiedzy i  umiejętności prak-
tycznych oraz imprezy integracyjne. W 2020 r. 
oddano do użytku nowy garaż dla OSP. 14 VIII 
2022 r. OSP obchodziła 125-lecie powstania 
jednostki. W latach 2024-2025 przeprowadzo-
no m.in. na terenie Złotnik prace remontowe 
na drogach powiatowych i gminnej. W 2025 r. 
powstało Stowarzyszenie na Rzecz Osób Nie-
pełnosprawnych „Otwórzmy przed nimi świat”. 
1 VI 2026 r. oddano do użytku wyremontowa-
ny „Grzybek” na stadionie w Złotnikach, a 1 VII 
uroczyście otwarto nowo wybudowany żłobek 
gminny „Skarbek”.�
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Kluczowy węzeł komunikacyj-
ny na mapie powiatu mielec-
kiego ma już swoją oficjalną 
nazwę. W  piątek, 5 czerwca 
2026 roku, odbyła się uroczy-
stość odsłonięcia i  poświęcenia 
tablicy informującej, że rondo 
w Piątkowcu nosi od teraz mia-
no „Ronda Bożej Opatrzności”.

Wydarzenie to zapoczątko-
wała uroczysta Msza Święta od-
prawiona w kościele pw. Opatrz-
ności Bożej w Woli Mieleckiej. 
Podczas nabożeństwa modlono 
się w  intencji mieszkańców 
Piątkowca, radnych Rady Gmi-
ny Wadowice Górne oraz wójta 
gminy, Michała Deptuły.

Inicjatywa oddolna, czyli 
wola mieszkańców

Nazwa ronda nie jest dzie-
łem przypadku, lecz bezpo-
średnią odpowiedzią na prośbę 
lokalnej społeczności. Z  inicja-
tywą wyszli sami mieszkańcy 
sołectwa Piątkowiec wraz z soł-
tysem wsi.

Wniosek przeszedł pełną 
procedurę formalno-prawną, 
a  podczas kwietniowej sesji 
Rady Gminy Wadowice Górne 
radni jednogłośnie podjęli sto-
sowną uchwałę. Zanim projekt 
trafił pod głosowanie, uzyskał 
pozytywne opinie wszystkich 
komisji rady, co otworzyło dro-

gę do ostatecznego zatwierdze-
nia nowej nazwy.

Rondo w  Piątkowcu to nie 
jest zwykłe skrzyżowanie – peł-
ni ono niezwykle ważną funk-
cję w  systemie transportowym 
całego regionu. Zlokalizowane 
w  ciągu drogi wojewódzkiej nr 
984, stanowi miejsce, w którym 
swój bieg rozpoczyna północna 
obwodnica Mielca. Co więcej, 
w  planach jest połączenie tego 
węzła z projektowaną południo-
wą częścią drogi obwodowej.

Z uwagi na strategiczne zna-
czenie drogi, wójt Michał Dep-
tuła przeprowadził w  tej spra-
wie konsultacje z  Marszałkiem 
Województwa Podkarpackiego, 
Władysławem Ortylem, który 
w pełni poparł i pozytywnie za-
opiniował pomysł nadania rondu 
imienia Bożej Opatrzności.

� MW

Rondo w Piątkowcu  
oficjalnie poświęcone

Rondo już z imieniem Bożej Opatrzności. 

Już po raz szósty mieszkań-
cy regionu będą mogli wziąć 
udział w  wyjątkowym wyda-
rzeniu muzycznym z  cyklu 
„Koncertowe Wadowice”. 
Organizatorzy co roku dbają 
o  to, aby zaskakiwać publicz-
ność i  prezentować zupełnie 
inne gatunki muzyczne. Nad-
chodząca edycja zapowiada 
się niezwykle radośnie i  ro-
dzinnie, a zaproszona gwiazda 
z pewnością przyciągnie tłumy 
nie tylko z  samych Wadowic, 
ale i  z całego powiatu mielec-
kiego.

To popularny dziecięcy ze-
spół muzyczny wykonujący peł-
ne energii piosenki o  tematyce 
religijnej. Historia grupy sięga 
już 1999 roku, kiedy to z  oka-
zji pielgrzymki papieża Jana 
Pawła II do Polski telewizyjna 
redakcja katolicka poszukiwała 
odpowiedniego utworu i  wyko-
nawców mających uświetnić tę 

wyjątkową wizytę. To właśnie 
wtedy narodził się utwór „Tato 
(Nie boję się, gdy ciemno jest)”, 
który z  miejsca stał się gigan-
tycznym ogólnopolskim prze-
bojem. 

W skład grupy wchodzą 
głównie dzieci członków roc-
kowej formacji 2Tm2,3 oraz ich 
najbliżsi przyjaciele. Tym, co 
od lat wyróżnia Arkę Noego na 
polskiej scenie muzycznej, jest 
niezwykła naturalność i  sponta-
niczność. Młodzi wykonawcy 
nie przechodzą profesjonal-
nych szkoleń wokalnych ani 
nie uczestniczą w  regularnych, 
wycieńczających próbach. Skład 
zespołu ma charakter rotacyj-
ny – dzieci rosną, a ich miejsce 
zajmują kolejne pokolenia. Jak 
zdradził założyciel grupy, Ro-
bert Friedrich, tylko do 2011 
roku przez zespół przewinęło się 
około 100 małych artystów.

Twórczość Arki Noego od 
lat cieszy się ogromną popular-

nością, a ich wpadające w ucho 
utwory doczekały się tłuma-
czeń i wydań w kilku językach 
obcych, m.in. w  Niemczech, 
Peru oraz USA. Zespół, który 
ma na swoim koncie już 7 al-
bumów, jest także stale obecny 
na antenie Telewizji Polskiej 
przy okazji corocznych, spe-
cjalnych koncertów bożonaro-
dzeniowych i  wielkanocnych. 
Co ciekawe, fani grupy w Wa-
dowicach Górnych będą mieli 
okazję usłyszeć zupełnie nowy 
materiał – na 19 czerwca zapla-
nowana jest bowiem oficjalna 
premiera najnowszej płyty ze-
społu zatytułowanej „NA MI-
ŁOŚĆ BOSKĄ”.

Wydarzenie odbędzie się 
w  letni wieczór, w niedzielę 26 
lipca 2026 roku. Scena, na której 
zaprezentują się młodzi artyści, 
stanie na placu przy kościele św. 
Anny w  Wadowicach Górnych. 
Start wielkiego koncertowania 
zaplanowano na godzinę 19:30.

� MW

Legenda w Wadowicach

W Przecławiu odbyło się uro-
czyste otwarcie i  przekazanie 
do użytku nowego garażu dla 
ambulansu Podkarpackiej 
Stacji Pogotowia Ratunkowe-
go.

Inwestycja została zrealizo-
wana przy przecławskiej podsta-
cji i stanowi ważny krok w kie-
runku poprawy warunków pracy 
zespołów ratownictwa medycz-
nego oraz zwiększenia bezpie-
czeństwa mieszkańców regionu.

Podczas wydarzenia podkre-
ślano znaczenie odpowiednie-
go zaplecza technicznego dla 
codziennej pracy ratowników 
medycznych. Nowoczesny garaż 
zapewni ambulansowi właści-
we warunki przechowywania, 
ochronę przed niekorzystnymi 
warunkami atmosferycznymi 
oraz sprawniejsze przygotowa-
nie pojazdu do wyjazdu na we-
zwanie.

Uczestnicy uroczystości 
zwracali uwagę, że skuteczność 

systemu ratownictwa medycz-
nego zależy nie tylko od pro-
fesjonalizmu i  zaangażowania 
ratowników, ale również od in-
frastruktury, która wspiera ich 
codzienną służbę. Zapewnienie 
zespołom ratownictwa odpo-
wiednich warunków pracy prze-
kłada się bezpośrednio na jakość 
udzielanej pomocy oraz bezpie-
czeństwo pacjentów.

Nowy obiekt jest odpowie-
dzią na potrzeby rozwijającej się 

sieci ratownictwa medycznego 
i stanowi inwestycję w sprawne 
funkcjonowanie służb odpowie-
dzialnych za ratowanie zdrowia 
i  życia mieszkańców. Dzięki 
temu ratownicy z przecławskiej 
podstacji będą mogli realizować 
swoje zadania w  jeszcze lep-
szych warunkach, a mieszkańcy 
zyskają dodatkowe wsparcie dla 
systemu, który każdego dnia stoi 
na straży ich bezpieczeństwa.

� JB

Nowy garaż dla ambulansu 

Ratownicy zyskali nowoczesne zaplecze.

W Tuszowie Narodowym re-
alizowana jest rozbudowa 
i  modernizacja Punktu Selek-
tywnej Zbiórki Odpadów Ko-
munalnych.

Inwestycja ma na celu popra-
wę jakości obsługi mieszkańców 
oraz zwiększenie możliwości 
technicznych obiektu w zakresie 
gospodarowania odpadami.

Przedsięwzięcie uzyskało 
znaczące wsparcie finansowe ze 
środków Funduszy Europejskich 
dla Podkarpacia na lata 2021-
2027, w  ramach priorytetu do-

tyczącego energii i  środowiska. 
Dofinansowanie pokrywa 85% 
kosztów kwalifikowanych pro-
jektu, co istotnie odciąża budżet 
gminy.

W kwietniu zakończono pro-
cedurę przetargową dotyczącą 
robót budowlanych. Najko-
rzystniejszą ofertę złożyła firma 
Zakład Budowlano-Handlowo-
-Produkcyjny Bronbud z Podle-
szan. Wartość podpisanej umo-
wy wynosi 1 240 502 zł brutto.

Samorząd zapowiada rów-
nież kolejne działania w ramach 
inwestycji. W  najbliższym cza-

sie ma zostać ogłoszony przetarg 
na doposażenie zmodernizowa-
nego PSZOK-u. Również na ten 
etap gmina posiada już przyzna-
ne środki w  ramach dofinanso-
wania.

Rozbudowa punktu selektyw-
nej zbiórki odpadów ma uspraw-
nić system odbioru i  segregacji 
śmieci, a  także poprawić jego 
dostępność dla mieszkańców. In-
westycja wpisuje się w działania 
gminy na rzecz ochrony środo-
wiska i podnoszenia standardów 
gospodarki komunalnej.

� JB

Wielka modernizacja PSZOK-u

reklama
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Od 9 czerwca Przedszkole Miej-
skie nr 2 nosi dumne imię Kota 
Filemona.

Wydarzenie zgromadziło dzie-
ci, rodziców, nauczycieli oraz 
licznych gości reprezentujących 
samorząd, instytucje i  organiza-
cje współpracujące z  placówką. 
Wśród uczestników znaleźli się 
m.in. prezydent Mielca Radosław 
Swół, wiceprezydent Tomasz 
Leyko, dyrektor Samorządowego 
Centrum Kultury Damian Małek, 
przedstawiciel Nadleśnictwa Mie-
lec Hubert Sobiczeski, zastępca 
dyrektora Powiatowego Urzędu 
Pracy w  Mielcu Adrianna Miłoś 
oraz Kamil Kagan reprezentujący 
posła Fryderyka Kapinosa.

Główne uroczystości odbyły 
się w  ogrodzie przedszkolnym. 
Dzieci przygotowały specjalny 
program artystyczny, prezentując 
występy inspirowane postacią 
nowego patrona placówki. Nie za-
brakło również podziękowań dla 
osób zaangażowanych w  proces 
wyboru imienia oraz przygotowa-
nie wydarzenia.

Jednym z najbardziej wyczeki-
wanych momentów było oficjalne 

przecięcie wstęgi i odsłonięcie no-
wego, kolorowego muralu przed-
stawiającego Kota Filemona. Ma-
lowidło ozdobiło ścianę na terenie 
przedszkolnego ogrodu i  będzie 
przypominać najmłodszym o bo-
haterze, który od dziś patronuje 
placówce.

Kot Filemon to jedna z  naj-
bardziej rozpoznawalnych postaci 
polskiej animacji dla dzieci. Boha-
ter popularnej bajki z lat 70. i 80. 
XX wieku był małym, ciekawym 
świata białym kotkiem mieszkają-
cym na wsi. Wraz z doświadczo-
nym, starszym kotem Bonifacym 
przeżywał liczne przygody, po-
znając otaczający go świat oraz 
ucząc się ważnych wartości, ta-
kich jak przyjaźń, odwaga i  sza-
cunek dla innych. Serial do dziś 
cieszy się sympatią kolejnych po-
koleń widzów.

Jak podkreśla dyrektor przed-
szkola Karolina Kędzior, wybór 
patrona nie był przypadkowy.

- To ponadczasowa bajka, 
która skradła serca wszystkich 
pracowników, nas wszystkich 
oraz dzieci. Kot Filemon jest bo-
haterem bliskim kolejnym poko-
leniom i niesie ze sobą wartości, 

które chcemy przekazywać na-
szym wychowankom - powiedzia-
ła dyrektor placówki.

Zapytana o  cechy nowego 
patrona, które najlepiej oddają 
charakter przedszkola, wskaza-
ła przede wszystkim ciekawość 
świata.

- Ciekawość świata, chęć od-
krywania oraz niespożyta energia. 
To właśnie te cechy chcemy roz-
wijać u  naszych przedszkolaków 
każdego dnia - dodała Karolina 
Kędzior.

O wybór patrona zapytany 
został również prezydent Mielca 
Radosław Swół.

- Popieram tę nazwę zdecy-
dowanie. Prawdę mówiąc bardzo 
się cieszę, że od wielu, wielu lat ta 
bajka i  przygody Kota Filemona 
spotykają się z uznaniem. Cieszę 
się, że aż do dziś dzieci mogą po-
znawać przygody Kota Filemona. 
To bardzo mądre, nasze polskie 
historie i nasz polski Kot Filemon. 
Wybór poprzedziły konsultacje 
oraz zaangażowanie rodziców 
i  dzieci. Mogę tylko przyklasnąć 
tej decyzji i  powiedzieć, że to 
bardzo dobry wybór - podkreślił 
prezydent.

Od dziś Kot Filemon będzie 
nie tylko bohaterem znanej bajki, 
ale również symbolem Przedszko-
la Miejskiego nr 2 w Mielcu.

� jb

Przedszkole nr 2  
ma swojego patrona

Małe „kotki” w przedszkola nr 2. 

Uroczyste przecięcie wstęgi. 

Przedszkole zyskało też nowy mural przedstawiający koty z bajki: Filemona i Bonifacego. 

Mielec po raz kolejny udowod-
nił, że lotnictwo i sport to jego 
dwa najsilniejsze znaki rozpo-
znawcze. W  sobotni wieczór 
tamtejsze lotnisko stało się 
areną wyjątkowego wydarze-
nia sportowego – Biegu Iskry. 
Uczestnicy imprezy mieli nie-
powtarzalną okazję, by po-
ścigać się na oficjalnej trasie 

wyznaczonej bezpośrednio na 
pasie startowym, gdzie zazwy-
czaj królują samoloty.

Od samego początku na 
miejscu panowała znakomita 
atmosfera pełna pozytywnej 
energii i  sportowej rywalizacji. 
Biegacze mogli liczyć na głośne 
wsparcie i  doping zgromadzo-

nych wokół trasy kibiców, a na 
metę wszyscy docierali z ogrom-
nymi uśmiechami i  poczuciem 
dobrze spełnionego obowiązku.

Wydarzenie przyciągnęło 
tłumy – na starcie zameldowało 
się równe 500 osób. Tak wysoka 
frekwencja to najlepszy dowód 
na to, jak bardzo mieszkańcy 
Mielca cenią sobie inicjatywy 
łączące aktywność fizyczną 
z unikalnym, lotniczym charak-
terem miasta. Dla wielu biega-
czy nocny start w tak nietypowej 
scenerii był niezapomnianym 
przeżyciem.

� jb

Niezwykły bieg na 
mieleckim lotnisku

Ponad 500 biegaczy wzięło udział w biegu.

Pamiątkowe zdjęcia muszą być.

To było świetne doświadczenie.

eprasa.pl fed9dc11ab
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Podobno szczęście sprzyja 
wędrowcom. Mieszkanki po-
wiatu mieleckiego wkroczyły 
na drogę rozwoju zawodowe-
go w  klasie o profilu technik 
stylista. Ich talent i  zaanga-
żowanie właśnie otworzył im 
drzwi do zdobywania kolej-
nych szlifów.

Dwanaście uczennic kształ-
cących się na kierunku Technik 
Stylista w  Zespole Szkół im. 
prof. Janusza Groszkowskiego 
w  Mielcu bierze udział w  wy-
jątkowym projekcie „Future Fa-
shion”, organizowanym przez 
Podkarpackie Centrum Innowa-
cji w  nowoczesnej przestrzeni 
PCI ProtoLab w Rzeszowie. To 
niezwykła okazja do połączenia 
świata mody z  najnowszymi 
technologiami oraz zdobycia 
doświadczeń, które mogą za-
procentować w  ich przyszłej 
karierze zawodowej.

Wszystko zaczęło się od 
pokazu Eco Fashion, który zo-
stał zorganizowany kilka tygo-
dni temu, a  o którym Państwa 
informowaliśmy. Uczniowie 
mieli za zadanie zaprojekto-
wać, dobrać materiały, uszyć 
i  zaprezentować na wybiegu 
strój z myślą o recyklingu. Po-
kaz przykuł uwagę twórców 
warsztatów, którzy wyłonili 
12 najbardziej obiecujących 
projektantek. To one szkolą się 
teraz pod okiem osób już dzia-
łających w  branży, która dla 
wielu jest marzeniem. 

Warsztaty rozpoczęły się 8 
czerwca i od pierwszych chwil 
okazały się inspirującym do-
świadczeniem dla uczestniczek. 

Program projektu prowadzi Łu-
kasz Pączkowski „Zulu Kuki” 
– uznany projektant, artysta 
multidyscyplinarny i  mentor, 
który od lat z  powodzeniem 
łączy modę, sztukę oraz nowe 
technologie. Jego wiedza, kre-
atywność i  umiejętność nawią-
zywania kontaktu z  młodzieżą 
sprawiły, że uczestniczki szyb-
ko zaangażowały się w realiza-
cję ambitnych zadań projekto-
wych.

Celem warsztatów jest 
przeprowadzenie uczestników 
przez cały proces projektowy 
– od narodzin pomysłu aż po 
wykonanie prototypu. Młode 
stylistki poznają nowoczesne 
narzędzia projektowania 2D 
i  3D, uczą się wykorzystywa-
nia innowacyjnych technologii 
stosowanych we współczesnym 
wzornictwie oraz zdobywają 
praktyczne umiejętności pracy 
projektowej. Zajęcia odbywają 
się w  profesjonalnych pracow-
niach PCI ProtoLab, wyposa-
żonych w zaawansowany sprzęt 
i  technologie, które pozwalają 
młodzieży zetknąć się z  roz-
wiązaniami wykorzystywany-
mi w  nowoczesnym przemyśle 
kreatywnym. Okazuje się, że 
droga jaką przechodzi ubranie, 
zanim znajdzie się na wieszaku 
w  butiku, jest długa. A  projek-
tant nieraz wiele dni łamie sobie 
głowę – i niejedną szpilkę – nad 
szczegółami. Mielczanki mają 
okazję się o tym przekonać i za-
smakować kulis. 

Tegorocznym motywem 
przewodnim projektu został 
„Ogród Przyszłości”. W  opar-
ciu o  tę inspirację uczestniczki 

wspólnie tworzą futurystyczną 
stylizację modową oraz mane-
kin z  wykorzystaniem techno-
logii druku 3D. Projekt wymaga 
nie tylko kreatywności, ale rów-
nież współpracy, umiejętności 
planowania i otwartości na eks-
perymentowanie z nowymi for-
mami wyrazu artystycznego. To 
nic, że to wymagające. Trzeba 
grać w szachy z lepszymi. 

Beata Mryczko – nauczy-
cielka i  towarzyszka młodych 
stylistek i  projektantek – tak 
skomentowała dla nas całe wy-
darzenie:

- Intensywność i  poziom 
warsztatów przerosły nasze 
oczekiwania. Możliwość two-
rzenia w  tak zaawansowanej 
przestrzeni jak PCI ProtoLab to 
dla naszych uczennic bezcenne 
na tym etapie nauki doświad-
czenie. Zulu Kuki okazał się 
bardzo inspirującym mentorem, 
który podkręcał kreatywność 
i  błyskawicznie złapał świetny 
kontakt z  młodzieżą. Z  wielką 
ciekawością będę śledzić pracę 
uczennic podczas wakacji i  już 
nie mogę się doczekać finału 
projektu podczas Festiwalu Na-
uki i Innowacji.

Efekty wielomiesięcznej 
pracy zostaną zaprezentowane 
podczas Podkarpackiego Festi-
walu Nauki i  Innowacji, który 
odbędzie się w dniach 7–8 paź-
dziernika 2026 roku w centrum 
Zen.com Expo w Jasionce. Wy-
stawa w  Strefie Nowej Sztuki 
będzie okazją do zaprezentowa-
nia szerokiej publiczności pro-
jektów łączących modę, sztukę 
i nowoczesne technologie.

� gj

Uczennice z Mielca u boku znanego projektanta

Projekty mieleckich uczennic. 

Projektant udzielał wskazówek. 

Baran (21.03-19.04)
Przed tobą tydzień pełen energii i oka-
zji do działania. Nie bój się podejmo-

wać decyzji, które odkładałeś od dłuższego czasu. 
W pracy lub szkole możesz usłyszeć dobrą wiado-
mość, która doda ci motywacji. W weekend znajdź 
chwilę na odpoczynek - nawet Barany potrzebują 
czasem zwolnić. Pewna osoba może pozytywnie 
zaskoczyć cię swoją szczerością.

Byk (20.04-20.05)
Gwiazdy podpowiadają, że warto bar-
dziej zaufać własnej intuicji. Ktoś z bli-

skiego otoczenia może poprosić cię o pomoc lub 
radę. W sprawach finansowych zachowaj rozwagę 
i unikaj impulsywnych zakupów. Końcówka tygo-
dnia przyniesie miłe spotkanie, które poprawi ci 
humor. Im więcej spokoju zachowasz, tym łatwiej 
osiągniesz zamierzony cel.

Bliźnięta (21.05-20.06)
Nadchodzące dni sprzyjają rozmowom 
i  wyjaśnianiu nieporozumień. To do-

bry moment, by wrócić do spraw, które od daw-
na pozostawały nierozwiązane. Możesz otrzymać 
ciekawą propozycję lub zaproszenie. Nie odrzucaj 
nowych możliwości tylko dlatego, że wydają się 

nieoczywiste. Warto zapisać nowy pomysł, który 
pojawi się nagle w środku tygodnia.

Rak (21.06-22.07)
W tym tygodniu szczególnie waż-
ne będą relacje rodzinne. Ktoś bliski 

może potrzebować twojego wsparcia lub zwykłej 
rozmowy. W pracy nie wszystko pójdzie zgodnie 
z planem, ale zachowasz spokój i znajdziesz roz-
wiązanie. Niedziela będzie sprzyjała odpoczynko-
wi i regeneracji sił. Los sprzyjać będzie drobnym 
zmianom, które z czasem przyniosą duże korzyści.

Lew (23.07-22.08)
Przed tobą czas, w którym możesz za-
błysnąć swoim talentem. Twoje pomy-

sły zostaną zauważone przez osoby, które mają 
wpływ na ważne decyzje. W miłości warto posta-
wić na szczerość i otwartość. Los może przygoto-
wać dla ciebie niespodziankę w najmniej oczeki-
wanym momencie. Nie lekceważ pochwał, które 
usłyszysz - są bardziej szczere, niż myślisz.

Panna (23.08-22.09)
Uważnie przyglądaj się wydarzeniom 
wokół siebie, bo nie wszystko będzie 

takie, jak się wydaje. To dobry tydzień na porządki 
- zarówno w domu, jak i w głowie. Ktoś może do-

cenić twoje zaangażowanie bardziej, niż przypusz-
czasz. Warto zadbać także o zdrowie i chwilę re-
laksu. Jeden nieoczekiwany telefon lub wiadomość 
może zmienić twoje plany na najbliższe dni.

Waga (23.09-22.10)
Nadchodzące dni przyniosą kilka de-
cyzji, których nie warto odkładać na 

później. Zaufaj swojej zdolności do znajdowania 
kompromisów. W  życiu uczuciowym możliwe 
są pozytywne zmiany lub nowe znajomości. Pod 
koniec tygodnia poczujesz, że wszystko zaczyna 
układać się po twojej myśli. Dobra energia wróci 
do ciebie dzięki osobie, której dawno nie widziałeś.

Skorpion (23.10-21.11)
Tajemnicza aura otaczająca cię w ostat-
nim czasie zacznie przyciągać uwagę 

innych. Możesz odkryć coś, co zmieni twoje spoj-
rzenie na pewną sprawę. Nie pozwól, by emocje 
przejęły całkowitą kontrolę nad decyzjami. Week-
end będzie sprzyjał spotkaniom i  rozmowom 
z przyjaciółmi. Zaufaj pierwszemu przeczuciu, bo 
tym razem intuicja cię nie zawiedzie.

Strzelec (22.11-21.12)
Przygoda może czekać bliżej, niż przy-
puszczasz. W  tym tygodniu warto być 

otwartym na spontaniczne propozycje i nowe do-
świadczenia. W pracy lub nauce pojawi się szansa 
na rozwój. Nie zapominaj jednak o odpoczynku, bo 
nadmiar obowiązków może dać o sobie znać. Krót-

ki wyjazd lub spontaniczne spotkanie może okazać 
się początkiem ciekawej znajomości.

Koziorożec (22.12-19.01)
Cierpliwość okaże się twoim najwięk-
szym atutem. Sprawy, które ostatnio 

wydawały się stać w miejscu, zaczną powoli na-
bierać tempa. Ktoś może zwrócić się do ciebie po 
wsparcie lub fachową opinię. Koniec tygodnia 
przyniesie satysfakcję z dobrze wykonanej pracy. 
Nie bój się powiedzieć głośno o  swoich planach 
i ambicjach.

Wodnik (20.01-18.02)
Niecodzienny zbieg okoliczności może 
skierować cię na nową ścieżkę. Warto 

słuchać ludzi, których spotkasz w  najbliższych 
dniach - jedna rozmowa okaże się szczególnie 
cenna. Kreatywność będzie twoją mocną stroną. 
W  miłości unikaj domysłów i  stawiaj na szczere 
słowa. Ktoś dostrzeże w  tobie potencjał, którego 
sam jeszcze do końca nie widzisz.

Ryby (19.02-20.03)
Magiczna energia tego tygodnia będzie 
ci wyjątkowo sprzyjać. Intuicja podpo-

wie ci właściwe rozwiązania w sprawach, które od 
dawna budziły wątpliwości. Możesz spodziewać 
się miłego gestu lub dobrej wiadomości. W week-
end znajdź czas dla siebie i  swoich marzeń. To 
dobry czas, aby wrócić do marzenia, które kiedyś 
odłożyłeś na później.�   
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Wtorek, 16 czerwca
14:45 - Niesamowite przygody 
skarpetek 3. Ale kosmos!
16:00 - Willow i tajemniczy las
18:00 - Drugie życie
20:10 - WTOREK Z DOBRYM 
KINEM - Romeria

Czwartek, 18 czerwca
15:00 - Niesamowite przygody 
skarpetek 3. Ale kosmos!

16:15 - Willow i tajemniczy las
18:15 - Drugie życie
20:20 - Kumotry
Piątek, 19 czerwca
16:15 - Toy Story 5
18:00 - Toy Story 5
20:15 - Robin Hood: Koniec Le-
gendy

Sobota, 20 czerwca
14:45 - Toy Story 5

16:30 - Toy Story 5
18:20 - Toy Story 5
20:10 - Robin Hood: Koniec Le-
gendy

Niedziela, 21 czerwca
16:15 - Toy Story 5
18:00 - Toy Story 5
20:00 - Robin Hood: Koniec Le-
gendy

Poniedziałek, 22 czerwca
16:15 - Toy Story 5
18:00 - Toy Story 5
20:00 - Robin Hood: Koniec Le-
gendy
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SPECJALISTA 
PSYCHIATRA

KRZYSZTOF MARCHLIK

WOLA MIELECKA 354A

TEL. 577 599 188

GABINET 
STOMATOLOGICZNY

Agnieszka Dziuba
Mielec, ul. Daleka 11

ul. Powstańców 
Warszawy 27

Tel. 733 688 333, 
17 788 68 98
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Zdrowie i Zdrowie i 
urodauroda

	�PSYCHIATRA

Agnieszka Chmielik - specjalista 
psychiatra, przyjmuje w pry-
watnym gabinecie (Mielec, ul. 
Sienkiewicza 57/1), dni przyjęć 
ustalane indywidualnie, reje-
stracja wyłącznie telefoniczna 
(727 588 585)

Ogłoszenia Ogłoszenia 
drobnedrobne

	�USŁUGI

MALOWANIE DACHÓW i ELE-
WACJI, mycie, czyszczenie, 
długoletnie doświadczenie, 
WYCENA GRATIS + GWARAN-
CJA. Tel. 786 344 700.

	�MALOWANIE DACHÓW, 
MYCIE i MALOWANIE ELE-
WACJI, montaż rynien i 
śniegołapów, obróbka ko-
minów, mycie kostki bruko-
wej, odśnieżanie dachów, 

konkurencyjne ceny, 5 lat 
gwarancji i, faktury VAT.ELE-
WACJI, WYCENA GRATIS Tel. 
788 060 441

Okna , rolety , żaluzje , mo-
skitiery. Pomiar i montaż. 
Oknoland. Tel. kontaktowy 
604 403 488

	�  Malowanie dachów tel. 
604217219.

 CZYSZCZENIE, PRANIE DY-
WANÓW I WYKŁADZIN. W 
cenie usługi: mechaniczne 
trzepanie, pranie dwustronne, 
dokładne płukanie, suszenie, 
a także transport dywanów. 
POSIADAMY PROFESJONALNE 
MASZYNY PRALNICZE, dywan 
zawsze dokładnie wysuszony i 
wyprany. Tel. 608 047 712

Usługi remontowe, malowa-
nie, zabudowa G-K, szpachlo-
wanie. Tel. 516 199 782

KOŁDREX. Z klienta starych 
pierzyn, kołder szyjemy nowe 
kołdry, poduszki. Pranie pie-
rza. Tel. 501 542 346 www.
koldrex.pl

	�Malowanie dachów i ele-
wacji. Mycie kostki bruko-
wej, dachówki, blachoda-
chówki i elewacji. Wycena 
jest bezpłatna. Tel. 782 466 
177.

	�SPRZEDAŻ

Siatki i panele ogrodzeniowe, 
słupki metalowe i betonowe, 
bramy skrzydłowe i przesuw-
ne, furtki, ogrodzenia beto-
nowe. Promocja na murki 

robione maszynowo. Usługi 
montażowe. Cennik na www.
siatmix.eu Tel. 15 811 80 04

NIERUCHOMOŚCINIERUCHOMOŚCI
	�SPRZEDAŻ 

MIESZKAŃ

	�Mieszkanie sprzedam 
centrum miasta ul. ASNY-
KA 60m² parter, po kapital-
nym REMONCIE (wszystko)  
tel. 693 393 014 lub 605 
536 859 

	�WYNAJEM 
MIESZKAŃ/
DOMÓW/GARAŻY

Wynajmę mieszkanie 48 m2 w 
Mielcu w świetnej lokalizacji 
przy ul. Spółdzielczej. W bar-
dzo bliskiej odległości sklepy ( 
AK i Biedronka), MOSiR ( kom-
pleks basenowy, hala sporto-
wa, stadion). Okolica bardzo 
spokojna. Mieszkanie mieści 
się na wysokim parterze. Jest 
dwustronne, umeblowane. 
Składa się z dwóch pokoi, 
kuchni, łazienki, przedpokoju. 
Posiada balkon. Klatka scho-
dowa odnowiona, domofon. 
Mili sąsiedzi. Koszt wynajmu 
1400 zł + czynsz 600 zł+ opła-
ty za gaz i prąd wg zużycia. 
Kaucja zwrotna 1400 zł. Za-
praszam do kontaktu o obej-
rzenia. Tel: 501 786 400

DREWNO OPAŁOWE
I DREWNO SUCHE 

KOMINKOWE
każdy rodzaj w metrówkach, pocięte, 

porąbane.

Ceny od 130 zł/mp 

TRANSPORT GRATIS
DREW-MIX Zarębki

Tel. 783 960 522 

AUTO ZŁOM 
KOSOWY

SKUPUJEMY SAMOCHODY 
DO WYREJESTROWANIA, 

WYSTAWIAMY 
ZAŚWIADCZENIA. ODBIÓR 

OD KLIENTA WŁASNYM 
TRANSPORTEM. PŁATNE 

PRZY ODBIORZE. NAJLEPSZE 
CENY MIELEC- KOLBUSZOWA 

I OKOLICE.
Tel. 697 761 287, 
     697 981 994

KASY FISKALNE

www.kasa-�skalna.net

MIELEC, UL. KORCZAKA 1
tel. 17 78 82 100, kom. 531 888 555

KASY FISKALNE

KASY NOVITUS

OGŁOSZENIE

Burmistrz Radomyśla Wielkiego działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy  
z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami (tj.Dz. U. z 2026.399) 
informuje, że na tablicy ogłoszeń mieszczącej się w budynku Urzędu Miejskiego 
w Radomyślu Wielkim, na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Radomyślu 
Wielkim oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie internetowej  
www.radomysl.bip.2.ires.pl/ (BIP) wywieszony został na okres od 16.06.2026 r. do 
7.07.2026 r. wykaz informujący o przeznaczeniu do sprzedaży w trybie przetargowym 
nieruchomości zabudowanej położonej w Gminie Radomyśl Wielki, obejmujący:  
dz. nr ewid. 1236/5 o pow. 0,0338 ha położona w miejscowości Partynia.  

Szczegółowe informacje i wyjaśnienia można uzyskać w Wydziale Ochrony  
Środowiska i Gospodarki Komunalnej Urzędu Miejskiego w Radomyślu Wielkim, 
Rynek 32, pokój 18 lub pod numerem telefonu 14 680 70 66 w godzinach pracy  
Urzędu Miejskiego.
 Burmistrz  
 Radomyśla Wielkiego

PREZYDENT MIASTA MIELCA
Podaje do publicznej wiadomości, że na tablicy ogłoszeń mieszczącej się w budynku 
Urzędu Miejskiego w Mielcu przy ul. Żeromskiego 23 od dnia 10.06.2026 r., na okres  
21 dni, został wywieszony wykaz, informujący o nieruchomości przeznaczonej do 
oddania w użyczenie, w następującej lokalizacji: ul. Skłodowskiej-Curie 4
Z treścią wykazów można się zapoznać na stronie internetowej Urzędu Miejskiego 
w Mielcu www.mielec.bip.gov.pl. Szczegółowe informacje i wyjaśnienia można uzyskać 
w Wydziale Gospodarki Miejskiej Urzędu Miejskiego w Mielcu (budynek urzędu  
przy ul. Żeromskiego 23) pok. nr 12 lub pod nr tel. (17) 787 – 44 – 36.

Na podstawie art.35 ust.1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomo-
ściami Wójt Gminy Padew Narodowa informuje , że na stronie internetowej Urzędu 
Gminy oraz na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy został zamieszczony na okres 21 dni 
tj. od dnia 11.06.2026  do dnia 03.07.2026r.wykaz nieruchomości  stanowiących wła-
sność Gminy Padew Narodowa ozn. jako dz. 1- obręb Babule, przeznaczonych do dzier-
żawy na budowę farmy fotowoltaicznej, w drodze ustnego przetargu nieograniczonego.
Dodatkowych informacji można uzyskać w pokoju nr 9 Urzędu Gminy lub telefonicznie  
15 851 44 67

OGŁOSZENIE

Burmistrz Radomyśla Wielkiego działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 
21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami (tj. Dz. U. 2026.399)informuje, 
że na tablicy ogłoszeń mieszczącej się w budynku Urzędu Miejskiego w Radomyślu 
Wielkim, na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Radomyślu Wielkim oraz  
w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie internetowej www.radomysl.bip.2.ires.pl/ 
(BIP) wywieszony został na okres od 16.06.2026r. do 07.07.2025 r. wykaz informujący 
o przeznaczeniu do zbycia w formie zamiany:

- nieruchomość zabudowana położona w Mieście Radomyśl Wielki, obręb Radomyśl 
Wielki, obejmujący dz. nr 172/2 o pow. 0,4110 ha,-

- nieruchomość zabudowana położona w Gminie Radomyśl Wielki, obręb Dąbie,  
dz. nr 1248/1 o pow. 0,0276 ha.

Szczegółowe informacje i wyjaśnienia można uzyskać w Wydziale Dróg i Gospodarki 
Nieruchomościami Urzędu Miejskiego w Radomyślu Wielkim, Rynek 32, pokój 18  
lub pod numerem telefonu 14 680 70 66 w godzinach pracy Urzędu Miejskiego.

 Burmistrz  
 Radomyśla Wielkiego
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Nowy prezes Stali Mielec, 
Jacek Cyganowski, udzielił 
pierwszego wywiadu dla me-
diów klubowych. Wybraliśmy 
najważniejsze zagadnienia, 
które poruszył nowy dyrektor 
Stali.

- Jestem człowiekiem do-
świadczonym przez życie, bliżej 
pięćdziesiątki. Od czwartej kla-
sy jestem związany z  klubem. 
Przeszedłem wszystkie szczeble 
szkolenia, po seniorów. Pamię-
tam czasy dawnej pierwszej 
ligi, gdzie miałem przyjemność 

trenowania z trenerami Złomań-
czukiem i  Brzezińskim. Jako 
szesnastoletni chłopak byłem 
przy pierwszym zespole. Póź-
niej moja skromna osoba miała 
udział przy awansie z piątej ligi 
przy reorganizacji klubu. Później 
zawodowe tematy spowodo-
wały, że poszedłem inną drogą, 
ale byłem też w Stali jako trener 
młodzieży i  dyrektor akademii 
– rozpoczął nowy prezes Stali 
Mielec

- Wracam po czterech latach 
w  nowej roli, prezesa. Myślę, 
że będziemy budować klub na 

mocnych fundamentach i  bę-
dziemy działać tak, żeby Stal 
Mielec była klubem rozpozna-
walnym na całej mapie Polski. 
Ostatnie dwa lata spędziłem 
jako dyrektor MOSiRu i funkcję 
prezesa konsultowałem z prezy-
dentem. Miasto Mielec odgrywa 
dużą rolę w  organizacji klubu. 
Rozmowy były trudne, ale widać 
efekt końcowy – kontynuował 
Jacek Cyganowski.

- Będziemy rozmawiać ze 
sztabem szkoleniowym i  za-
wodnikami. Nie ukrywam, że 
czas nas goni. Trzeba zakasać 
rękawy. Wszystkich kibiców 
biało-niebieskich proszę o  wy-
rozumiałość i  pomoc. Biorę się 
do działania. Efekty już niedłu-
go. Chciałbym, żeby Stal Mielec 
była trampoliną dla chłopców 
z Mielca i regionu. Mam nadzie-
ję, że uda się nam to zrobić. Nie 
jest tajemnicą, że budżet będzie 
najważniejszym tematem. On 
warunkuje zasady gry. Chciał-
bym zbudować, patrząc pro-
porcjonalnie oczywiście, coś na 
wzór Borussi Dortmund, gdzie 
jest wielu młodych zawodni-
ków. Chciałbym, żeby Stal była 
rodzinnym klubem, gdzie nie-
koniecznie pieniądze odgrywają 
najważniejszą rolę, ale zasada, 
że wszyscy zostawiamy serce za 
biało-niebieską Stal – zakończył 
włodarz klubu z Mielca.

� łg

Młodzi szczypiorniści SPR 
Stal Mielec z sukcesami i wy-
różnieniami wrócili z X Tur-
nieju im. Władysława Sta-
wiarskiego w  Bochni. Ponad 
50 wychowanków mieleckie-
go klubu reprezentowało re-
gion w  czterech kategoriach 
wiekowych. Wrócili oni z tur-
nieju organizowanego przez 
MOSiR Bochnia z  miejscem 
na podium oraz nagrodami 
indywidualnymi.

Podium dla klas V 
 i wysokie lokaty mielczan

Najwyższą lokatę wywal-
czył zespół złożony z uczniów 
klas V, prowadzony przez 
trenera Dariusza Kubisztala. 
Mielczanie pokazali świetną 
grę zespołową i  po zaciętej 

walce stanęli na trzecim stop-
niu podium.

Blisko strefy medalowej zna-
leźli się Młodzicy pod wodzą 
trenera Łukasza Rybaka, którzy 
zakończyli rywalizację na wyso-
kim, czwartym miejscu. Lokatę 
niżej, na piątym miejscu, zma-
gania turniejowe ukończyli Mło-
dzicy Młodsi trenowani przez 
Tomasza Sondeja. Najmłodsza 
grupa – klasy IV pod opieką 
Piotra Krępy – zebrała cenne bo-
iskowe doświadczenie i  uplaso-
wała się na szóstej pozycji.

Deszcz  
nagród indywidualnych  

dla SPR Stal Mielec

Świetna postawa zawodni-
ków z Mielca przełożyła się na 
liczne wyróżnienia od organiza-
torów turnieju:

Kacper Dziekan – wybrany 
najlepszym środkowym rozgry-
wającym turnieju (występują-
cy też w  Młodzikach), Fabian 
Kowalczyk – najlepszy prawo-
skrzydłowy turnieju (Klasa IV), 
Filip Głaz – najlepszy prawy 
rozgrywający oraz trzecie miej-
sce w  klasyfikacji strzelców 
(Klasa V), Antoni Herchel – 3. 
miejsce w klasyfikacji strzelców 
(Młodzicy),Adam Kierys – 4. 
miejsce w klasyfikacji strzelców 
(Klasa V).

Dla młodych szczypiorni-
stów SPR Stal Mielec turniej 
w Bochni był doskonałą okazją 
do sprawdzenia swoich umie-
jętności oraz zebrania cennego 
doświadczenia meczowego. 
Władze klubu i sztab szkolenio-
wy podkreślają dumę z  zaan-
gażowania, sportowej postawy 
i  stałego rozwoju swoich pod-
opiecznych. Wyjazd młodych 
sportowców został współfinan-
sowany ze środków Powiatu 
Mieleckiego.� łg

Rozpoczęły się pierwsze ruchy 
kadrowe w  zespole Handball 
Stal Mielec przed nadchodzą-
cym sezonem ORLEN Super-
ligi. Klub oficjalnie poinfor-
mował o rozstaniu z pięcioma 
zawodnikami, którzy repre-
zentowali biało-niebieskie 
barwy w  minionych rozgryw-
kach. To początek budowania 
nowej kadry, która powalczy 
o ligowe punkty w następnym 
sezonie.

Podziękowania za grę 
w Orlen Superlidze

Władze klubu za pośrednic-
twem mediów społecznościo-
wych podziękowały szczypior-
nistom za ich zaangażowanie, 
walkę i  serce zostawione na 
parkiecie w wymagających me-
czach najwyższej klasy roz-
grywkowej w Polsce.

Z zespołem z Mielca żegnają 
się: Jędrzej Królikowski, Jakub 
Janus, Andrii Kasai, Aleh Tara-
sevich i Albert Sanek.

Bramkarz Jędrzej Króli-
kowski reprezentował barwy 
„Czeczeńców” przez trzy lata. 
W  poprzedniej kampanii był 
głównie zmiennikiem Żeljko 
Koziny i  Krystiana Witkow-
skiego. Skrzydłowy Jakub Janus 
występował w Mielcu przez dwa 
sezony. Rozgrywający Andrii 
Kasai oraz Albert Sanek trafili 
do Handball Stali Mielec przed 
rokiem. Z kolei białoruski koło-
wy Aleh Tarasevich był zawod-
nikiem Mielczan przez dwa lata.
� łg

Łukasz Guźda  
lukasz.guzda@korso.pl

Jacek Cyganowski został nowym 
prezesem piłkarskiej Stali Mie-
lec. Informację tą podał klub.

Jacek Cyganowski (urodzo-
ny 4 maja 1979 roku) to ważna 
postać mieleckiego środowiska 
piłkarskiego, ciesząca się uzna-
niem jako menedżer, trener oraz 
działacz sportowy. Swoją silną 
pozycję budował m.in. jako za-
łożyciel i  prezes dynamicznie 
rozwijającej się Akademii Pił-

karskiej „Piłkarskie Nadzieje”. 
W swojej pracy z powodzeniem 
łączy pasję trenerską z zarządza-
niem. Przełożyło się to na suk-
cesy w latach 2016–2021, kiedy 
kierował strukturami młodzie-
żowymi jako dyrektor sportowy 
w  Szkole Mistrzostwa Sporto-
wego oraz szef Akademii Piłkar-
skiej PGE FKS Stal Mielec.

Jego zaangażowanie w  edu-
kację sportową młodego poko-
lenia przyniosło mu liczne na-
grody, w  tym prestiżowe tytuły 
„Trener Wychowawca Młodzie-
ży” oraz „Trener – Propagator 

Sportu”. Dodatkowo Podkarpac-
ki Związek Piłki Nożnej docenił 
jego wkład w rozwój dyscypliny 
– w  tym aktywną pracę w Wy-
dziale Futsalu – przyznając mu 
Złotą oraz Srebrną Odznakę.

Dopełnieniem jego mene-
dżerskiej ścieżki było wygranie 
w  lipcu 2024 roku konkursu na 
stanowisko dyrektora Miejskie-
go Ośrodka Sportu i  Rekreacji 
w  Mielcu. Jako szef MOSiR-u 
odpowiada za lokalną infrastruk-
turę, modernizację obiektów oraz 
organizację kluczowych imprez 
rekreacyjnych w mieście. 

	Ô Piłka nożna. Betclic 1. Liga

Stal Mielec ma nowego prezesa

Jacek Cyganowski został nowym prezesem piłkarskiej Stali Mielec. 
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	Ô Piłka ręczna. Orlen Superliga

Pięciu zawodników odchodzi 
z Handball Stali

Pięciu szczypiornistów pożegnało się z Handball Stalą Mielec.
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	Ô Piłka ręczna

Juniorzy zagrali w Bochni 

	Ô Piłka nożna. Betclic 1. Liga

Jacek Cyganowski: Czas nas goni
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To był absolutny popis siły, 
charakteru i niezłomnej woli 
walki. Pięściarze MUKS 
Iryda Mielec zdominowali 
prestiżowy Międzynarodowy 
Puchar Karpat w  Przemy-
ślu, deklasując wielu wyma-
gających rywali. Mielczanie 
wracają do domu nie tylko 
z  workiem medali, ale także 
z prestiżowym wyróżnieniem 
dla najlepszego kadeta tur-
nieju oraz bezcennym do-
świadczeniem drużynowym.

Puchar Karpat pod 
znakiem międzynarodowej 

rywalizacji

Tegoroczna odsłona Mię-
dzynarodowego Pucharu Kar-
pat w  Przemyślu przyciągnę-
ła na start prawdziwą elitę. 
W  ringu zameldowało się aż 
110 zawodników reprezentują-
cych 20 klubów z Podkarpacia, 
różnych zakątków Polski oraz 
ze Słowacji. W  tak silnie ob-
sadzonej stawce reprezentanci 
Irydy Mielec musieli wznieść 
się na wyżyny swoich umie-
jętności. Podopieczni trenera 
Daniela Jabłońskiego zrobili to 
w spektakularnym stylu, poka-
zując dojrzałość, świetne przy-
gotowanie taktyczne i  instynkt 
zwycięzców.

Złota fala Irydy: Od 
dominacji po błyskawiczny 

nokaut

Mielecka ekipa aż sześcio-
krotnie stawała na najwyższym 
stopniu podium w walkach tur-
niejowych, a styl, w jakim zdo-
bywali złote krążki, zachwycił 
zgromadzoną publiczność.

Prawdziwy show skradł Olaf 
Tomasik. Mielecki mistrz nie 
dał najmniejszych szans swoje-
mu dobrze znanemu rywalowi 
z Wisłoka Rzeszów. Przez pełne 

trzy rundy kontrolował dystans 
i  dyktował warunki gry, poka-
zując ringowy spokój. Werdykt 
sędziów był formalnością, a wi-
sienką na torcie stało się oficjal-
ne uznanie Olafa Najlepszym 
Kadetem Turnieju.

Wielki, widowiskowy powrót 
do ringu zaliczył Hubert Dziu-
bek. W starciu z reprezentantem 
Słowacji od pierwszego gongu 
narzucił mordercze tempo. Hu-
bert konsekwentnie realizował 
plan taktyczny, co doprowadziło 
do zakończenia walki przez RSC 
już w drugiej rundzie. Mielecki 
sztab szkoleniowy nie ukrywa, 
że Hubert to prawdziwy, pię-
ściarski diament.

Powrót po przerwie święto-
wał także Damian Strąk, który 
zadebiutował w nowej katego-
rii wagowej. Damian pokazał 
niesamowity głód boksu – wal-
czył niezwykle agresywnie, 
doprowadził swojego przeciw-
nika do liczenia i  ostatecznie 
wygrał jednogłośną decyzją 
sędziów.

Równie spektakularnie za-
prezentował się Patryk Wo-
łowiec. Jego rywalem był 
brązowy medalista ostatniego 
Pucharu Polski z  Ostrowca 
Świętokrzyskiego. Patryk po-
stawił na twarde, widowiskowe 
i  bezkompromisowe wymiany 
ciosów, które zachwyciły kibi-
ców i zapewniły mu prestiżowe 
zwycięstwo.

Złotą serię Irydy przypie-
czętowali Daniel Sudoł oraz 
Przemysław Maniewski. Da-
niel na zakończenie sezonu dał 
lekcję mądrego i  dojrzałego 
boksu, jednogłośnie pokonując 
zawodnika ze Stalowej Woli 
dzięki nienagannej technice. 
Z  kolei Przemek Maniewski 
w  pełni kontrolował starcie 
z  reprezentantem Stali Rze-
szów, udowadniając swój gi-
gantyczny progres z turnieju na 
turniej.

Srebro, które smakuje jak 
złoto i obiecujące debiuty

Boks to sport wymagający, 
w  którym porażki na punkty 
bywają najcenniejszą lekcją. 
Z Przemyśla ze srebrnymi me-
dalami wrócili Julian Burczy 
oraz Oskar Popera.

Julian Burczy stoczył nie-
zwykle ambitny i  twardy poje-
dynek z pięściarzem z Ostrowca 
Świętokrzyskiego. Choć tym 
razem sędziowie wskazali na ry-
wala, Julek walczył do ostatnich 
sekund i pokazał charakter, któ-
ry w  przyszłości przyniesie mu 
jeszcze wiele wygranych.

Powody do dumy ma rów-
nież Oskar Popera. Dla mielec-
kiego zawodnika był to ringo-
wy debiut, i to od razu rzucony 
na głęboką wodę przeciwko 
znacznie bardziej doświadczo-
nemu oponentowi z  Tarnowa. 
Oskar pokazał ogromne serce 
do walki, odwagę i  zaangażo-
wanie, udowadniając, że ma 
przed sobą świetlaną przy-
szłość w tej dyscyplinie.

Sparingowa kuźnia 
charakterów

Oprócz oficjalnych walk tur-
niejowych, reprezentanci Irydy 
zbierali szlify w  pojedynkach 
sparingowych, które są kluczo-
wym elementem budowania for-
my. Szymon Jabłoński stoczył 
bardzo wartościową i  mocną 
walkę z  zawodnikiem ze Sta-
lowej Woli. Andrzej Niziołek 
twardo rywalizował z  pięścia-
rzem z Boguchwały. Magdalena 
Kalicka zostawiła serce w ringu, 
mierząc się z wymagającymi za-
wodniczkami z Krosna oraz wo-
jewództwa lubelskiego. Kamila 
Parkosz zyskała bezcenne do-
świadczenie, krzyżując rękawi-
ce z  aktualną Mistrzynią Polski 
Młodziczek oraz reprezentantką 
Krosna.� łg

	Ô Boks

Nokaut Irydy w Przemyślu
Zawodnicy LKS Stal Mielec ry-
walizowali w dniach 6-7 czerw-
ca podczas zawodów lekkoatle-
tycznych w  Sanoku, Stalowej 
Woli, Warszawie, Oleśnicy i Ty-
chach. Mielczanie wrócili z me-
dalami, rekordami życiowymi 
oraz wartościowymi wynikami 
uzyskanymi w różnych katego-
riach wiekowych.

Zawodnicy LKS Stal Mielec 
rywalizowali w całej Polsce. 

Nie zabrakło podium

Miniony weekend był inten-
sywny dla reprezentantów LKS 
Stal Mielec. Zawodnicy klubu 
wystąpili w kilku imprezach lek-
koatletycznych rozgrywanych 
na terenie kraju, notując szereg 
miejsc na podium oraz rekordów 
życiowych.

Podczas 5. Otwartych Mi-
strzostw Sanoka i  3. Mityn-
gu Kwalifikacyjnego POZLA 
najlepiej spisali się zwycięzcy 
swoich konkurencji. Gabriel 
Cygan wygrał bieg na 100 me-
trów z czasem 11.13 oraz bieg na 
200 metrów, uzyskując rezultat 
22.56. Na najwyższym stopniu 
podium stanęła również Alek-

sandra Kasprzak, która zwycię-
żyła na dystansie 3000 metrów 
z  wynikiem 11:35.04. Pierwsze 
miejsce w biegu na 600 metrów 
zajęła także Aleksandra Wąż, 
ustanawiając rekord życiowy – 
1:38.62.

Drugie miejsca wywalczyli 
Wiktor Ciszewski w  biegu na 
300 metrów (38.61 PB) oraz 
Aleksandra Światowiec w  kon-
kurencjach U16: 80 metrów 
przez płotki (12.92 PB) i  300 
metrów przez płotki (50.42 PB). 
Trzecie lokaty zajęli Jakub Król 
na 300 metrów (39.07 PB) oraz 
Michał Piasecki w  biegu na 
300 metrów przez płotki U16 
(47.88).

W Sanoku rekordy życiowe 
ustanowili także Patrycja Głód 
na 400 metrów (61.73), Wik-
toria Śpiewak na 600 metrów 
U16 (2:11.17), Eliza Żyła na 400 
metrów (63.24), Kinga Krawiec 
na 100 metrów (13.77), Lena 
Kuśnierz na 100 metrów (13.96) 
i  200 metrów (28.87), a  także 
Maryiana Bondarenko na 200 
metrów (30.52).

Pozostałe wyniki uzyskane 
przez zawodników LKS Stal 
Mielec w Sanoku to: Jakub Król 
– 11.91 na 100 metrów, Szymon 

Myjak – 11.95 na 100 metrów, 
Alan Bąk – 12.65 na 100 me-
trów, Kinga Krawiec – 28.81 
na 200 metrów, Lena Wójcik – 
13.97 na 100 metrów i 29.36 na 
200 metrów, Martyna Borowiec 
– 14.09 na 100 metrów, a  Ma-
ryiana Bondarenko – 14.87 na 
100 metrów.

Równolegle w Stalowej Woli 
odbywały się mistrzostwa wo-
jewództwa dla kategorii U12 
i  U14. Najbardziej udany start 
zanotował Antoni Gotfryd. Za-
wodnik zdobył złoty medal 
w skoku w dal U14 z wynikiem 
5.23 m, ustanawiając rekord ży-
ciowy. Do tego dołożył srebro 
w  biegu na 300 metrów U14 
(41.90 PB) oraz srebrny medal 
w sztafecie mieszanej 4x200 me-
trów wraz z Wojciechem Krępą, 
Wiktorią Safin i Marią Kozdębą.

W rywalizacji sprinterskiej 
na 100 metrów w kategorii U14 
wystartowali: Maria Kozdęba 
(13.17 PB i  13.44), Wiktoria 
Safin (13.72), Aleksandra Suro-
wiec (14.01), Maja Ratusińska 
(14.74), Emilia Czuchra (15.03 
PB), Oliwia Robak (15.12), Emi-
lia Gancarz (15.16), Zuzanna 
Wiśniewska (15.40), Antonina 
Krępa (15.50), Aleksandra Gan-
carz (15.60), Zuzanna Kmie-
cińska (15.66), Lena Kardyś 
(15.75), Emilia Pyclik (15.83) 
oraz Wojciech Krępa, który na 
100 metrów uzyskał 14.03.

� Szymon Markulis

	Ô Lekkoatletyka

LKS Stal Mielec  
z medalami i rekordami

Radomyślanka Radomyśl 
Wielki świętuje drugi awans 
w  tym sezonie. Do pierwszej 
drużyny, która wygrała ligę 
okręgową dołączyły rezerwy, 
które awansowały do A-klasy.

W bieżącym sezonie do 
A-klasy bezpośrednią promocję 
zaliczali zwycięzcy klas B5, B6 
i B7 oraz jedna z drużyn z dru-
gich miejsc, która miała najwyż-
szą średnią punktową. Ekipą tą 
okazała się Radomyślanka II Ra-
domyśl Wielki, która zajęła dru-
gie miejsce w klasie B6 Mielec.

W ostatnim meczu sezonu 
zespół z  Radomyśla Wielkiego 
podjął Apollo Dulcza Mała. Go-
spodarze pewnie wygrali to spo-
tkanie i przypieczętowali awans 
do wyższej ligi.

Radomyślanka II Radomyśl 
Wielki – Apollo Dulcza Mała 

3:0 (2:0)

Bramki: 1:0 Masłyk 5, 2:0 
Serafin 43, 3:0 Kużdżał 61.

Radomyślanka II Rado-
myśl Wielki: Mucha – Czapiga, 
Wyzga, M. Cholewa (80. Ryś), 

Nowak (88. Koziera), Masłyk 
(68. Roczniak), Kużdżał (75. 
Kozub), D. Cholewa, Siembab, 
Ziomek (65. Miras), Serafin (55. 
Szocik).

Apollo Dulcza Mała: Wią-
cek – Bajor, Trela, Zawada, J. 
Kowal (70. Siembab, 88. Sz. 
Kowal), Bajor, Grzyb, J. Kusek 
(88. T. Kowal), P. Kowal, Walas, 
Pawełczak (85. Hajduk).

Sędziował: Piotr Smoleń 
(Mielec).

Żółte kartki: Zawada.
� łg

	Ô Piłka nożna. Klasa B6

Rezerwy Radomyślanki z awansem

Druga drużyna Radomyślanki wywalczyła awans do A-klasy.
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W niedzielę, 14 czerwca, piłka-
rze Atutu Podborze rozegrali je-
den z najważniejszych meczów 
w  historii klubu. Na boisku 
Pitmark Jaślany podopieczni 
trenera Piotra Gilara wygrali aż 
8:0, przypieczętowując tym sa-
mym awans do klasy okręgowej.

Ekipa z Podborza podjechała 
do Jaślan i od pierwszych minut 
nie pozostawiła gospodarzom 
żadnych złudzeń - grając na 

wyjeździe, rozgromiła rywala 
ośmioma bramkami bez odpo-
wiedzi. Taki wynik w decydują-
cym meczu sezonu mówi sam za 
siebie i świadczy o klasie druży-
ny, która przez dużą część sezo-
nu była liderem.

Awans wywalczony na ob-
cym boisku, rozbijając przeciw-
nika 8:0. Po ostatnim gwizdku 
sędziego piłkarze, sztab szkole-
niowy i kibice, którzy dotarli do 
Jaślan, mogli świętować sukces.

Pitmark Jaślany - Atut 
Podborze 0:8 (0:3)

Bramki: H. Kulpa x3, Skaza, 
Dubiel, Bielik, Bartłomiej Lon-
czak, Midura.

Pozostałe wyniki 26. kolej-
ki:

Czarni Trześń - Sokół Pień 
4:1, Strażak Grochowe - Kolo-
rado Wola Chorzelowska 5:3, 
Wilga Widełka - Start Wola 
Mielecka 2:5, Hetman Dąb-
rówka Wisłocka - LKS Babicha 
1:2, Błękitni Siedlanka - Florian 
Ostrowy Tuszowskie 1:5, Aserto 
Trześń - Tempo Cmolas 4:2

.� bk

	Ô Piłka nożna. Klasa A3

Atut znów w okręgówce
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Skład zespołu ITA TOOLS 
Stal Mielec zyskuje solidne, 
międzynarodowe wzmocnie-
nie pod siatką. Nowymi za-
wodniczkami mieleckiej dru-
żyny na nadchodzący sezon 
2026/2027 zostały: doświad-
czona reprezentantka Szwe-
cji, Linda Andersson oraz 
reprezentantka Szwajcarii, 
Sarina Wieland.

Doświadczenie 
z reprezentacji 

i europejskich parkietów

Linda Andersson występuje 
w  barwach narodowych swo-
jego kraju nieprzerwanie od 
2017 roku. W  kadrze Szwecji 
gra na co dzień u  boku jednej 
z największych gwiazd świato-
wej siatkówki – Isabelle Haak.

Dla nowej szwedzkiej środ-
kowej gra w Mielcu będzie już 
siódmym sezonem w profesjo-
nalnej karierze zawodniczej. 
Andersson dysponuje bogatym 
CV na arenie międzynarodo-
wej, ponieważ do tej pory z po-
wodzeniem reprezentowała 
kluby z  ligi fińskiej, niemiec-
kiej, węgierskiej oraz francu-
skiej. Teraz po raz pierwszy 
w karierze spróbuje swoich sił 
na wymagających parkietach 
polskiej Tauron Ligi.

„Jestem bardzo 
podekscytowana”

Nowa zawodniczka ITA 
TOOLS Stali przebywa obec-
nie na zgrupowaniu kadry na-
rodowej, ale już teraz wysłała 
pierwszą wiadomość do kibi-
ców z Mielca:

- Cześć! Nazywam się Linda 
Andersson i jestem środkową ze 
Szwecji. Obecnie przebywam 
na zgrupowaniu reprezentacji 
Szwecji, której jestem częścią 
od 2017 roku. Sezon w Mielcu 
będzie moim siódmym sezo-
nem w  zawodowej siatkówce. 

Wcześniej grałam w  Finlan-
dii, Niemczech, na Węgrzech 
i  ostatnio we Francji. Jestem 
bardzo podekscytowana moż-
liwością dołączenia do klubu 
i  poznania siatkówki w  Pol-
sce. Nie mogę się doczekać 
spotkania z  drużyną, ludźmi 
związanymi z  klubem oraz ki-
bicami. Do zespołu dołączę po 
mistrzostwach Europy, które 
w tym roku odbędą się w mojej 
ojczyźnie – Szwecji!

Doświadczenie 
reprezentacyjne i sukcesy 

w lidze

Sarina Wieland to jedna 
z  ważniejszych postaci szwaj-
carskiej siatkówki żeńskiej. Od 
2018 roku regularnie występuje 
w  barwach Szwajcarii, biorąc 
udział m.in. w trzech turniejach 
o Mistrzostwo Europy. W 2025 
roku wywalczyła z  reprezen-
tacją triumf w  rozgrywkach 
Silver League. Przez ostatnie 
lata była czołową siatkarką 
ligi szwajcarskiej w  barwach 
Volley Düdingen, trzykrotnie 

dochodząc do wielkiego finału 
fazy play-off.

Obecnie przyjmująca prze-
bywa na zgrupowaniu kadry, 
gdzie przygotowuje się do ko-
lejnych startów w  European 
League.

„Ważny krok w karierze”

Siatkarka nie kryje radości 
z przenosin na polskie parkiety. 
W  swojej pierwszej wypowie-
dzi dla klubowych mediów ITA 
TOOLS Stal Mielec podkreśli-
ła, jak duże znaczenie ma dla 
niej ten transfer:

– Cześć! Nazywam się Sarina 
Wieland i jestem przyjmującą ze 
Szwajcarii. Jestem bardzo pod-
ekscytowana nowym wyzwa-
niem w Polsce oraz możliwością 
gry w ITA TOOLS Stal Mielec. 
To dla mnie ważny krok w  ka-
rierze i  ogromna motywacja do 
dalszej pracy. Nie mogę się do-
czekać, aby poznać moje nowe 
koleżanki z  drużyny, wszystkie 
osoby związane z  klubem oraz 
naszych kibiców. Do zobaczenia 
wkrótce w Mielcu!� łg

	Ô Siatkówka. Tauron Liga

Dwie reprezentantki w ITA TOOLS

Linda Andersson została nową siatkarką ITA TOOLS Stali Mielec. 
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14 czerwca 2026 roku zapisze 
się złotymi zgłoskami w histo-
rii Potoku Dobrynin. Piłkarze 
tego klubu w  imponującym 
stylu przypieczętowali awans 
do A-klasy, pokonując przed 
własną publicznością Orły 
Ruda aż 6:0. Niedzielne spo-
tkanie, oprócz ogromnych 
emocji sportowych, niosło ze 
sobą silny ładunek emocjo-
nalny – był to bowiem ostatni 
oficjalny występ w wieloletniej 
przygodzie z  piłką Księdza 
Adama Bezaka.

Dominacja bez dyskusji

Stawka meczu z  Orłami 
Ruda była wysoka, jednak go-
spodarze od pierwszych minut 
kontrolowali przebieg boisko-
wych wydarzeń. Zawodnicy 
Potoku Dobrynin wykazali się 
pełną koncentracją, skutecznie 
realizując założenia taktyczne 
i  nie pozostawiając rywalom 
przestrzeni do rozwinięcia 
skrzydeł. Miejscowi już do 
przerwy prowadzili 5:0, a  w 
drugiej części jeszcze podwyż-
szyli rozmiary wygranej.

Piłkarskie pożegnanie 
z rzutu karnego

Jedną z  bramek zdobył 
Ksiądz Adam Bezak. Do-
świadczony zawodnik pewnym 
strzałem zamienił rzut karny na 
bramkę. Chwilę potem napast-
nik Potoku pożegnał się z zie-
loną murawą. Dla duchownego 
był to ostatni mecz w  trwa-
jącej, aż 36 lat przygodzie 
z  piłką. Ostatnie 8 lat spędził 
on jako filar i dumny reprezen-
tant barw klubu z  Dobrynina, 
zyskując ogromny szacunek 

zarówno w  szatni, jak i wśród 
lokalnej społeczności. Zawod-
nikowi został utworzony szpa-
ler. Ponadto dostał pamiątkową 
koszulkę. Napastnik nie krył 
łez wzruszenia.

Rekordowa frekwencja 
i święto w Dobryninie

Wydarzenie przyciągnęło na 
stadion rekordową liczbę wi-
dzów. Trybuny obiektu w  Do-
bryninie wypełniły się po brze-
gi kibicami, którzy przez pełne 
90 minut głośno wspierali swój 
zespół. Zorganizowane przez 
sympatyków Potoku oprawa 
i  doping stworzyły atmosferę 
godną najważniejszych wido-
wisk piłkarskich w  regionie. 

Awans do A-Klasy stał się fak-
tem.

Potok Dobrynin - Orły Ruda 
6:0 (5:0)

Bramki: Machocki, Najuch 
x2, Bezak (karny, Ochalik, Ł. 
Pleban.

Potok Dobrynin: Haracz - 
P. Pleban, Trendak, Machocki, 
Bukowski, Harla, Ł. Pleban, 
Ochalik, Najuch, Kozak, Bezak.

Orły Ruda: A. Zboch – Ba-
woł, D. Zboch, M. Szkutnik, 
Grzanka, K. Szkutnik, Dolot, 
Rżany, Dziekan, Bobulski, 
Brzycki.

Sędziował: Wiktor Siembab 
(Mielec).

� łg

	Ô Piłka nożna. Klasa B6

Historyczny sukces Potoku

Potok Dobrynin awansował do A-klasy
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Kibice żeńskiej siatkówki 
w  Mielcu mogą już powoli 
odliczać dni do pierwszych 
ligowych emocji. Władze 
rozgrywek odsłoniły kar-
ty – nowy sezon TAURON 
Ligi wystartuje w  pierwszy 
weekend października. Wie-
my już, z kim i kiedy zmierzą 
się zawodniczki ITA TOOLS 
Stali Mielec na inaugurację 
rozgrywek oraz kiedy roze-
grają pierwszy mecz przed 
własną publicznością.

Początek we Wrocławiu

Terminarz ułożył się tak, że 
w  pierwszej kolejce mielczanki 
czeka starcie na terenie rywala. 

ITA TOOLS Stal Mielec zainau-
guruje sezon wyjazdowym po-
jedynkiem z  zespołem #Volley 
Wrocław. Mecze we Wrocławiu 
zawsze dostarczają sporo emo-
cji, więc biało-niebieskich czeka 
wymagające zadanie już na sa-
mym starcie.

Tydzień po inauguracji, w ra-
mach drugiej kolejki, Mielczan-
ki rozegrają swój pierwszy mecz 
domowy. Przeciwnikiem na 
własnym parkiecie będzie eki-
pa Metalkas Pałac Bydgoszcz. 
Już w  czwartej serii gier doj-
dzie do Derbów Podkarpacia. 
Podopieczne Jakuba Głuszaka 
w swojej hali zmierzą się z De-
velopResem Rzeszów.

Runda rewanżowa wystar-
tuje nieco szybciej niż w  po-

przedniej kampanii, bo jeszcze 
przed świętami Bożego Na-
rodzenia – w  weekend 19–20 
grudnia. Oznacza to bardzo 
intensywną jesień dla mielec-
kich siatkarek, które będą wal-
czyć o  jak najlepszą pozycję 
wyjściową przed decydującą 
częścią sezonu. Sezon zakoń-
czy się w drugi weekend mar-
ca. Siatkarki z  Mielca zagrają 
wówczas wyjazdowe spotkanie 
w Mogilnie.

Przed klubem kluczowe mie-
siące przygotowań, budowania 
formy oraz zgrywania składu, 
który w  nadchodzących roz-
grywkach ma dostarczyć kibi-
com z  Mielca wielu powodów 
do radości.

� łg

	Ô Siatkówka

Znamy terminarz Mielczanek

Reprezentacja Zespołu Szkół 
Ekonomicznych w  Mielcu 
zdominowała powiatowe roz-
grywki w piłce nożnej. Młodzi 
piłkarze „Ekonomika” nie dali 
szans rywalom, kończąc tur-
niej z mistrzowskim tytułem.

Rywalizacja od samego po-
czątku przebiegała pod dyktan-
do uczniów ZSE. Reprezentacja 
szkoły zaprezentowała dobrą 
formę już w  fazie grupowej, 
którą zakończyła na pierwszym 
miejscu, bezproblemowo za-

pewniając sobie awans do rundy 
pucharowej.

Droga do złota

Prawdziwe emocje rozpo-
częły się w  fazie pucharowej. 
W  meczu półfinałowym ZSE 
Mielec zmierzyło się z  wyma-
gającym zespołem V LO. Dzięki 
dobrej organizacji gry i skutecz-
ności, „Ekonomik” wygrał to 
spotkanie 3:1.

W starciu o  złoto piłkarze 
ZSE podjęli drużynę Zespo-

łu Szkół Technicznych (ZST). 
Mecz finałowy był jednostron-
nym widowiskiem – reprezen-
tanci ZSE narzucili swój styl gry 
i pewnie pokonali rywali aż 7:2, 
przypieczętowując zdobycie ty-
tułu Mistrza Powiatu.

Mistrzowski skład ZSE Mie-
lec tworzyli: Mikołaj Korpanty, 
Szymon Kowalik, Kacper Ku-
biński, Szymon Nowak, Kacper 
Sokół, Szymon Kaczor i  Karol 
Golba.

� łg

	Ô Piłka nożna

Triumf piłkarzy ZSE Mielec
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13 czerwca hala MOSiR w Miel-
cu stała się areną rywalizacji 
o tytuły mistrzów Polski młodzi-
ków w szpadzie.

Od pierwszych minut czuć 
było klimat charakterystyczny dla 
tego sportu - zawodnicy w  bia-
łych strojach, szpady w dłoniach, 
skupienie przed każdym poje-
dynkiem. Na trybunach trenerzy, 
rodzice i kibice, którzy przyjechali 
razem ze swoimi zawodnikami.

Do Mielca dotarły ekipy z nie-
mal całej Polski – między innymi 
z  Gliwic i  Wrocławia. Na plan-
szach toczyły się równoległe wal-
ki, w  szczytowych momentach 
nawet dziewięć jednocześnie.

Środowisko szermierki nie 
kryje, że mieleckie mistrzostwa to 
ważna pozycja w  kalendarzu se-
zonu. Trenerzy doceniają zarówno 
organizację, jak i  rangę samego 
wydarzenia.� bk

	Ô Szermierka

Mistrzostwa w Mielcu

W Mielcu odbyły się Mistrzostwa Polski w szpadzie
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W środę, 10 czerwca, w Hotelu 
Polskim w  Mielcu rozegrano 
kolejny turniej brydża spor-
towego na zapis maksymal-
ny. Przy stołach spotkało się 
siedem zaprzyjaźnionych par 
reprezentujących środowiska 
brydżowe Mielca i Dębicy. 

Po raz kolejny znakomitą 
formę potwierdzili mieleccy 
gospodarze. Zwycięstwo w tur-
nieju odniosła para Janusz Hoł-
dan – Marek Naprawa, która 
dzięki równej i skutecznej grze 
uzyskała wynik 60,42 proc. 
i  pewnie sięgnęła po pierwsze 
miejsce.

Drugą lokatę wywalczyli 
reprezentanci Dębicy, Andrzej 
Janda – Zbigniew Niziołek. Go-
ście przez cały turniej utrzymy-
wali kontakt z liderami, ostatecz-
nie kończąc zawody z  bardzo 
dobrym rezultatem 56,79 proc. 
Na najniższym stopniu podium 
stanęła para mielecko-dębicka 
Małgorzata Rojkowicz – Zbi-
gniew Wilisowski, która uzyska-
ła 54,11 proc., zapewniając sobie 
trzecie, premiowane miejsce.

W tzw. Pajączku gdzie zali-
czane były wyniki z  16 ośrod-
ków w  Polsce na 39 miejscu 
uplasował się duet dębicki An-
drzej Janda – Zbigniew Niziołek 
na 203 sklasyfikowane pary.

Punktacja długo falowa 
Mielec 1 półrocze 2026

1. Zbigniew Wilisowski, 2. 
Zbigniew Niziołek, 3. Marek 
Rusek, 4. Tadeusz Chmielowiec, 
5. Bogdan Rojkowicz, 6. Zyg-
munt Szczudło, 7. Andrzej Jan-
da, 8. Jacek Gąsiorek, 9. Marek 
Szczudło, 10. Małgorzata Roj-
kowicz

W poniedziałek 8 czerwca 
w  Klubie Wisłoki w  Dębicy 
odbył się kolejny turniej brydża 
sportowego. Tym razem zawod-
nicy rywalizowali w  formule 
Cavendish uśredniony. Do gry 
przystąpiło osiem par reprezen-
tujących Mielec oraz gospoda-
rzy z Dębicy.

Od pierwszych rozdań trwa-
ła wyrównana walka o  czołowe 
lokaty, jednak z  biegiem turnieju 
coraz wyraźniej swoją przewagę 
zaznaczała mielecka para Tade-
usz Chmielowiec – Józef Turecki. 

Dzięki bardzo równej i skutecznej 
grze zwycięzcy zgromadzili 50,33 
punktu, pewnie wygrywając całe 
zawody. Ostatecznie drugie miej-
sce przypadło parze Tadeusz 
Urbanek – Zbigniew Wilisowski, 
która zakończyła turniej z dorob-
kiem 29,00 punktu. Na trzeciej 
pozycji uplasowali się Zdzisław 
Żuber – Wojciech Micek, uzysku-
jąc 18,00 punktu i zapewniając so-
bie ostatnie premiowane miejsce.

Punktacja długofalowa Dę-
bica 2025/26

1. Małgorzata Rojkowicz, 2. 
Stanisław Malinowski, 3. An-
drzej Janda, Zbigniew Niziołek, 
5. Jan Lipior, 6. Bogdan Rojko-
wicz, 7. Zbigniew Wilisowski, 
8. Marek Rusek, 9. Tadeusz 
Chmielowiec, 10. Zygmunt 
Szczudło

Zaproszenie

Brydżyści co tydzień spoty-
kają się na turniejach rozgrywa-
nych w  poniedziałki w  klubie 
KS Wisłoki w Dębicy, a w środy 
w Night Clubie Hotelu Polskie-
go przy ulicy Biernackiego 12 
w  Mielcu (oba o  godz. 17.00). 
W  imieniu organizatorów za-
praszamy wszystkich chętnych 
do gry w brydża, mile widziana 
młodzież.� DD

Mieleccy brydżyści nie 
dali szans rywalom

Duży sukces młodych piłkarzy 
Szkoły Mistrzostwa Sporto-
wego. Po zaciętym spotkaniu 
zawodnicy z  rocznika U-17 
pokonali rówieśników z  DAP 
Dębica 2:1. To zwycięstwo 
przypieczętowało awans mie-
leckiego zespołu do baraży 
o  Centralną Ligę Juniorów 
(CLJ U-17). Przed Mielczana-
mi teraz najważniejszy dwu-
mecz sezonu przeciwko Craco-
vii Kraków.

Zawodnicy SMS-u Mie-
lec w  ostatnim meczu sezonu 
udźwignęli presję, pokazując 
na boisku nie tylko piłkarską 
jakość, ale przede wszystkim 
niezłomny charakter. Trzy punk-
ty dające przepustkę do walki 
o  szczebel centralny zapewniły 
trafienia Karol Demskiego i  Ju-
stina Wiktorka.

Ostateczny wynik 2:1 ozna-
cza, że SMS Mielec melduje się 
w upragnionej strefie barażowej, 

kończąc rozgrywki wojewódz-
kie na miejscu gwarantującym 
walkę o awans krajowy.

Dwumecz z Cracovią Kraków

Piłkarze z  Podkarpacia sto-
ją przed okazją wprowadzenia 
klubu na mapę Centralnej Ligi 
Juniorów. Poprzeczka w  fina-
łowej rundzie powędruje bar-
dzo wysoko – rywalem SMS-u 
w  decydującym starciu będzie 
utytułowana Cracovia Kraków. 
Pierwszy mecz odbędzie się 20 
czerwca, a rewanż zostanie roze-
grany cztery dni później. Wygra-
ny zagra CLJ U-17. � łg

	Ô Piłka nożna

Krok od krajowej elity

Sobota 13 czerwca miała swój 
własny, wyjątkowy klimat. 
Na matach pojawiły się dzie-
ci uczęszczające na zajęcia 
akrobatyki w  Fundacji EDU 
– i to właśnie one zrobiły tego 
dnia największe wrażenie.

Występy odbywały się 
w trójkach. Każda grupka sama 
zdecydowała, co zaprezentuje 
przed publicznością - trenerzy 
podkreślali, że układy były po-
mysłem samych dzieci. I było to 
widać. Jedni postawili na dyna-
mikę, inni na coś spokojniejsze-
go, ale każdy wyszedł na matę 

z  pełnym przekonaniem co do 
tego, co chce pokazać.

Publiczność reagowała ży-
wiołowo. Rodzice na trybunach 
głośno dopingowali swoim dzie-
ci.

Były też pokazy w większych 
grupach, przygotowane przez 
trenerów. Tu poziom wykonania 
i synchronizacja robiły ogromne 
wrażenie - kibice nagradzali je 
długimi brawami.� BK

	Ô Akrobatyka sportowa

EDU CUP za nami

kolekcja
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Ksiądz zgubił się w górach, na szczęście po 
chwili spotkał bacę. Pyta:
- Baco, którędy do Zakopanego?
- A za ile? - pyta baca.
- Jak to za ile?! Za Bóg zapłać!
- A, no to niech W

as Bóg prowadzi.

***

- Jak Pani udało się w dobrym
 zdrowiu 

dożyć setnych urodzin?!
- Raz w roku robię sobie alkoholową terapię 
szokową...
- Ile Pani wypija tego dnia alkoholu?
- Tego dnia nie piję!

***

Kobieta w sklepie:
- Czy m

ogę przym
ierzyć tę sukienkę na 

wystawie?

- Bardzo proszę, ale m
am

y też przym
ierzal-

nię.

***

Instruktor walki wręcz do żołnierzy:
- Żeby walczyć na gołe pięści na polu 
walki, trzeba najpier przepie*dolić autom

at, 
pistolet, bagnet, nóż, saperkę, hełm

. Trzeba 
też znaleźć się na ubitej ziem

i, gdzie nie 
m

a kam
ienia, gałęzi, pręta. I w dodatku po 

stronie przeciwnika m
usi się znaleźć taki 

sam
 przegryw.

***

- Dlaczego ten łosoś taki drogi?
- Kochana, łosoś nie jest drogi, to ty kiepsko
za m

ąż wyszłaś...

***

M
obilizacja, kom

isja wojskowa:
- Jedziesz na front, synek!
- Ale jak nie m

am
 nogi!

- To nawet dobrze, nie uciekniesz z pola 
walki...

***

Sukces Polskiej Agencji Kosm
iecznej...

Inflacja wystrzeliła w kosm
os!

***

- Panie m
inistrze, gdzie Pan zdobywał 

wiedzę i doświadczenie w rolnictwie?
- Przy korycie...

***

Przychodzi Pierre Curie do M
arii i m

ówi:
- Kochanie, ależ dziś prom

ieniejesz!
- Jestem

 taka uradowana...

***

W
 roku 1876 Alexander Graham

 Bell 
wykonał pierwszą rozm

owę telefoniczną.
Niestety, chwilę później zaczął odbierać 
pierwsze telefony w sprawie dopłat do 
fotowoltaiki...

***

Jakie są korzyści z biegania o 6.00 rano?
Nic gorszego Cię już tego dnia nie spotka!

***

„Nie dotykać!” - m
usi być jedną ze strasznie-

jszych rzeczy do przeczytania w języku 
Brailla...

***

Pam
iętaj, nigdy nie jesteś bezużyteczny! 

Zawsze m
ożesz służyć, jako zły przykład.

***

Ilu Niem
ców potrzeba do wkręcenia 

żarówki?
Jednego. Są bardzo wydajni i m

ało dowcip-
ni..

***

Żona prosiła m
nie, żebym

 jej przyniósł 
szm

inkę. Przez pom
yłkę podałem

 jej klej 
w sztyfcie. Chyba ciągle jest obrażona, bo 
nadal się nie odzywa...***

Żona przegląda kobiecą prasę. Nagle 
z przerażeniem

 zrywa się z fotela i biegnie 
do m

ęża:
- Kochanie, czy Ty wiesz ile trzeba biegać, 

żeby spalić jednego pączka?!
M

ąż leniwie odrywa wzrok od telewizora, 
a gębę od piwa:
- A po co palić pączki?!

***

Szef życzył m
i dziś rano m

iłego dnia. Posze-
dłem

 więc do dom
u.***

M
ój dziadek był weteranem

 II wojny świ-
atowej. W

 czasie Bitwy o Anglię, tylko 
w ciągu jednego dnia zniszczył 8 niem

iec-
kich sam

olotów, zabijając przy tym
 24 

lotników. Najgorszy m
echanik Luftwaffe...

***

- Dziadku, chcesz obejrzeć ze m
ną m

ecz?
- A kto gra?
- Austria - W

ęgry.
- A przeciwko kom

u?***

– Dlaczego zatrudnia pan w swojej firm
ie 

tylko żonatych m
ężczyzn?

– Są przyzwyczajeni do poniżeń i obelg, 
poza tym

 nie spieszy im
 się, żeby punktual-

nie wychodzić z roboty.

***

Uff, dobrze że chociaż Ty 
założyłeś te krótkie spodenki, 

 to wygląda, jakbyśmy obaj biegli!

Prezydenci M
ielca, Radosław Swół i Tomasz Leyko podczas biegu na mieleckim lotnisku.

M
istrz parkuje... tuż obok parkingu!

W
 każdym z nas jest coś z Bonifacego. 
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